

## अमेरिकी पूंजीपति और कट्टरपंथी तत्व भारत को अस्थिर करने में लगे

# साजिश है किसी भी स्थिति में मोदी की सरकार न बने

फेक वीडियो, गलत व्याख्या, झूठा प्रचार, नफरत का सृजन और हिंसा पर खर्च किया जा रहा अकूत धन



जैसे-जैसे भारतवर्ष प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के तीसरे कार्यकाल के लिए तैयार हो रहा है, अमेरिकी गुप्तचर एजेंसी सीआईए, चीन की कम्युनिस्ट पार्टी (सीपीसी), पाकिस्तान की गुप्तचर एजेंसी आईएसआई और अमेरिकी धनपशु जॉर्ज सोरोस सहित डीप स्टेट तत्वों का आपराधिक गठबंधन भारत को अस्थिर करने की नापाक योजना पर तेजी से काम कर रहा है। उनकी कपटपूर्ण रणनीति में एक्टिविस्टों के वेश में अराजक तत्वों को धन मुहैया कराना, वैश्विक मीडिया के नैटिव (व्याख्या) में हेरफेर करना, भारत की लोकतांत्रिक साख को धूमिल करना और इसके निवाचित नेतृत्व को कमजोर करने के लिए गलत सूचनाएं फैलाना शामिल है।

डिसइंफो-लैब के खुलासे से अमेरिकी सरकार में शामिल लोगों, शोधकर्ताओं, मानवतावादी समूहों और भारतीय अमेरिकी अधिकार कार्यकर्ताओं से जुड़े धोखे के जाल का पता चलता है, जिन्हें वैश्विक इस्लामिक समूहों और जॉर्ज सोरोस द्वारा रची गई साजिश में झूठा फंसाया गया था। यह दुष्प्रचार अभियान भारत की संभ्रुता को कमजोर करने और इसके लोकतांत्रिक संस्थानों को अस्थिर करने का प्रयास है। भारतीय अमेरिकी मुस्लिम परिषद, जिसे आईएसआई द्वारा फंड दिया जाता है और पाकिस्तान द्वारा प्रचारित किया जाता है, नरेंद्र मोदी की समावेशी सरकार पर भारत में मुसलमानों पर अत्याचार करने का आरोप लगाते हुए

भारत विरोधी दुष्प्रचार के लिए पत्रकारों और एनजीओ को मिल रहा है धन

भारत विरोधी दुष्प्रचार के लिए पत्रकारों को भारी मात्रा में धन मिल रहा है। यह केवल कहने-सुनने की बातें नहीं रही, अब यह प्रमाणित हो चुका है कि अमेरिका में बैठे जॉर्ज सोरोस जैसे शैतान पूंजीपतियों और विदेशों से सक्रिय भारत विरोधी तत्व भारत में लगातार फंडिंग कर रहे हैं और यहां के लोग जूटन चाट कर भारत के खिलाफ काम करने में लगे हैं। ऐसे जघन्य लोगों में भारत के मीडियाकर्मी भी शामिल हैं। आपने देखा ही है कि न्यूज़क्लिक नामक समाचार पोर्टल से जुड़े भारतीय पत्रकारों ने किस तरह भारत सरकार के खिलाफ नियोजित दुष्प्रचार फैलाया। शाहीनबाग षडयंत्र से लेकर दिल्ली में दंगा फैलाने और अब सीएए को लेकर किए जा रहे विरोध प्रदर्शनों तक के लिए विदेश से फंडिंग हो रही है। अमेरिका के रास्ते तीस्ता सीतलवाड़ जैसी छद्मी समाजसेवी को चीन का धन कैसे मिल रहा था और तीस्ता कैसे प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, गृह मंत्री अमित शाह और अन्य के खिलाफ दुष्प्रचार (कैम्पेन) चला रही थी, इसे अब पूरा देश जानता है। न्यूज़क्लिक की राष्ट्रविरोधी गतिविधियों के बारे में खुफिया तंत्र को सुराग देने वाले लोगों ने कई महत्वपूर्ण जानकारियां दी हैं, जिसे यूएपीए की धारा 41 के तहत चार्जशीट में शामिल किया गया और उसे कोर्ट में पेश किया गया है। इन गवाहों ने बताया है कि उन्हें धर्म विशेष (हिंदुओं) के खिलाफ हिंसा भड़काने के लिए सीएए विरोधी उपद्रवों और शाहीनबाग के प्रदर्शनों में भेजा गया था। इसके लिए न्यूज़क्लिक के मालिक नेविल रॉय सिंघम ने अपने कर्मचारी-पत्रकारों को पैसे देकर बांटने के

झूठे आख्यानों का प्रचार कर रही है। उधर, सीआईए उस खालिस्तानी आतंकी गुप्ततंत्र सिंह पन्नू को पूरी सहायता कर रही है, जो पंजाब और भारत के कई पड़ोसी हिस्सों में अलग खालिस्तान बनाने के लिए मुहिम चला रहा है। पन्नू अमेरिका, कनाडा, ऑस्ट्रेलिया, न्यूजीलैंड और यूनाइटेड किंगडम में जनमत संग्रह करा रहा है। अजीब बात है कि एंग्लोस्वीयर, जिसे पांच आंखों

## मोदी ने जताई कांग्रेस और मुस्लिम लीग के बीच खतरनाक सौदे की आशंका

# सीट जिताने के एवज में मुस्लिम आरक्षण का सौदा

नई दिल्ली, 03 मई (एजेंसियां)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने संकेत दिया कि वायनाड की सीट जिताने के लिए राहुल गांधी और मुस्लिम लीग के बीच मुस्लिम आरक्षण देने का सौदा हुआ। पीएम मोदी ने कहा, मेरे मन में एक सवाल है। क्या वायनाड में कोई सौदा हुआ है कि मुसलमानों को आरक्षण में हिस्सा दिया जाएगा और बदले में हमें वायनाड की सीट जिताना? देश यह जानना चाहता है। प्रधानमंत्री ने धर्म आधारित आरक्षण को असंवैधानिक करार देते हुए कांग्रेस पर एससी, एसटी और ओबीसी समुदायों से आरक्षण छीनने का आरोप लगाया।



वायनाड सीट जीतने के लिए कुछ भी करने को आमादा राहुल

आधार पर आरक्षण नहीं दिया जा सकता। अब वे वोट बैंक के कारण धार्मिक आधार पर आरक्षण देने की कोशिश कर रहे हैं। इसी के साथ पीएम मोदी ने अयोध्या राम मंदिर की प्राण प्रतिष्ठा में न जाने को लेकर भी कांग्रेस पार्टी पर हमला बोला। पीएम ने पूछा कि क्या भगवान पर किसी का अधिकार हो सकता है? भाजपा जैसी साधारण पार्टी भगवान राम के सामने कुछ भी नहीं है। भगवान राम सबके होने चाहिए और वे इस बारे में

## अमित शाह ने कहा, मेरी बात लिख लेना

# राहुल की रायबरेली लॉन्चिंग भी फेल होगी



बेंगलुरु, 03 मई (एजेंसियां)। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने शुक्रवार को कर्नाटक में एक रैली के दौरान राहुल गांधी पर तीखा हमला बोला। उन्होंने कहा कि कांग्रेस नेता राहुल गांधी अमेठी से भागने के बाद अब रायबरेली से लोकसभा चुनाव लड़ रहे हैं, लेकिन राहुल वहां भी हार जाएंगे। अमित शाह ने दावा किया कि राहुल गांधी को रायबरेली से लॉन्च करने की सोनिया गांधी की कोशिश असफल होगी। कर्नाटक के बेलगावी में चिकोडी लोकसभा क्षेत्र

से भाजपा उम्मीदवार अन्नासाहेब जोले के समर्थन में जनसभा को संबोधित करते हुए अमित शाह ने कहा, मोदी जी ने कोशिश की और चंद्रयान लॉन्च हो गया। सोनिया गांधी ने राहुल बाबा (राहुल गांधी) नाम के यान को 20 बार लॉन्च किया, लेकिन इनकी लॉन्चिंग सफल नहीं हो रही। आज 21वां बार अमेठी से भागकर रायबरेली से नामांकन किया है। अमित शाह ने कहा, राहुल बाबा, मैं यहीं से ही रायबरेली का नतीजा बता रहा हूं, भाजपा उम्मीदवार दिनेश प्रताप सिंह के खिलाफ आप भारी अंतर से चुनाव हारेंगे। मेरी बात लिख लेना।

राहुल गांधी ने शुक्रवार को उत्तर प्रदेश की रायबरेली लोकसभा सीट से नामांकन दाखिल किया। पिछले दो दशकों से इस सीट से सोनिया गांधी सांसद रही। रायबरेली सीट गांधी परिवार की परंपरागत सीट मानी जाती है। रायबरेली सीट से ही इंदिरा गांधी और फिरोज

## कांग्रेस नेता अधीर रंजन चौधरी ने कहा

# टीएमसी से अच्छा है भाजपा को वोट दें



कोलकाता, 03 मई (एजेंसियां)। कांग्रेस नेता अधीर रंजन चौधरी ने कहा कि तृणमूल कांग्रेस (टीएमसी) को वोट देने से अच्छा है भाजपा को वोट देना। अधीर रंजन के बयान से तृणमूल कांग्रेस में तलछी आ गई। पश्चिम बंगाल की सत्ताधारी टीएमसी ने कांग्रेस के दिग्गज नेता और बहरामपुर लोकसभा सीट से पार्टी उम्मीदवार अधीर रंजन चौधरी पर शिंशाना साधा। यहां तक कि

## 14 मई को प्रधानमंत्री मोदी के जोरदार नामांकन की तैयारी

# पर्चा दाखिल से पहले काशी में मोदी करेंगे भव्य रोड शो



वाराणसी, 03 मई (एजेंसियां)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी वाराणसी लोकसभा सीट से 14 मई को नामांकन पर्चा दाखिल करेंगे। इससे पहले 13 मई को वाराणसी में रोड शो भी करेंगे। वाराणसी लोकसभा सीट पर एक जून को वोटिंग होगी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नामांकन को जोरदार तरीके से प्रस्तुत करने की तैयारियां चल रही हैं। प्रधानमंत्री मोदी की जीत को ऐतिहासिक बनाने के लिए भाजपा कोई कोर कसर नहीं छोड़ रही। भाजपा के राष्ट्रीय और प्रदेशों के नेता मई के दूसरे सप्ताह से वाराणसी पहुंचना शुरू हो जाएंगे। यहां छोटी-छोटी जनसभाएं

## अब भारत को छोटे हथियार बेचेंगी जर्मन कंपनियां

# भारत से होने वाली पनडुब्बी डील पर हैं नजर



नई दिल्ली, 03 मई (एजेंसियां)। भारत के रक्षा क्षेत्र में जर्मनी खासी रुचि ले रहा है। जर्मन चांसलर ओलाफ स्कॉल्ज की सोशल डेमोक्रेटिक पार्टी के नेतृत्व वाली सरकार भारत को छोटे हथियार बेचने पर प्रतिबंध हटाने के लिए सहमत हो गई है। जर्मन सरकार के इस फैसले को भारत-जर्मनी रक्षा सहयोग में बड़ा कदम माना जा रहा है। माना जा रहा है कि जर्मनी की नजर भारत से होने वाली पनडुब्बी डील पर है। इससे पहले खबरें आई थीं कि जर्मन सरकार छह नई पारंपरिक पनडुब्बियों के निर्माण के लिए भारतीय नौसेना के साथ बातचीत कर रही है, जिसमें जर्मनी के कंपनी थियेनकुप मरीन सिस्टम

सोनिया के पुत्र-प्रेम में गया प्रियंका का राजनीतिक करियर रायबरेली और अमेठी से प्रत्याशियों की घोषणा हो गई है। प्रियंका गांधी चुनाव नहीं लड़ रही हैं। अब इस बात के राजनीतिक मायने तलाशे जा रहे हैं। सोनिया गांधी के राज्यसभा सदस्य चुने जाने के बाद से रायबरेली के लिए प्रत्याशी की तलाश शुरू हो गई थी। शुरूआती दौर में प्रियंका गांधी रायबरेली को लेकर रुचि दिखा रही थीं। वह यहां से चुनाव लड़ना चाहती थीं। इसी बीच रायबरेली सीट जीतने में अधिक सदाशयता का बदला कांग्रेस ने परेशानी न हो। भाजपा की भी चुकाया और

**TIBCON CAPACITORS**  
It's all about SAVING ENERGY AND MONEY  
**GARG**  
Garg Power Products Pvt. Ltd.  
Cell: -91 99 12 4444 26  
-91 99 48 1234 59

## इस बार लोकसभा चुनाव में रही सांसदों की भगदड़

# वैचारिक दलबदल से अधिक टिकट कटने से बदला पाला

चुनाव का मौसम है। नेताओं का दलबदल जारी है। इस बीच भाजपा, कांग्रेस समेत कई दलों के मौजूदा सांसदों ने भी दल बदल लिया है। आम आदमी पार्टी के लोकसभा में एकलौते सांसद थे, जो टिकट मिलने के बाद पाला बदलकर भाजपा के साथ आ गए। अपनी पार्टी छोड़ने वाले कई सांसदों को दूसरे दलों से टिकट भी मिली है। इसके अलावा कांग्रेस के कई प्रवक्ताओं ने पार्टी का साथ छोड़ दिया। चुनावी मौसम में तमाम पार्टियों के नेताओं ने दलबदल किया है। उत्तर प्रदेश में सबसे अधिक नुकसान बसपा को हुआ, जिसके ज्यादातर मौजूदा सांसद पार्टी छोड़ चुके

**शुभ-लाभ जायजा**

है। 2019 में निर्दलीय जीते चार सांसदों में से दो भाजपा में शामिल हो गए हैं। 543 सदस्यीय लोकसभा में सबसे ज्यादा 80 सीटें उत्तर प्रदेश से आती हैं। यहां चुनाव से पहले कई सांसदों ने दलबदल किया, जिसमें सबसे अधिक नुकसान बसपा को हुआ। 2019 के लोकसभा चुनाव में बसपा के 10 सांसद जीतकर सांसद पहुंचे थे। वर्तमान में बसपा के चार सांसद ही रह गए हैं। आजमगढ़ जिले की लालगंज सीट से सांसद संगीता आजाद, अंबेडकर नगर सीट से सांसद रितेश पांडेय भाजपा में शामिल हो चुके हैं। रितेश पांडेय को भाजपा ने इस बार अंबेडकर नगर सीट से उम्मीदवार भी बना दिया है। अमरोहा सांसद दानिश अली कांग्रेस

**चुनाव में दलबदल का खेल**

- 2019 में जीते बसपा के 10 सांसदों में से छह ने पार्टी छोड़ी।
- पिछली बार जीते चार निर्दलीय सांसदों में से दो भाजपा में शामिल।
- आपा के एकलौते सांसद सुशील कुमार भाजपा के प्रत्याशी।
- भाजपा, कांग्रेस और बीआरएस के कई सांसदों ने छोड़ी पार्टी।

से निकाल दिया था। मुख्तार अंसारी के भाई अफजाल अंसारी बसपा का साथ छोड़कर फिर से समाजवादी पार्टी में शामिल हो गए हैं। इसके बाद उन्हें गाजीपुर संसदीय सीट से सपा ने अपना प्रत्याशी भी घोषित कर दिया। पार्टी छोड़ने वालों में सबसे ताजा नाम मल्लू नागर का है। बिजनौर सांसद मल्लू नागर बसपा छोड़कर राष्ट्रीय लोक दल में शामिल हो गए हैं। हालांकि, रालोद पहले ही बिजनौर लोकसभा सीट पर विधायक चंदन चौहान को अपना उम्मीदवार घोषित कर चुकी है। पार्टी छोड़ने वालों में एक नाम राम शिरोमणि वर्मा का है। श्रावस्ती

**सर्पफा बाज़ार**

(24 कैरेट गोल्ड)

**सोना : 73,540/-**  
(प्रति 10 ग्राम)

**चाँदी : 82,518/-**  
(प्रति किलोग्राम)

**मौसम हैदराबाद**  
अधिकतम : 43<sup>0</sup>  
न्यूनतम : 27<sup>0</sup>



## अमेरिका में राष्ट्रपति चुनाव के बाद हो सकती है उथल-पुथल, डोनाल्ड ट्रंप ने दिए संकेत

वॉशिंगटन, 03 मई (एजेंसियां)।

अमेरिका में इस साल राष्ट्रपति पद के लिए चुनाव होना है। इस दौड़ में राष्ट्रपति जो बाइडन और डोनाल्ड ट्रंप एक दूसरे को कड़ी टक्कर दे रहे हैं। एक दूसरे पर आरोप लगाने का दौर जारी है।

इस बीच पूर्व राष्ट्रपति ट्रंप ने कुछ ऐसा कह दिया है, जिससे चुनाव के बाद उथल-पुथल होने का संकेत मिला है। उन्होंने दावा किया कि शायद वह (बाइडन) विस्कॉन्सिन में इस साल के चुनाव परिणामों को स्वीकार नहीं कर सकें। देश के अधिकार के लिए लड़ना होगा

डोनाल्ड ट्रंप ने कहा कि अगर वह नवंबर में होने वाले चुनाव के नतीजों को सही नहीं मानते हैं तो आपका देश के अधिकार के लिए लड़ना होगा। उन्होंने आगे कहा, अगर सब कुछ ईमानदार रहा तो मैं परिणामों को पूरी तरह स्वीकार करूंगा।

**राजनीतिक हिंसा की आशंका...**

रिपब्लिकन पार्टी की ओर से राष्ट्रपति पद के उम्मीदवार ट्रंप का यह बयान ऐसे समय में आया है, जब उन्होंने चुनाव के आसपास राजनीतिक हिंसा की आशंका से इनकार नहीं किया। उन्होंने कहा कि यह प्रक्रिया की निष्पक्षता पर निर्भर करता है।

**बाइडन का पलटवार**

वहीं, उत्तरी कैरोलिना के शारलोट में एक कार्यक्रम में जाने के दौरान बाइडन से पूछा गया कि क्या वह परेशान हैं कि ट्रंप चुनाव परिणामों को स्वीकार नहीं करेंगे। इस पर राष्ट्रपति ने कहा कि वह (ट्रंप) क्या कह रहे हैं यह सुनिए।

**फिर लगाया यह आरोप**

ट्रंप ने एक बार फिर अपने दावे को दोहराया कि उन्होंने साल 2020 में विस्कॉन्सिन का चुनाव

जीता था। हालांकि, तब करीब 21 हजार वोटों से बाइडन जीते थे। डोनाल्ड ट्रंप ने कहा कि यदि आप पीछे जाएं और सामने आई सभी चीजों को देखें, तो इससे पता चलता है कि मैंने विस्कॉन्सिन में चुनाव जीता था।

ट्रंप ने कहा कि अगर उन्हें लगता है कि नतीजों में कुछ गड़बड़ है तो वह चुनाव को लेकर संदेह जताने से नहीं हिचकियाएंगे। उन्होंने कहा, अगर मैंने कुछ और कहा तो यह देश के हित में नहीं होगा। इसलिए मैं एक ईमानदार चुनाव की उम्मीद करता हूँ और बड़ी जीत की उम्मीद करते हैं।

### न्यूज़ ब्रीफ

**गाजा के पुनर्निर्माण में आगामी करीब 30 से 40 अरब डॉलर की लागत, संयुक्त राष्ट्र की एजेंसी का दावा**

अम्मान। संयुक्त राष्ट्र (यूएन) की एक एजेंसी ने कहा कि युद्ध से तबाह गाजा को फिर से खड़ा करने में अनुमानित



30 से 40 अरब डॉलर की लागत आएगी। एजेंसी ने कहा कि द्वितीय विश्व युद्ध के बाद यह पहली बार होगा जब इतने बड़े पैमाने पर कोशिश होगी। यूएन

के सहायक महासचिव अब्दुल अल-दरदारी ने कहा, संयुक्त राष्ट्र विकास कार्यक्रम का शुरुआती अनुमान है कि गाजा पट्टी के पुनर्निर्माण के लिए लागत 30 से 40 अरब डॉलर को पार कर सकती है। जॉर्डन की राजधानी अम्मान में एक प्रेस कॉन्फ्रेंस को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा, विनाश का पैमाना बहुत बड़ा और अभूतपूर्व है। यह एक ऐसा मिशन है जिसे द्वितीय विश्व युद्ध के बाद से वैश्विक समुदाय ने नहीं निपटाया है।

उन्होंने कहा, अगर गाजा का पुनर्निर्माण सामान्य प्रक्रिया के जरिए किया जाता है, तो इसमें दशकों लग सकते हैं और फलस्तीन लोगों के पास दशकों तक इंतजार करने की सुविधा नहीं है। इस लिए यह जरूरी है कि हम लोगों का घर फिर से बसाने और स्वास्थ्य, शिक्षा के मामले में आर्थिक, सामाजिक रूप से उनके जीवन को सामान्य करने के लिए शीघ्रता से काम करें। उन्होंने कहा, यह हमारी सर्वोच्च प्राथमिकता है और इसे शत्रुता खत्म होने के बाद पहले तीन वर्षों के भीतर हासिल किया जाना चाहिए। उन्होंने अनुमान लगाया कि बमबारी और विस्फोटों से कुल 37 मिलियन टन मलबा होगा। अल-दरदारी ने कहा, हम एक विशाल आकड़े के बारे में बात कर रहे हैं। यह आंकड़ा हर दिन बढ़ रहा है। ताजा आंकड़े इस ओर इशारा कर रहे हैं कि यह पहले से ही 40 मिलियन टन के करीब पहुंच रहा है। उन्होंने कहा, सभी आवासीय भवनों का 72 फीसदी पूरी तरह से या आंशिक रूप से नष्ट हो गया है।

**भारत ने संयुक्त राष्ट्र में पाकिस्तान को लताड़ा, कहा- हर मामले में इनका ट्रैक रिकॉर्ड खराब है**

न्यूयॉर्क। भारत ने एक बार फिर संयुक्त राष्ट्र में पाकिस्तान को जमकर लताड़ा लगाई। भारत ने



पाकिस्तान की तीखी आलोचना करते हुए कहा कि पाकिस्तान का ट्रैक रिकॉर्ड हर मामले में

संदिग्ध है। संयुक्त राष्ट्र में शांति की संस्कृति विषय पर आम सभा की बैठक हुई, जिसमें पाकिस्तान के राजदूत मुनीर अकबर ने भारत के खिलाफ बयानबाजी की और कश्मीर, सीएफ और अयोध्या के राम मंदिर के मुद्दे पर भारत के खिलाफ टिप्पणियां की। इसका जवाब देते हुए संयुक्त राष्ट्र में भारत की रक्षाधी प्रतिनिधि रुचिरा कंबोज ने पाकिस्तान को जमकर लताड़ा। भारत ने

पाकिस्तान को पड़ाया शिष्टाचार का पाठ रूचिरा कंबोज ने कहा कि इस सभा में हम शांति की संस्कृति की बात कर रहे हैं। ऐसे चुनौतीपूर्ण समय में हमारा फोकस रचनात्मक बातचीत पर होना चाहिए। ऐसे में हमें एक प्रतिनिधिमंडल (पाकिस्तान) की टिप्पणियों को नजरअंदाज करना चाहिए क्योंकि उनमें न सिर्फ शिष्टाचार की कमी है, बल्कि उनका खुद का ट्रैक रिकॉर्ड हर मामले में संदिग्ध है। ये अपनी विनाशकारी और हानिकारक स्वभाव के चलते हमारे सामूहिक प्रयासों को भी गुमराह करने की कोशिश कर रहे हैं। कंबोज ने कहा कि हम चाहेंगे कि ये प्रतिनिधिमंडल सम्मान और कूटनीतिक आधारभूत सिद्धांतों का पालन करे। भारत कई धर्मों की जन्मस्थली भारत की स्थायी प्रतिनिधि ने कहा कि आतंकवाद शांति की संस्कृति के खिलाफ है और यह धर्म की शिक्षाओं जैसे दया, सहअस्तित्व के भी खिलाफ है। हमारा देश मानता है कि ये पूरी दुनिया एक परिवार है और संयुक्त राष्ट्र सभा के सभी सदस्य देशों को भी ऐसा मानना चाहिए ताकि शांति की संस्कृति को बढ़ावा मिल सके। कंबोज ने कहा वैश्विक चुनौतियां बढ़ रही हैं। बढ़ती असाहिष्णुता, भेदभाव और धर्म आधारित हिंसा की चुनौतियां पर तुरंत ध्यान देने की जरूरत है। पवित्र स्थलों जैसे चर्च, बौद्ध स्थल, गुरुद्वार, मस्जिद, मंदिर और यहूदी धर्मस्थलों पर हमलों की घटनाओं में तेजी आने से हम चिंतित हैं। उल्लेखनीय है कि पाकिस्तान में आए दिन हिंदू मंदिरों और गुरुद्वारों पर हमले की घटनाएं सामने आती रहती हैं।

कंबोज ने कहा कि अहिंसा का मंत्र महात्मा गांधी ने दिया था और यह आज भी हमारे देश का आधार है। पाकिस्तान को आईना दिखाते हुए भारत की प्रतिनिधि ने कहा कि भारत न सिर्फ हिंदू धर्म, बौद्ध धर्म, जैन धर्म और सिख धर्म की जन्मस्थली है बल्कि यहां इस्लाम, यहूदी, ईसाई और पारसी जैसे धर्मों का भी मजबूत आधार है। जिन वगैर धर्मों के लोगों को शोषण का सामना करना पड़ा, उन्हें शरण देने और विविधता में एकता बनाए रखने का भारत का इतिहास रहा है।

## ओपेक पर काम कर रहे चीनी नागरिकों की जान को खतरा, हमलों से घबराए पाक सरकार ने लिया बड़ा फैसला

इस्लामाबाद, 03 मई (एजेंसियां)।

पाकिस्तान में काम कर रहे चीनी नागरिकों पर कुछ समय से हमले लगातार बढ़ रहे हैं। हमले में अनेकों चीनी नागरिकों को मारे जा चुके हैं। डूंगन अपने लोगों के मारे जाने पर गुस्से में हैं। बताया जा रहा है कि उसने पाकिस्तान को खूब खरी-खोटी सुनाई है। वहीं, अब भारत के पड़ोसी देश ने चीनी नागरिकों की रक्षा के लिए एक नया कदम उठाया है। मीडिया रिपोर्ट के अनुसार, खैबर पख्तूनख्वा सरकार ने चीनी नागरिकों को बिना बख्तरबंद वाहन के प्रांत में यात्रा नहीं करने का आदेश दिया है।

**सुरक्षा प्रोटोकॉल से कोई समझौता नहीं होगा: पाकिस्तान**

पाकिस्तान प्रशासन का स्पष्ट तौर पर कहना है कि सुरक्षा प्रोटोकॉल से कोई समझौता नहीं किया जाएगा। हाल ही में चीनी नागरिकों को बुलेट फ्रफ वाहन के अलावा किसी भी वाहन में यात्रा करने से एक तरह से प्रतिबंधित कर दिया गया था। एक मीडिया रिपोर्ट के अनुसार, हजारों रेंज के पुलिस उप महानिरीक्षक (डीआईजी) लाहौर अयूब खान ने कहा, हम चीनी नागरिकों की सुरक्षा के लिए सभी संभव उपायों को अपना रहे हैं। इन लोगों को सरकार के निर्देशों के अनुसार बिना बख्तरबंद वाहनों के प्रांत में यात्रा नहीं करनी चाहिए।

**यह है मामला**

बता दें, पाकिस्तान सरकार ने यह फैसला 26 मार्च की घटना को देखते हुए लिया है। दरअसल, चीनी इंजीनियरों के एक काफिले को निशाना बनाया गया था, जो उत्तर-पश्चिम पाकिस्तान में एक बांध परियोजना में काम कर रहे थे।



हमलों में छह चीनी नागरिक मारे गए थे। मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक, खैबर पख्तूनख्वा के शांगला जिले के बेशम इलाके में चीनी नागरिकों को निशाना बनाया गया था। आत्मघाती हमलावर ने विस्फोटकों से भरी कार चीनी नागरिकों के काफिले में घुसा दी थी।

एक सप्ताह में तीसरी बार हमला किया गया था। इससे पहले हुए हमलों में पाकिस्तान के नौसैनिक हवाई अड्डे और दक्षिण पश्चिम प्रांत बलूचिस्तान में चीनी निवेश के लिए महत्वपूर्ण एक रणनीतिक बंदरगाह को निशाना बनाया गया था, जो इस क्षेत्र में चीनी परियोजनाओं के लिए बढ़ती सुरक्षा चिंताओं को दर्शाता है।

**सीपीईसी परियोजनाओं पर काम कर रहे नागरिकों पर हो रहे हमले**

रिपोर्ट के अनुसार, बढ़ती सुरक्षा चिंताओं के बीच कई चीनी नागरिकों

के अपने होटलों से बाहर निकलने पर रोक लगा दी थी। पुलिस के एक पत्र में उन चीनी नागरिकों की सुरक्षा की आवश्यकता पर जोर दिया गया है जो गैर-चीन-पाकिस्तान आर्थिक गलियारा (सीपीईसी) परियोजनाओं में शामिल हैं।

पाकिस्तान के गृह विभाग ने यह भी कहा कि बदलाव नहीं होने तक बुलेटप्रूफ वाहनों का इस्तेमाल नहीं करने वाली परियोजनाओं को बंद कर दिया जाएगा। दरअसल, थोड़े दिनों पहले ही पाकिस्तान ने सीपीईसी प्रोजेक्ट में काम कर रहे चीनी नागरिकों को बुलेट प्रूफ वाहन में यात्रा करने की सलाह दी थी।

डीआईजी ने जिला पुलिस अधिकारी शाफीउल्लाह गंधार के साथ सुकी किनारी और बालाकोट जलविद्युत परियोजनाओं के स्थलों का दौरा किया और कामगारों की मलकंडी इलाके में सुकी किनारी

परियोजना के लिए सुरक्षा व्यवस्था पर चर्चा की। उन्होंने मलकंडी और घनूल क्षेत्रों में जलविद्युत परियोजनाओं से संबंधित सुरक्षा बैठकों में भाग लिया। उपस्थित लोगों में दोनों साइटों के सुरक्षामूर्त, चीनी इंजीनियर और परियोजना प्रबंधक शामिल थे।

**यह कदम अपनाए जा रहे**

ताहिर ने कहा कि चीनी इंजीनियरों और श्रमिकों की आवासीय कॉलोनीयों की चारदीवारी कम से कम आठ फीट ऊंची होगी और कंट्रीले तारों से भी किलेबंदी की जा सकती है। उन्होंने जोर देकर कहा कि सुरक्षामूर्त हर कीमत पर चीनी इंजीनियरों की सुरक्षा सुनिश्चित करेंगे।

डीआईजी ताहिर ने चीनी अधिकारियों पर हमले के बाद पूर्व डीआईजी मोहम्मद एजाब खान को निर्लंबित कर दिया था।

## यूक्रेन संकट के बीच इस बीच इस देश में साथ काम कर रही अमेरिका-रूस की सेनाएं, एक बेस पर मौजूद हैं सैनिक

नियामे, 03 मई (एजेंसियां)।

रूस और अमेरिका की प्रतिद्वंद्विता जागजाहिर है, लेकिन अफ्रीकी देश नाइजर में दोनों देशों की सेनाएं साथ काम कर रही हैं। अमेरिकी मीडिया की रिपोर्ट्स के अनुसार, अमेरिका और रूस के सैनिक नाइजर में बीते कई हफ्तों से एक ही सैन्य अड्डे पर ठहरे हुए हैं। हालांकि नाइजर की सेना अमेरिका के सैनिकों को देश छोड़ने को कह चुकी है।

नाइजर के एयर बेस पर मौजूद अमेरिका और रूस के सैनिक - मीडिया रिपोर्ट्स के अनुसार, रूस और अमेरिका के सैनिक नाइजर के एयर बेस 101 पर मौजूद हैं। रूस के सैनिक बेस के एक हंगर पर आँपट कर रहे हैं। हालांकि एक बेस पर काम करने के चलते दोनों देशों के सैनिकों में जुड़ाव बना हुआ है। नाइजर में जुलाई 2023 में हुए तख्तापलट ने नाइजर की सेना जूटा सत्ता पर काबिज हो गई है। नाइजर की सेना अपने देश से अमेरिका के सैनिकों को निकालना चाहती है। साल 2014 में अमेरिका और नाइजर के बीच एक समझौता हुआ था, जिसके तहत अमेरिका के सैनिक और नागरिक स्टाफ नाइजर



में तैनात किए जा सकते हैं। अब तख्तापलट के बाद नाइजर की सेना ने उस समझौते को खत्म कर दिया है और अमेरिकी सैनिकों की तैनाती का विरोध किया है। वहीं नाइजर में रूस का प्रभाव बढ़ रहा है।

नाइजर में रूस का बढ़ रहा प्रभाव - रूस के रक्षा मंत्रालय ने जनवरी में नाइजर के साथ सैन्य सहयोग बढ़ाने का एलान किया था। इसके तहत रूस ने नाइजर की सेना को प्रशिक्षित करने के लिए 100 ट्रेनर भेजने का एलान किया था। हालांकि मीडिया रिपोर्ट्स में बताया गया है कि अप्रैल से पहले से ही नाइजर में रूसी सैनिक मौजूद हैं। अफ्रीकी देश चाड से भी अमेरिकी सैनिकों की वापसी हो गई है।

## स्थानीय चुनावों के खराब नतीजों के बाद दबाव में प्रधानमंत्री सुनक, 40 साल में पार्टी का सबसे खराब प्रदर्शन

लंदन, 03 मई (एजेंसियां)।

उपचुनाव को लेकर स्टर्मर ने कहा कि ब्लैकपूल पूरे देश की आवाज है। यहां के लोगों को त्रिप सुनक को कंजर्वेटिव पार्टी को सीधा संदेश भेजने का मौका मिला और उनका संदेश था कि वह बदलाव के लिए वोट कर रहे हैं।

ब्रिटेन के मौजूदा पीएम त्रिप सुनक की पार्टी के लिए अगामी चुनाव की राह मुश्किलों भरी दिखाई दे रही है। पार्टी को चुनाव में कड़ी चुनौती का सामना करना पड़ सकता है। दरअसल, स्थानीय चुनावों के खराब नतीजों के बाद रातोंरात स्थिति बदल गई है। इन चुनाव नतीजों को 40 साल में सत्तारूढ़ कंजर्वेटिव पार्टी का सबसे बुरा प्रदर्शन बताया जा रहा है।

**सुद के नेताओं का झेलना होगा विरोध!**

कंजर्वेटिव पार्टी विपक्ष की लेकर पार्टी से पीछे छूटती दिखाई पड़ रही है। इतना ही नहीं ब्लैकपूल दक्षिण उपचुनाव में टोरी को मिले बहुमत भी पलट गया है। ऐसे में विपक्षी दल को लाभ मिलने के बाद



भारतीय मूल के नेता सुनक को खुद की पार्टी के लोगों का विरोध झेलना पड़ सकता है। यह संभावना जताई जा रही है।

**स्टर्मर ने एक प्रचंड जीत करार दिया**

आम चुनाव से पहले उपचुनाव के आए नतीजे को लेकर पार्टी के नेता सर कोरि स्टर्मर ने एक प्रचंड जीत करार दिया। साथ ही उन्होंने इस नतीजे को

पार्टी के पक्ष में एक समग्र चुनावी जनादेश के रूप में घोषित किया।

**ब्लैकपूल पूरे देश की आवाज**

उपचुनाव को लेकर स्टर्मर ने कहा, ब्लैकपूल पूरे देश की आवाज है। यहां के लोगों को त्रिप सुनक को कंजर्वेटिव पार्टी को सीधा संदेश भेजने का मौका मिला और उनका संदेश था कि वह बदलाव के लिए वोट कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि सुनक के लिए यह स्पष्ट संदेश है कि अब बदलाव का समय है। आम चुनाव का समय है।

**सबसे खराब प्रदर्शन**

दरअसल, ब्लैकपूल साउथ में लेबर उम्मीदवार क्रिस वेब ने कंजर्वेटिव के नेता डेविड जोन्स को उस निर्वाचन क्षेत्र में हराया, जहाँ टोरी ने साल 2019 में जीत उपलब्ध की थी। प्रख्यात सर्वेक्षक प्रोफेसर जॉन कर्टिस ने का कहा है, हम पिछले 40 वर्षों में स्थानीय सरकार के चुनावों में कंजर्वेटिव पार्टी के सबसे खराब प्रदर्शन को देख रहे हैं।

## मलबे में 10 हजार से अधिक लोगों के दबे होने की आशंका, खुदाई करने वाले उपकरणों और कर्मचारियों की किल्लत

गाजा, 03 मई (एजेंसियां)।

इजराइली बमबारी में कई इलाके पूरी तरह से ध्वस्त हो गए हैं। सैकड़ों इमारतों को

नुकसान पहुंचा है और अब भी हवाई, भूमि व समुद्री मार्ग से

इजराइल की सैन्य कार्रवाई जारी है। ओसीएचए ने

फलस्तीनी नागरिक प्रतिरक्षा प्राधिकरण का हवाला देते हुए

बताया कि मलबे में दबे शवों को बाहर निकालना एक बड़ी

चुनौती है, जिसकी एक बड़ी

वजह बुलडोजर, खुदाई करने

वाले उपकरणों और कर्मचारियों

की किल्लत है।



फिलहाल जो पुराने औजार उपलब्ध हैं, उनकी मदद से शवों को बाहर निकालने में तीन वर्षों तक काम चल सकता है। यूएन विशेषज्ञों ने सचेत किया

है कि बढ़ते तापमान के कारण शवों के सड़ने में तेजी आ सकती है, जिससे बीमारियां फैलने का खतरा बढ़ेगा। यूएन बाल कोप की प्रमुख कैथरीन

रसेल ने जोर देकर कहा है कि फलस्तीनियों के लिए इस दुस्वप्न का अंत किया जाना चाहिए। उनके अनुसार लगभग दक्षिणी सीमा पर स्थित रफाह

शहर में शरण लेने वाले छह लाख बच्चों में से लगभग सभी घायल, बीमार या कुपोषित हैं। गाजा में 200 से अधिक दिनों के युद्ध में पहले से ही हजारों बच्चों की मौत हो चुकी है या वे अपंग हुए हैं।

इस बीच रफाह में इजराइल द्वारा बड़े स्तर पर सैन्य कार्रवाई की आशंका प्रचलित हो जा रही है। 7 अक्टूबर को दक्षिणी इजराइल पर हमला के नेतृत्व में आतंकी हमलों में 1,250 लोग मारे गए थे और 250 को बंधक बना लिया गया था, जिनमें से अनेक लोग अब भी बंधक हैं। इसके बाद शुरू हुई इजराइली कार्रवाई में अब तक 34 हजार 560 फलस्तीनियों की जान गई है और 77 हजार से अधिक घायल हुए हैं। 1 मई तक लड़ाई में इजराइल के 262 सैनिकों के मारे जाने की खबर है और 1,602 सैनिक घायल हुए हैं।

अप्रैल में इजराइली सैनिकों ने दक्षिणी गाजा में स्थित खान यूनिंस शहर से वापसी की थी, जिसके बाद यूएन की समीक्षा टीम ने 10 अप्रैल को वहां हालात

का जायजा लिया। यूएन मिशन के अनुसार, सड़कों व सार्वजनिक स्थलों पर अनफटे विस्फोटक बिखरे हुए हैं। मुख्य चौराहों और स्कूलों के भीतर एक हजार पाउंड वजन के विस्फोटक पड़े हुए नजर आए।

यूएन की टीम गाजावासियों को खान यूनिंस में वापसी को सुरक्षित बनाने के लिए प्रयासरत है। इसके तहत फलस्तीनी शरणार्थियों के लिए कैंटों पर सैन्य कार्रवाई में हुई क्षति का आकलन किया जा रहा है। साथ ही छर्रां और अनफटी युद्धक सामग्री से प्रभावित इलाकों को चिह्नित किया जा रहा है।

इस क्रम में जागरूकता प्रसार की अहम भूमिका है, जिसे 12 लाख गाजावासियों के लिए यूएनएमएएस द्वारा सोशल मीडिया, मोबाइल फोन पर संदेशों और अन्य लिखित सामग्री के जरिए किया जा रहा है। अब तक गाजा पट्टी में 3.7 करोड़ टन मलबे का अनुमान है, जिसमें करीब आठ लाख टन ऐस्बेस्टस और अन्य दूषक पदार्थ हो सकते हैं।



## श्रावण का राशिफल

मेघ - चू, चै, चो, ला, लि, लू, ले, लो, अ



शुभो दिनों में जिनका धन आपने आज को बेहतर बनाने के लिए इन्वेस्ट किया था उसका फायदा आज आपको फायदा मिल सकता है। घर में शांति और सुकून का माहौल बनाए रखने के लिए लालमेल से काम करें। आज के दिन में आप बहुत व्यस्त रहेंगे लेकिन शाम के वक्त अपने मनपसंद कामों को करने के लिए भी आपके पास पर्याप्त समय होगा। आज का दिन उन चन्द्र दिनों जैसा है जब घड़ी की सुईयाँ बहुत धीरे-धीरे घुमती हैं और आप लंबे समय तक विस्तर में पड़े रहते हैं। लेकिन इसके बाद खुद को तरोताज़ा भी महसूस करेंगे और इसकी आपकी कामिनी जल्द ही है।

वृषभ - इ, उ, ए, ओ, वा, पि, यु, वे, वो

आज के दिन ऐसी चीजों पर काम करने की जल्दतर है, जो आपकी सफलता में सुधार ला सकती हैं। भविष्य में अगर आपको आर्थिक रूप से मजबूत बनना है तो आज से ही धन की खोज करें। आपमें से कुछ गलत या घरेलू सामान खरीद सकते हैं। आज के दिन में आप बहुत व्यस्त रहेंगे लेकिन शाम के वक्त अपने मनपसंद कामों को करने के लिए भी आपके पास पर्याप्त समय होगा। क्योंकि आज आपको सच्चे ध्यान का एहसास होगा। अपने दोस्तों के साथ बैठकर का पानना बना सकते हैं।



मिथुन - क, कि, कृ, ख, घ, छ, के, को, ह

अगर आप पिछले कुछ वक़्त से झुंझलाहट महसूस कर रहे हैं तो आपको याद रखना चाहिए कि सही काम और विचार आज आपके लिए बेहतरीन विकल्प रहते हैं। यदि आप किसी से उधार या पैसा मांग रहे थे और अब तक वो आपको वात को टाल रहा था तो आज बिना बोले ही वो आपको पैसा लौटा सकता है। यदि किसी बात को लेकर आपके मन में उनके प्रति संशय है तो उनके साथ बैठकर हल निकाने की कोशिश करें। खाली वक्त का सही इस्तेमाल करना आपको सीखना ही होगा नहीं तो जीवन में आप कई लोगों से पीछे रह जाएंगे।

कर्क - ही, हु, हे, हा, डा, डी, डू, डे, डो

मजबूती और निडरता का गुण आपको मानसिक क्षमताओं में इजाज़त करेगा। आप पैसा बना सकते हैं, बर्तन और अपनो जमा-पूजी पारंपरिक तौर पर निवेश करें। आज आप फुलर्स के क्षणों में कोई नया काम करने का सोचेंगे लेकिन इन काम में आप इतना उलझ सकते हैं कि आपके जेबटी कर्म भी छूट जाएंगे। ऐसा लगता है कि आज आप अपने जीवनसाथी के साथ बहुत खराब कर सकते हैं। बचतपत्र इन्वेस्ट, आप इस वक्त का पूरा लुक उठा जाएंगे। जब आपके पास ज्यादा खाली समय हो, तो नकारात्मक विचार आपको ज़्यादा परेशान करते हैं। अतः सकारात्मक पुलाके पढ़ें



सिंह - म, मि, मू, मे, मो, टा, टी, टू, टे

आपका बच्चा जैसा भोला स्वभाव फिर सतह पर आ जाएगा और आप शरारी मनोरंजक में होंगे। आज किसी गवा निवेश आपको संप्रति और आर्थिक सुरक्षा में इजाज़त करेगा। आपके जीवन-साथी की सहेल तनाव और घिंटा का कारण बन सकती है। सिरुन स्पष्ट समझ के माध्यम से आप अपनी पत्नी/पति को भावनात्मक सहारा दे सकते हैं। आज खाली वक्त का सही उपयोग करने के लिए आप अपने पुराने मित्रों से मिलने का प्लान बना सकते हैं। आपको अपने जीवन में आज किसी खास इंसान की कमी खल सकती है।

कन्या - टो, प, पी, पू, ष, ण, ठ, पे, पो

व्यस्त दिनचर्या के बावजूद सेहत अच्छी रहेगी। लेकिन इसे हमेशा के लिए सच मानने की गारंटी नहीं है। अपनी जिंदगी और सहेल का सम्मान करें। रुका हुआ धन मिलेगा और आर्थिक हलाना में सुधार आएगा। आज आप अपने जीवनसाथी के साथ आज समय गुज़ारेंगे लेकिन किसी पुरानी बात के फिर से सामने आने की वजह से आप दोनों के बीच कलहनी होने की आशंका है। सुबह जीवनसाथी से आपको कुछ ऐसा मिल सकता है, जिससे आपका साथी दिन खुशगुमर गुज़रेगा। दोस्तों से गाराप काना एक अच्छा टाइटमस हो सकता है।



तुला - र, रि, रु, रे, रो, ता, ति, तू, ते

मौज-मसली की याताद और सामाजिक मेलजोल आपको खुश रखेंगे और सुकून देंगे। अटक हूए मामले और घने होंगे व ख़ाबे आपके धियाम पर छा जाएंगे। किसी दूर के रिश्तेदार के पेशे से मिली आकर्षक अरुंधी ख़बर आपके पूरे परिवार के लिए खुशी के लहे लागेगी। आपको उधार और मोहरे से भरे धार का तोहफ़ा मिल सकता है। जब आपका जीवनसाथी जब सारे मसमुदाय बुलाकर धार के साथ आपके पास फिर आएगा, तो जीवन और भी सुन्दर लगेगा। आपकी कर्मियों आपको अरुंधी तरह से पना है। आपको जरूरत है उन कर्मियों को दूर करने की।

वृश्चिक - तो, न, नी, नू, ने, नो, या, यी, यू

जो धुंध आपके चारों तरफ छापी हुई है और आपकी प्रगति को बाधित कर रही है, उसमें बाहर निकलने का समय है। आज किसी करीबी से आपका झगड़ा हो सकता है और बाहर कोट कचहरी तक जा सकती है। जिसकी वजह से आपका अच्छा खास धन खर्च हो सकता है। पारिवारिक सदस्य या जीवन-साथी नाराज की वजह बन सकते हैं। घर से बाहर निकलकर आज आप खुली हवाओं में टहलना परत करेंगे। आज आपका मन शांत होगा जिसका फायदा आपको पूरे दिन मिलेगा। कोई किरिय या नाटक देखकर आज आपका मन पहाड़ों में जाने का कर सकता है।



धनु - ये, यो, म, मि, मू, धा, धा, धा, धा

मनोवैज्ञानिक डर आपको चेचने कर सकता है। सकारात्मक सोच और हलाना के उजले पहलू को देखना आपको इससे बचा सकता है। बिना विचार किये आपको किसी को भी अपना पैसा नहीं देना चाहिए नहीं तो आपको अने वाले वक्त में बड़ी परेशानी है सकती है। किसी धार्मिक स्थल या संबंधी के नहें जाने की संभावना है। अपने जीवनसाथी के चारने आप महसूस करेंगे कि स्वयं धरती पर ही है। आप कुछ समय अपने व्यक्तित्व को निखारने में लगा सकते हैं, क्योंकि आकर्षक व्यक्तित्व का अभाव-निर्माण में अहम योगदान होता है।

मकर - भो, ज, जी, खि, खू, खे, खो, ग, गि

गाड़ी चलाने समय सावधान रहें। अपने नियंत्रण और भविष्य की योजनाओं को गुरु रखें। इस राशि के लोग बड़े ही दिलचस्प होते हैं। वे कभी लोगों के बीच रहकर खुश रहते हैं तो कभी अकेले में हलाना के अकेले वक्त गुज़ारना इतना आसान नहीं है फिर भी आज दिन में कुछ समय आप अपने लिए जरूर निकाल पाएंगे। आज आपका आग्रह में कुछ ज़्यादा विवादा हो सकता है जिसके दृश्यामी परिणाम वैवाहिक जीवन के लिए नकारात्मक हो सकते हैं। योग ध्यान का सहारा लेना आज आपको मानसिक रूप से प्रबल बनाएगा।



कुम्भ - गु, गे, गो, सा, सी, सू, से, सो, द

आज के दिन आराम करना ज़रूरी साबित होगा, क्योंकि आप हाल के दिनों में भारी मानसिक दबाव से गुज़रे हैं। नवी गतिविधियाँ और मनोरंजन आपके लिए विनाश करने में सहायक विद्युत होंगे। धन से जुड़ा कोई मसला आज हल हो सकता है और आपको लक्ष लाभ हो सकता है। बच्चों के साथ समय बिताना ख़ास होगा। आज आपको धार का जवाब धार और रोमांच से मिलेगा। धारा के मीठों को हाथ से नहें जाने देना चाहिए। पिना या बड़ा बाई आज आपकी किसी घलनी पर आपको डाट सकता है। उनकी बातों को समझने की कोशिश करें।

मीन - दी, दू, थ, झ, ज, दे, दो, चा, ची

व्यापार में आज अच्छा खास मुनाफ़ा होने की संभावना है। आज के दिन आप अपने बिज़नेस को नई ऊँचाईयाँ दे सकते हैं। आप परिचितों से व्यक्तित्व बातों को बांटने से बचें। परिवार की जलतलों को पूरा करने-करते आप कई वार खुद को वक्त देना भूल जाते हैं। लेकिन आज आप सबसे दूर होकर अपने आप के लिए वक्त निकाल पाएंगे। जीवनसाथी के साथ हँसने-खिलखिलाने, हर पल के पलेंते हुए आप महसूस करेंगे कि आप किशोरावस्था में लौट गए हैं। सुबह की ताज़ी धूप आज आपको कई नई ऊँचाँ प्रदान करेगी।



## शनिवार का पंचांग

दिनांक : 04 मई 2024, शनिवार  
 विक्रम संवत् : 2081  
 मास : वैशाख, कृष्ण पक्ष  
 तिथि : एकादशी रात्रि 08:41 तक  
 नक्षत्र : पूर्वभाद्रपद रात्रि 10:08 तक  
 योग : ऐन्दु प्रातः 11:02 तक  
 करण : वव प्रातः 10:05 तक  
 चन्द्रराशि : कुम्भ रात्रि 04:39 तक  
 सूर्योदय : 05:48, सूर्यास्त 06:37 ( हैदराबाद )  
 सूर्योदय : 05:57, सूर्यास्त 06:35 ( बंगलौर )  
 सूर्योदय : 05:49, सूर्यास्त 06:28 ( तिरुपति )  
 सूर्योदय : 05:41, सूर्यास्त 06:27 ( विजयवाड़ा )  
 शुभ चौपड़िया  
 शुभ : 07:30 से 09:00  
 चल : 12:00 से 01:30  
 लाभ : 01:30 से 03:00  
 अमृत : 03:00 से 04:30  
 राहुकाल : प्रातः 09:00 से 10:30  
 दिशागुलु : पूर्व दिशा  
 उपाय : उडद खाकर यात्रा का आरंभ करें दिन विशेष : वरुथिनी एकादशी व्रत, श्री यल्लभाचार्य जयंती, पंचक चालू है

पं. चिदम्बर मिश्र (टिड्डु महाराज)  
 हमारे यहाँ पाण्डित्य पूर्ण यज्ञ अनुष्ठान,  
 भागवत कथा एवं मूल पारायण,  
 वास्तुशान्ति, गृहप्रवेश, शतबन्दी, विवाह,  
 कुंडली मिलान, नवग्रह शान्ति, ज्योतिष  
 सम्बन्धी शंका समाधान किए जाते हैं  
 फ़क्रड का मन्दिर, रिकारवंग,  
 हैदराबाद, (तेलंगाना)  
 9246159232, 9866165126  
 chidamber011@gmail.com

# मानव अंगों की तस्करी मामले में खुलासा, दो गिरफ्तार

जयपुर, 03 मई (एजेंसियाँ)।

राजस्थान में मानव अंगों को खरीदने वाली कंपनी का नाम उजागर हो गया है। कंपनी ने कर्मचारियों की बजाय दलालों की भर्ती की थी। पुलिस ने मैड सफर प्राइवेट लिमिटेड कंपनी के निदेशक सुमन जाना और दलाल सुखमय नदी उर्फ गोपाल को पश्चिम बंगाल के दो ठिकानों से गिरफ्तार किया है। बता दें कि मैड सफर प्राइवेट लिमिटेड कंपनी मानव अंगों की खरीदारी करती थी। मामले में पूर्व से गिरफ्तार गौरव सिंह, दोनों अस्पताल के ट्रांसप्लांट को-ऑर्डिनेटर और बांग्लादेशी नागरिकों से पूछताछ के बाद पुलिस ऐसे कुछ दलालों को पकड़ने की कोशिश कर रही थी।

कंपनी के डायरेक्टर सुमन जाना और दलाल सुख में नदी उर्फ गोपाल बांग्लादेश से किडनी के दाता व रिसीवर दूढ़ते थे। दोनों मिलने के बाद वे सौदा तय करते थे। उनके फर्जी दस्तावेज तैयार करने का काम अस्पताल के ट्रांसप्लांट को-ऑर्डिनेटर और गौरव सिंह के जिम्मे था। ये लोग बांग्लादेश के रिसीवर से

## बांग्लादेश से किडनी डोनर-रिसीवर खोजती थी कंपनी



25 लाख टका यानी करीब 19-20 लाख रुपये लेते थे। डोनर को चार लाख रुपये तक देते थे।

इस कंपनी का नेटवर्क बहुत बड़ा था। फरार मुर्तजा अंसारी और राजकमल

नायक भी इसी कंपनी के लिए काम करता था। सुखमय नदी उर्फ गोपाल फॉर्टिस हॉस्पिटल के लिए मरीज और दाता लेकर आता था। अब जयपुर पुलिस इन दोनों आरोपियों से पूछताछ

करेगी। साथ ही अन्य दलालों के ठिकानों के बारे में पता करने की कोशिश करेगी। जयपुर कमिश्नरेट की टीम पश्चिम बंगाल में लगातार आरोपियों की तलाश में दबिश दे रही थी। पुलिस

ने दोनों आरोपियों को गुरुवार देर रात को जयपुर ले आए। यहाँ पर उनसे विस्तृत पूछताछ होगी। फॉर्टिस हॉस्पिटल ने मैड सफर प्राइवेट लिमिटेड कंपनी के निदेशक सुमन जाना के साथ अंग प्रत्यारोपण के लिए डोनर व रिसिपिएंट लाने का एमओयू कर रखा है। कंपनी मानव तस्करी व मानव अंगों की खरीद-फरोख्त करने का काम करती है। गिरफ्तार एसएमएस अस्पताल के गौरव सिंह, फॉर्टिस हॉस्पिटल के विनोद सिंह, गिरिराज शर्मा, बांग्लादेश नागरिक नूरूल इस्लाम, मेहंदी हसन शमीम, मोहम्मद अहशानुल कोबीर व मोहम्मद आजाद हुसैन से पूछताछ के बाद कंपनी और दलाल गोपाल को चिह्नित किया गया था। मामले में दलाल मोहम्मद मुर्तजा अंसारी की तलाश में पुलिस टीम कई जगह दबिश दे रही है। कंपनी निदेशक सुमन जाना की गिरफ्तारी के बाद अब पुलिस फॉर्टिस हॉस्पिटल के प्रबंधन और चिकित्सकों के खिलाफ जल्द कार्रवाई कर सकती है। पुलिस हॉस्पिटल से जवाब रिपोर्टों को खंगालने में लगी है।

## रवि मेहरड़ा ने एसीबी के महानिदेशक का पदभार संभाला

जयपुर, 03 मई (एजेंसियाँ)।

राजस्थान में भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो (एसीबी) के महानिदेशक डा रवि मेहरड़ा ने शुक्रवार को अपना कार्यभार ग्रहण कर लिया।

इस अवसर पर अतिरिक्त महानिदेशक स्मिता श्रीवास्तव ने पुष्प गुच्छ देकर श्री मेहरड़ा का स्वागत किया। इस अवसर पर ब्यूरो के अन्य अधिकारी एवं कर्मचारी मौजूद थे। पदभार ग्रहण करते हुए रवि मेहरड़ा ने ब्यूरो टीम को शुभकामनाएं दी और कहा कि ब्यूरो में सभी को पूरी टीम भावना से आमजन के हित में कार्य करने के साथ ब्यूरो के सूचना तंत्र को मजबूत करना है और टोल फ्री नम्बर 1064 एवं व्हाटसएप हेल्पलाइन नम्बर 9413502834 का अधिक से अधिक प्रचार प्रसार करना है।

जिससे आमजन का विश्वास मजबूत हो और वे सुगमता से ब्यूरो में भ्रष्टाचार संबंधी शिकायत कर सकें। उन्होंने कहा कि जनता के विश्वास को मजबूत करने के साथ गुणात्मक अनुसंधान पर विशेष ध्यान देना है जिससे किसी निर्दोष के साथ अन्याय न हो और भ्रष्टाचारियों पर त्वरित कार्रवाई भी करनी है। श्री मेहरड़ा ने कहा कि एसीबी के लोगों ने पूर्व में अच्छा काम किया है और अब इससे भी अच्छा काम करके दिखाएंगे हैं। इस अवसर पर उन्होंने लोगों से अपील की कि वे ब्यूरो के टोल फ्री हेल्पलाइन नम्बर पर संपर्क कर भ्रष्टाचार के विरुद्ध अभियान में अपना महत्वपूर्ण योगदान दे, एसीबी जनता के वैध कार्य को कराने में पूरी मदद करेगी।



ने कहा कि एसीबी के लोगों ने पूर्व में अच्छा काम किया है और अब इससे भी अच्छा काम करके दिखाएंगे हैं। इस अवसर पर उन्होंने लोगों से अपील की कि वे ब्यूरो के टोल फ्री हेल्पलाइन नम्बर पर संपर्क कर भ्रष्टाचार के विरुद्ध अभियान में अपना महत्वपूर्ण योगदान दे, एसीबी जनता के वैध कार्य को कराने में पूरी मदद करेगी।

## पानीपत में डिवाइडर से टकराई कार, युवक की मौत

पानीपत, 03 मई (एजेंसियाँ)।

फ्लाईओवर पर जिला नागरिक अस्पताल के सामने कार डिवाइडर पर टकराकर पलट गई थी। पलटने के बाद गाड़ी में शार्ट सर्किट हुआ और आग लग गई। कार चालक अनिल खिड़की लॉक होने के कारण बाहर नहीं निकल पाया और अंदर ही जिंदा जल गया। उसकी मौत हो गई। सिटी थाना पुलिस ने पोस्टमार्टम कराकर शव परिजनों को सौंप दिया है। डॉक्टरों के अनुसार अनिल 100 प्रतिशत तक जल चुका था। पुलिस ने जली हुई कार को अपने कब्जे में ले लिया है। अब पुलिस अपने स्तर पर मामले की जांच कर रही है।

डाडोला गांव निवासी अनिल (33) गांव में ही सीएचसी सेंटर चलाता था। वह 13 साल के प्रिंस व नौ साल के शुभम का पिता था। अनिल ने 2019 में सिलेरीयों सीएनजी फिटेड कार खरीदी थी। वह वीरवार दोपहर को सीएचसी सेंटर बंद कर निजी काम से करनाल गया था। वहां से वह रात करीबन साढ़े 11 बजे वापस घर के लिए चला था।



रात सवा 12 बजे फ्लाईओवर पर जिला नागरिक अस्पताल के सामने उसकी कार डिवाइडर से टकरा कर पलट गई। पलटने से कार में शार्ट सर्किट हुआ और आग लग गई। कार की खिड़कियाँ लॉक हो गईं। इसलिए अनिल बाहर नहीं निकल पाया। देखते ही देखते कार आग के गोले में बदल गई। राहगीरों ने दमकल विभाग व पुलिस को सूचित किया। 15 मिन्ट बाद दमकल विभाग की एक गाड़ी मौके पर पहुंची और आग पर काबू पाया। सिटी थाना पुलिस ने अनिल को कार से बाहर निकाला। तब तक उसकी मौत हो चुकी थी। उसका आधा शव कंकाल में बदल चुका था। पुलिस ने कार के नंबर से शव की शिनाखा की और शुक्रवार

सुबह उसके परिजनों को हादसे के बारे में सूचित किया। परिजन सिटी पुलिस थाना में पहुंचे यहां पुलिस ने परिजनों को हादसे के बारे में पूरी जानकारी दी। डॉ. राघवेंद्र सिंह ने बताया कि युवक आग में लगभग 100 प्रतिशत जल चुका था। उसकी छाती, पेट चेहरा व सिर पूरी तरह से जले हुए हैं। शव का पोस्टमार्टम कराकर परिजनों को सौंप दिया है। सिटी पुलिस थाना प्रभारी राजबीर ने बताया कि हादसा कैसे हुआ है इसलिए जांच चल रही है। कार का सिलिंडर नहीं फटा है। आशंका जताई जा रही है कि पलटने के बाद कार में शार्ट सर्किट हुआ है। युवक कार के अंदर ही जलकर मर गया। पोस्टमार्टम कराकर शव परिजनों को सौंप दिया है।

## छह माह से था फरार चल रहा पांच हजार का इनामी बदमाश गिरफ्तार

दौसा, 03 मई (एजेंसियाँ)।

जिला पुलिस थाना सैथल ने अपहरण और मारपीट के मामले में कार्रवाई करते हुए फरार चल रहे इनामी अपराधी को गिरफ्तार किया है। बदमाश अमर सिंह गुर्जर पर पांच हजार का इनाम घोषित किया गया था। बदमाश की गिरफ्तारी से पूर्व दो बदमाशों को गिरफ्तार किया जा चुका है। दौसा जिले में वांछित और फरार अपराधियों की गिरफ्तारी के लिए लगातार अभियान चलाया जा रहा है। इस अभियान के तहत जिला पुलिस अधीक्षक दौसा रंजीता शर्मा ने बताया कि थानाधिकारी सैथल घासीराम के नेतृत्व में गठित टीम ने इनामी अपराधी अमर सिंह गुर्जर को गिरफ्तार किया है।

मामला नवम्बर 2023 की रात का है। इलाका थाना सैथल के गांव बीनावाला से युवक राहुल गुर्जर का अपहरण किया गया था। अपहरण के बाद आरोपी राहुल को सुनसान जगह ले जाकर उसके साथ मारपीट की और उसके पैर तोड़ दिए। मारपीट के बाद आरोपी घायल युवक को कस्बा सैथल में फेंककर चले गए थे। अपहरण की सूचना पर कार्रवाई करते हुए पुलिस ने अपहृत युवक को दस्तयाब कर प्रकरण दर्ज किया था। पुलिस ने घटना में लिस दो आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया था। शेष फरार आरोपी की तलाश के हरसंभव प्रयास किए जा रहे थे। शुक्रवार को इनामी अपराधी अमरसिंह उर्फ छोट्ट पुत्र रामसहाय जाति गुर्जर निवासी बीनावाला थाना सैथल जिला दौसा को गिरफ्तार कर लिया गया।

## आरपीएससी की ओर से 16 मई से पुनः शुरू होगी प्रतियोगी परीक्षाएं

अजमेर, 03 मई (एजेंसियाँ)।

राजस्थान लोक सेवा आयोग (आरपीएससी) की ओर से 16 मई से प्रतियोगी परीक्षाओं का दौर पुनः शुरू होगा। अजमेर मुख्यालय पर आयोग तैयारियों में जुट गया है।

राजस्थान लोक सेवा आयोग द्वारा मई-जून माह में 27 विभिन्न विषयों के लिये आयोजित की जाने वाली असिस्टेंट प्रोफेसर, लाइब्रेरियन एंड पीटीआई परीक्षा-2023 की तैयारियों को अंतिम रूप दिया जा रहा है। इस परीक्षा का प्रारंभ 16 मई 2024 से होगा, जो कि दो जून 2024 तक चलेगा।

अजमेर में आयोग सचिव ने बताया कि इन परीक्षाओं के शुचिता पूर्ण आयोजन एवं डमी अभ्यर्थियों की संभावना को रोकने के लिए आयोग द्वारा इस परीक्षा से अभ्यर्थियों की हैड्राइडिंग का नमूना भी अटेंडेंस शीट पर लिया जाएगा। इसी प्रकार अटेंडेंस शीट पर अभ्यर्थी की स्पष्ट एवं बड़ी फोटो प्रिंट की जायेगी, ताकि परीक्षा केन्द्र पर परिवीक्षकों द्वारा अभ्यर्थी की पहचान पूर्णतः सुनिश्चित करते हुये डमी अभ्यर्थियों को रोका जा सके।



उन्होंने बताया कि आयोग द्वारा जारी प्रवेश-पत्र के साथ अटेंडेंस शीट भी संलग्न होती है। इस शीट को परीक्षा केन्द्र पर परिवीक्षक अभ्यर्थी की पहचान कर स्वयं के, केंद्रीयीक्षक एवं अभ्यर्थी के हस्ताक्षर करवाकर प्रवेश-पत्र से अलग कर केन्द्र पर जमा करते हैं। परीक्षा संपन्न होने के उपरांत यह अटेंडेंस शीट परीक्षा सामग्री के साथ

आयोग को भेजी जाती है। आयोग के मुख्य परीक्षा नियंत्रक आशुतोष गुप्ता ने बताया कि उक्त परीक्षा के तहत 27 विषयों के कुल 2033 पदों के लिये परीक्षाओं का आयोजन अजमेर एवं जयपुर जिला मुख्यालय पर निर्धारित कार्यक्रमानुसार किया जायेगा। परीक्षा के लिये एक लाख 82 हजार 257 अभ्यर्थी पंजीकृत किये गये हैं।

## अन्तरराष्ट्रीय यज्ञ दिवस पर महायज्ञ आयोजित

अजमेर, 03 मई (एजेंसियाँ)।

अन्तरराष्ट्रीय यज्ञ दिवस पर शुक्रवार को महर्षि दयानंद निर्वाण स्थली पर विश्व शान्ति एवं मानव मात्र के कल्याण के लिये महायज्ञ आयोजित किया गया। कार्यक्रम के मुख्य वक्ता वैदिक विद्वान एवं निर्वाण न्यास के संस्थापक न्यासी वैदिक विद्वान पं राम स्वरूप ने कहा, यज्ञ केवल कर्मकाण्ड ही नहीं, अपितु प्रदूषण दूर करने का सर्वश्रेष्ठ प्रकल्प भी है।

अजमेर में प्रति वर्ष की भांति इस वर्ष भी अन्तरराष्ट्रीय यज्ञ दिवस पर महर्षि दयानंद निर्वाण स्मारक न्यास, भिनाय कोटी, अजमेर में प्रातः 9.00 बजे वैदिक विदुषी साध्वी डॉ उत्तमा यति के सानिध्य और आचार्य जागेश्वर निर्मल के ब्रह्मत्व में वैदिक महायज्ञ किया, जिसमें न्यास के मंत्री सोमरत्न आर्य, श्रीमती वंदना आर्य, सुभाष नवाल, डॉ.

रामकिशन गुर्जर, डॉ. बच्चलाल आर्य, प्रकाश किशोर खन्ना, पुष्पा क्षेत्रपाल, गोविन्द शर्मा और विवेक चण्डक आदि मुख्य यजमान रहे। महायज्ञ के पश्चात कार्यक्रम के मुख्य वक्ता वैदिक विद्वान और निर्वाण न्यास के संस्थापक न्यासी पं. रामस्वरूप ने कहा कि यज्ञ केवल कर्मकाण्ड ही नहीं अपितु प्रदूषण दूर करने का सर्वश्रेष्ठ प्रकल्प है, क्योंकि यज्ञ प्रकृति के निकट रहने का सर्वोत्तम साधन है। रोग नाशक औषधियों से किया, यज्ञ वातावरण को प्रदूषण से मुक्त करके स्वस्थ रहने में सहायक होता है। हवन सामग्री से दी गयी, आहुति से पर्यावरण की शुद्धि होती है और सभी पदार्थ सूक्ष्म होकर पृथ्वी, आकाश और अंतरिक्ष में जाकर अपना प्रभाव दिखाते हैं। इससे सारे मनुष्य, अन्य जीव-जंतु और वनस्पतियां सभी प्रभावित होते हैं।

औषधियों से किया, यज्ञ वातावरण को प्रदूषण से मुक्त करके स्वस्थ रहने में सहायक होता है। हवन सामग्री से दी गयी, आहुति से पर्यावरण की शुद्धि होती है और सभी पदार्थ सूक्ष्म होकर पृथ्वी, आकाश और अंतरिक्ष में जाकर अपना प्रभाव दिखाते हैं। इससे सारे मनुष्य, अन्य जीव-जंतु और वनस्पतियां सभी प्रभावित होते हैं।

## 12 लाख 90 हजार की धोखाधड़ी पुलिस ने आरोपी को दबोचा

नारनौल, 03 मई (एजेंसियाँ)।

विदेशी पार्सल डिलीवर करने के नाम पर धोखाधड़ी करके रूप ठगने के मामले में सलिस आरोपी को पुलिस ने गिरफ्तार किया है। आरोपी को शुक्रवार को न्यायालय

नगर दिल्ली के रूप में हुई है। पुलिस ने आरोपी का पता लगाकर उसे दिल्ली क्षेत्र से गिरफ्तार किया है। आरोपी को न्यायालय में पेश कर पुलिस रिमांड पर लिया गया है। पुलिस द्वारा आरोपी से पूछताछ की

नाम से पार्सल आया हुआ है, जिसमें विदेशी रूप है। शिकायतकर्ता ने बताया कि उसके पास किसी ने पार्सल नहीं भेजा है। इसके बाद आरोपी ने उसके पास पार्सल से संबंधित कागजात भेजे, जिन पर शिकायतकर्ता ने विश्वास कर लिया। इसके बाद आरोपी ने कहा कि अगर आपको पार्सल चाहिए तो कस्टम ड्यूटी पे करनी पड़ेगी। शिकायतकर्ता ने 1,29,999 रूपए डाल दिए। जिसके बाद बार-बार टैक्स की बात करके जालसाजों ने उसके साथ धोखाधड़ी करके 12,89,999 रूपए ट्रांसफर करवा लिए। शिकायतकर्ता को लगा कि उसके साथ साइबर फ्राड हो गया है तो उसने हेल्पलाइन नंबर 1930 पर काल करके शिकायत दर्ज कराई।

जिन पर शिकायतकर्ता ने विश्वास कर लिया। इसके बाद आरोपी ने कहा कि अगर आपको पार्सल चाहिए तो कस्टम ड्यूटी पे करनी पड़ेगी। शिकायतकर्ता ने 1,29,999 रूपए डाल दिए। जिसके बाद बार-बार टैक्स की बात करके जालसाजों ने उसके साथ धोखाधड़ी करके 12,89,999 रूपए ट्रांसफर करवा लिए। शिकायतकर्ता को लगा कि उसके साथ साइबर फ्राड हो गया है तो उसने हेल्पलाइन नंबर 1930 पर काल करके शिकायत दर्ज कराई।

जिन पर शिकायतकर्ता ने विश्वास कर लिया। इसके बाद आरोपी ने कहा कि अगर आपको पार्सल चाहिए तो कस्टम ड्यूटी पे करनी पड़ेगी। शिकायतकर्ता ने 1,29,999 रूपए डाल दिए। जिसके बाद बार-बार टैक्स की बात करके जालसाजों ने उसके साथ धोखाधड़ी करके 12,89,999 रूपए ट्रांसफर करवा लिए। शिकायतकर्ता को लगा कि उसके साथ साइबर फ्राड हो गया है तो उसने हेल्पलाइन नंबर 1930 पर काल करके शिकायत दर्ज कराई।



# नई गाड़ी घर लाने या शादी करने की है तैयारी तो यह महीना है सबसे ज्यादा सही, शुभ मुहूर्त के योग

**स**नातन धर्म में सभी शुभ और मांगलिक कार्य मुहूर्त देखकर किए जाते हैं। शुभ मुहूर्त में किए गए कार्यों को देवी देवताओं का अशीर्वाद प्राप्त होता है। मई का माह शुरू होने वाला है और पंचांग के अनुसार मई माह में शुभ और मांगलिक कार्यों के कई शुभ मुहूर्त और योग बन रहे हैं। आइए जानते हैं मई माह में विवाह और गृह के शुभ मुहूर्त कब कब हैं...



मई माह में योग  
ज्योतिषों के अनुसार मई माह में 5, 7, 8, 13, 14, 19, 23, 24 और 26 तारीख को सर्वार्थ सिद्धि योग बन रहा है। इसके साथ ही 7 और 19 मई को अमृत सिद्धि योग भी है।

**मई में वाहन क्रय के लिए शुभ मुहूर्त**  
मई माह में 1, 3, 5, 6, 10, 12, 13, 19, 20, 23, 24, 29 और 30 तारीख को नए वाहन खरीदने का बहुत शुभ मुहूर्त है।

मई माह में नामकरण के लिए 1, 3, 5, 9, 10, 13, 19, 20, 23, 24, 27, 30 शुभ हैं।

#### जनेऊ के लिए शुभ मुहूर्त

मई माह में जनेऊ के लिए 9, 10, 12, 17, 18, 19, 20, 24 और 25 तारीख शुभ है।

#### मुंडन के लिए शुभ मुहूर्त

मई में मुंडन के लिए 3, 10, 24, 29 और 30 तारीख का दिन बहुत शुभ है।

#### अन्नप्राशन शुभ के लिए मुहूर्त

मई में अन्नप्राशन 3, 09, 10, 20, 23, 27 और 30 तारीख को अन्नप्राशन किया जा सकता है।

#### कर्मबंध के लिए शुभ मुहूर्त

मई में 1, 10, 12, 13, 19, 20, 23, 24, 29 और 30 तारीख को कर्मबंध के मुहूर्त हैं।

#### मई माह में योग

ज्योतिषों के अनुसार मई माह में 5, 7, 8, 13, 14, 19, 23, 24 और 26 तारीख को सर्वार्थ सिद्धि योग बन रहा है। इसके साथ ही 7 और 19 मई को अमृत सिद्धि योग भी है।

#### मई में वाहन क्रय के लिए शुभ मुहूर्त

मई माह में 1, 3, 5, 6, 10, 12, 13, 19, 20, 23, 24, 29 और 30 तारीख को नए वाहन खरीदने का बहुत शुभ मुहूर्त है।

मई में घर या संपत्ति क्रय का शुभ मुहूर्त  
मई माह में घर या संपत्ति खरीदने के कई शुभ मुहूर्त हैं। इस माह में 3, 4, 12, 13, 17, 22, 23 और 24 तारीख को घर या संपत्ति खरीदना शुभ होगा।

मई में घर या संपत्ति क्रय का शुभ मुहूर्त  
मई माह में घर या संपत्ति खरीदने के कई शुभ मुहूर्त हैं। इस माह में 3, 4, 12, 13, 17, 22, 23 और 24 तारीख को घर या संपत्ति खरीदना शुभ होगा।

घर या संपत्ति खरीदना शुभ होगा।

#### विवाह और गृह प्रवेश

मई माह में विवाह और गृह प्रवेश के कई शुभ मुहूर्त हैं। इस माह में 3, 4, 12, 13, 17, 22, 23 और 24 तारीख को विवाह और गृह प्रवेश के कई शुभ मुहूर्त हैं। इस माह में 3, 4, 12, 13, 17, 22, 23 और 24 तारीख को नामकरण का शुभ मुहूर्त है।

#### नामकरण का शुभ मुहूर्त

# वरुथिनी एकादशी के दिन करें श्री हरि विष्णु के साथ देवी तुलसी की पूजा



एकादशी तिथि को बेहद शुभ माना गया है। इस दिन सृष्टि के पालनहार भगवान श्री हरि विष्णु की पूजा होती है। वैशाख माह के कृष्ण पक्ष की एकादशी को वरुथिनी एकादशी के नाम से जाना जाता है। ऐसा माना जाता है कि यह श्री हरि को बेहद प्रिय है। इस साल यह तिथि 04 मई, 2024 को पड़ रही है। इसके अलावा इस पुण्यदायी मां तुलसी की पूजा का भी खास महत्व है, तो आइए यहां तुलसी कवच का पाठ करते हैं।

#### तुलसी कवच

मन ईप्सितकामनासिद्धयर्थं जपे विनियोगः ।  
तुलसी श्रीमहादेवि नमः पंकजधारिणी ।  
शिरो मे तुलसी पातु भालं पातु यशस्विनी ॥  
दृशौ मे पद्मनयना श्रीसखी श्रवणे मम ।  
प्राणं पातु सुगंधा मे मुखं च सुमुखी मम ॥  
जिह्वां मे पातु शुभदा कंठं विद्यामयी मम ।  
स्कंधौ कद्धारिणी पातु हृदयं विष्णुवल्गुभा ॥  
पुण्यदा मे पातु मध्यं नाभि सौभाग्यदायिनी ।  
कर्णं कुंडलिनी पातु ऊरू नारदवंदिता ॥  
जन्तु जनुनी पातु जंघे सकलवंदिता ॥  
नारायणप्रिया पादौ सर्वांगं सर्वरक्षिणी ॥  
संकटे विषमे दुर्गे भये वादे महाहवे ।  
नित्यं हि संध्ययोः पातु तुलसी सर्वतः सदा ॥  
इतीदं परमं गुह्यं तुलस्याः कवचामृतम् ।  
मर्त्यानाममृताथयि भीतानामभयाय च ॥

मोक्षाय च मुमुक्षुणां ध्यायिनां ध्यानयोगकृत् ।  
वशाय वश्यकामानां विद्यायै वेदवादिनाम् ॥  
द्रविणाय दरिद्राय पापिनां पापशांतये ॥  
अत्राय क्षुधितानां च स्वर्गाय स्वर्गमिच्छताम् ।  
पशव्यं पशुकामानां पुत्रं पुत्रकांक्षिणाम् ॥  
राज्यायभ्रष्टराज्यानामशान्तानां च शांतये ख  
भक्त्यर्थं विष्णुभक्तानां विष्णौ सर्वातरात्मनि ॥  
जायं त्रिवर्गसिद्ध्यर्थं गृहस्थेन विशेषतः ।  
उद्यन्तं चण्डकिरणमुपस्थाय कृतांतलिः ॥  
तुलसीकानने तिष्ठन्नासीनो वा जपेदिदम् ।  
सर्वान्कामानवाप्नोति तथैव मम संनिधम् ॥  
मम प्रियकरं नित्यं हरिभक्तिविवर्धनम् ॥  
सा स्यान्मृतप्राज्ञा नारी तस्या अंगं प्रमाजयेत् ॥  
या पुत्रं लभते दीर्घजीविनं चाप्यरोगिणम् ॥  
बन्ध्याया मार्जयेदंगं कुशैर्मंत्रेण साधकः ॥  
साडपिसंवत्सरादेव गर्भं धत्ते मनोहरम् ।  
अश्वत्थेराजवश्याथी जपेदग्रेः सुरभूषणम् ॥  
पलाशमूले विद्यार्थी तेजोर्थमभिमुखो रवेः ।  
कन्यार्थी चंडिकागृहे शत्रुहृत्वे गृहे मम ॥  
श्रीकामो विष्णुगृहे च उद्याने स्त्री वशा भवेत् ।  
किमत्र बहुनोक्तेन शृणु सैन्धेय तत्ततः ॥  
यं यं काममभिधायेत् तं प्राप्नोत्यसंशयम् ।  
मम गेहगतस्त्वं तु तारकस्य वधेच्छया ॥  
जपन् स्तोत्रं च कवचं तुलसीतमानसः ।  
मण्डलात्तारकं हंता भविष्यसि न संशयः ॥

# गणेश भगवान को चढ़ाएं ये 3 खास फूल ये हैं प्रभु को प्रिय, फिर हर मनोकामना हो जाएगी पूरी



**भ**गवान की पूजा बगैर फूल चढ़ाए पूरी नहीं होती है। हर देवी देवताओं को कुछ फूल बेहद प्रिय होते हैं और देवी देवताओं को उनका प्रिय पुष्प अर्पित करने से वे बेहद प्रसन्न होते हैं। गणपति के भक्तों की कमी नहीं है। बहुत से लोग सुबह स्नान ध्यान के बाद प्रथम पूज्य विघ्नहर्ता की पूजा से अपना दिन शुरू करते हैं। भगवान गणेश को कुछ फूल बेहद प्रिय हैं। आइए जानते हैं किन फूलों को चढ़ाने से भगवान गणेश जल्दी कृपा करते हैं।

#### गुड़हल के लाल फूल

गणपति के गुड़हल के लाल फूल बेहद प्रिय हैं। पूजा में इन फूलों को चढ़ाने से भगवान गणेश भक्तों के जीवन से हर कष्ट को हर लेते हैं। इस फूल को चढ़ाने से जीवन में समृद्धि आती है और शत्रुओं पर विजय की प्राप्ति होती है।

#### पारिजात के फूल

पारिजात के छोटे छोटे संकेत फूल से भगवान गणेश झट प्रसन्न हो जाते हैं। भगवान गणेश की पूजा में पारिजात के फूल चढ़ाने से संतान प्राप्ति की मनोकामना पूरी हो जाती है। ये फूल भगवान शंकर को भी बेहद प्रिय हैं।

#### गेंदे के फूल

बप्पा की पूजा में गेंदे के फूल जरूर चढ़ाने चाहिए। इस फूल को चढ़ाने से से भगवान गणेश भक्तों को आरोग्य का वरदान देते हैं। गणपति को उनके प्रिय फूल गुड़हल, पारिजात और गेंदा चढ़ाने से आर्थिक परेशानियों से मुक्ति मिलती है।

#### अपराजिता के फूल

अपराजिता का फूल शनि को बहुत प्रिय है। यह पुष्प गणेश जी को भी अत्यंत प्रिय है। इस फूल से लंबोदर की पूजा करने से विवाद में आ रही बाधा दूर हो जाती है।

#### कंद फूल

माना जाता है कि कुंद फूल विघ्नहर्ता को अर्पित करने से सुख-शांति की प्राप्ति होती है।

#### गणपति को भोग

गणपति की पूजा में उनका प्रिय फूल चढ़ाने के साथ साथ उनके प्रिय मोदक का भोग भी लगाना चाहिए। प्रभु को मोदक अत्यंत प्रिय है और भोग में मोदि चढ़ाने से पसुख सौभाग्य का वरदान प्राप्त होता है।



# कब है गंगा सप्तमी, जानिए इस दिन का महत्व और पौराणिक कथा

गंगा नदी को पवित्र और मोक्ष प्रदान करने वाली माना जाता है। मान्यता है कि गंगा स्नान से व्यक्ति के जीवनभर के पाप धुल जाते हैं। हर वर्ष वैशाख के माह में शुक्ल पक्ष की सप्तमी को गंगा सप्तमी मनाई जाती है। इस वर्ष वैशाख के माह में शुक्ल पक्ष की सप्तमी तिथि 14 मई को है और इस दिन गंगा सप्तमी का त्योहार मनाया जाएगा। मान्यता है कि इस दिन भगवान शिव ने गंगा नदी के प्रवाह के वेग को कम करने के लिए उहें अपनी जटाओं में धारण किया था। गंगा सप्तमी के दिन लोग गंगा में स्नान कर पूजा व दान करते हैं। आइए जानते हैं गंगा सप्तमी से जुड़ी कथाएं।

#### गंगा सप्तमी की कथा

पौराणिक कथा के अनुसार, राजा सगर ने युद्ध में मारे गए अपने पुत्रों को मोक्ष के लिए कठोर तपस्या कर गंगा को धरती पर अवतरित

करवाया था। गंगा नदी का वेग इतना ज्यादा था कि उससे पूरी पृथ्वी का संतुलन बिगड़ने का खतरा उत्पन्न हो गया था। ऐसे में भगवान शिव ने गंगा नदी का अपने जटाओं में धारण कर लिया और नियंत्रित रूप से धरती पर अवतरित होने दिया। भगवान शिव ने गंगा नदी को वर्ष वैशाख के माह में शुक्ल पक्ष की सप्तमी तिथि अपनी जटाओं में धारण किया था। ज्येष्ठ माह के शुक्ल पक्ष की दशमी तिथि को गंगा दशहरा मनाया जाता है। इस दिन गंगा नदी धरती पर अवतरित हुई थी।

#### जाह्नवी पड़ा नाम

एक अन्य कथा के अनुसार, गंगा सप्तमी के दिन गंगा नदी का पुनर्जन्म हुआ था। महर्षि जह्नु तपस्या कर रहे थे लेकिन गंगा नदी के बहने की कल कल ध्वनि से उनका ध्यान भटक रहा था। इससे क्रोधित हो महर्षि जह्नु ने पूरी गंगा नदी को पी गए। बाद में देवी देवताओं की प्रार्थना करने पर गंगा नदी को अपने दाएं कान से बाहर कर दिया इसलिए गंगा नदी को जाह्नवी नाम मिला।

# पितृ दोष से मुक्ति के लिए जरूर करें बस 3 आसान उपाय, पूर्वजों की आत्मा होगी तृप्त

**3** मावस्या तिथि पितरों की पूजा के लिए शुभ मानी जाती है। मान्यताओं के अनुसार, इस दिन पूर्वजों की आत्मा की शांति के लिए तर्पण, पिंडदान और श्राद्ध कर्म किए जाते हैं। इसके अलावा यह दिन गंगा नदी में डुबकी लगाने और दान-पुण्य के लिए भी अच्छा माना जाता है। वहीं, ज्योतिष शास्त्र में इस दिन के लिए कुछ शक्तिशाली उपाय बताए गए हैं, जिन्हें करने से आपके जीवन में चमत्कारी प्रभाव देखने को मिलेगा।

#### अमावस्या तिथि पर करें ये ज्योतिष उपाय

पितृ दोष के लिए उपाय

वैशाख अमावस्या के दिन पीपल के पेड़ के नीचे तिल के तेल का दीपक जलाएं। इसके बाद उसकी 11 बार परिक्रमा करें। फिर घर की दक्षिण दिशा में एक मुट्ठी तिल सरसों के तेल में भिगोकर रखें। जानकारी के लिए बता दें, यह दिशा पूर्वजों की दिशा मानी जाती है। इसलिए जो जातक इस उपाय को करते हैं उन्हें पितरों का आशीर्वाद प्राप्त होता है।

#### पितृ स्तोत्र व श्रीमद्भागवत कथा का करें पाठ

ऐसा माना जाता है कि वैशाख अमावस्या के दिन पितृ स्तोत्र व श्रीमद्भागवत कथा का पाठ करना या सुनना चाहिए। ऐसा करने से पितृ दोष से मुक्ति मिलती है। साथ ही घर में शुभता का आगमन होता है। यह दिन विष्णु पूजन के लिए भी विशेष माना जाता है।

#### पशु-पक्षियों के लिए करें ये काम

वैशाख अमावस्या के दिन गाय, कौआ, कुत्ता, चिड़िया आदि जीवों को भोजन व पानी का प्रबंध करें। ऐसा कहा जाता है इससे वे तृप्त होते हैं। साथ ही पितर भी खुश होते हैं। इसलिए कोशिश करें कि इन जीवों को इस दिन कुछ न कुछ जरूर खिलाएं। ताकि

# पितृ दोष उपाय



आपके पूर्वजों की आत्मा को शांति मिल सके।

# भगवान श्री कृष्ण क्यों कभी वापस नहीं लौटते वृंदावन? एक नहीं, मिलती हैं कई वजह

श्री कृष्ण ने कई लीलाएं की हैं, जिन्हें लोग आज भी याद करके आनंदित हो उठते हैं। भगवान श्री कृष्ण ने अपने जीवन का अधिकतम समय वृंदावन में बिताया है। यह बात भी किसी से छिपी नहीं है कि वृंदावन और वृंदावन वासियों से कान्हा कितना प्रेम करते थे। लेकिन इसके बावजूद मथुरा जाने के बाद वह कभी वृंदावन नहीं लौटे। क्या आप इसका सही कारण जानते हैं, अगर नहीं तो चलिए जानते हैं इसके पीछे की वजह।

#### कैसे जाना हुआ मथुरा

भगवान श्री कृष्ण ने अपने बचपन का कुछ समय गोकुल में बिताया। कंस के बढ़ते हुए अत्याचार को देखकर कृष्ण जी का परिवार वृंदावन में जाकर बस गया। इसके बाद वह मथुरा चले गए और कंस का वध करके जनता को उसके अत्याचारों से मुक्ति

दिलाई। इसके बाद सभी लोगों के आग्रह करने पर उन्होंने मथुरा का राजपाट संभाला। जीवन में कभी वापस लौटकर वृंदावन नहीं आए।

#### हे ये कारण

कंस का वध करने के बाद जरासंध नाम का राक्षस भगवान कृष्ण का शत्रु बन बैठा। वह मथुरा पर अपना आधिपत्य स्थापित करना चाहता था। कई ग्रंथों में यह वर्णित है कि जरासंध ने 18 बार मथुरा पर आक्रमण किया था, जिसमें से 17 बार उसे असफलता हाथ लगी। 18वें आक्रमण में वह विजय प्राप्त करने में सफल रहा। मथुरा छोड़कर वापस वृंदावन न जाने का एक यह भी कारण था। क्योंकि मौका मिलते ही जरासंध मथुरा पर हमला कर देता। हालांकि जरासंध के लगातार हमलों के कारण ही भगवान कृष्ण ने मथुरा वासियों के साथ मथुरा को छोड़कर पानी के बीचोंबीच द्वारका नगरी बसाई। इसके बाद भगवान कृष्ण द्वारिकाधीश कहलाने लगे।



#### वापस न लौटने का अन्य कारण

भगवान कृष्ण को वृंदावन अति प्रिय था। वह दूर रहते हुए भी वृंदावन और वृंदावन वासियों को सदैव याद करते रहते थे। क्योंकि जितना प्राण स्नेह उन्हें वृंदावन में प्राप्त हुआ, उतना कहीं और मिलना संभव नहीं था। लेकिन वह जानते थे कि यदि वह वापस लौटते हैं, तो वृंदावन के लोग उन्हें वहां से आने नहीं देंगे। भगवान कृष्ण जानते थे कि वृंदावन जाना उनकी लीला में नहीं था। तब उन्होंने अपने मित्र उद्धव को वृंदावन भेजकर अपना संदेश

गोपियों तक पहुंचाने को कहा। लेकिन गोपियां कृष्ण जी को भूलने को तैयार नहीं हुईं।

#### मिला था यह श्राप

एक बार की बात है, एक राजकुमारी का स्वयंवर हो रहा था। उस राजकुमारी से नारद मुनि भी विवाह करना चाहते थे। सहायता के लिए वह भगवान विष्णु की शरण में पहुंचे और कहां के मुझे अपने सामान सुंदर बना दीजिए। भगवान विष्णु ने उन्हें अपना वानर रूप दे दिया और नारद जी इसी रूप में स्वयंवर में पहुंच गए। नारद जी को लग रहा था कि भगवान विष्णु जैसा स्वरूप देखकर राजकुमारी उन्हें ही वरमाला पहनाएंगी। लेकिन राजकुमारी ने उन्हें छोड़कर भगवान विष्णु के गले में माला डाल दी। साथ ही सभा में नारद जी का उपहास भी हुआ। इस पर नाराज जी भगवान विष्णु से क्रोधित हो गए और भगवान विष्णु को नारायण को वियोग का श्राप दे दिया था। उस श्राप के फलस्वरूप द्वापर युग में कृष्ण जी को राधा रानी से वियोग सहना पड़ा।

# श्रेयस तलपड़े और विजय राज की मनोवैज्ञानिक थ्रिलर करतम भुगतम का टीजर हुआ रिलीज

श्रेयस तलपड़े और विजय राज की आगामी मनोवैज्ञानिक थ्रिलर फिल्म करतम भुगतम का दमदार टीजर जारी हो चुका है। यह फिल्म कर्म और भाग्य की रोमांचक यात्रा पर ले जाएगी। दिलचस्प टीजर एक ऐसी दुनिया की झलक पेश करता है, जहां मानव मनोविज्ञान ज्योतिष के रहस्यों से टकराता है। करतम भुगतम कर्म के जटिल जाल में उतरता है, इस शाश्वत सत्य की खोज करता है कि कर्मों के परिणाम होते हैं। टीजर एक ऐसी कहानी की ओर इशारा करता है, जो सदियों पुरानी सच्चाई की पड़ताल करती है, हर कार्य का एक परिणाम होता है। टीजर में पात्रों के जीवन की झलकियां, गहरे रहस्यों और छिपी हुई प्रेरणाओं की ओर इशारा किया गया है। टीजर में विजय राज कर्म और उसके फल के बारे में बता रहे हैं। उन्होंने कहा कि जो होना है वो होकर रहेगा। जन्म, मृत्यु सब लिखी होती है, जो किया वो कर्म है, जो कर रहा है, वो धर्म है और जो होगा, वो कर्तम



**17 मई को 5 भाषाओं में होगी रिलीज**

भुगतम। ज्योतिष और कर्म के प्राचीन सार्वभौमिक सत्यों को जोड़ते हुए फिल्म यह बातने की कोशिश करेगी कि कैसे हर काम के

कुछ निश्चित परिणाम होते हैं, जैसी कि सदियों पुरानी हिंदी कहावत है कि जैसा करोगे, वैसा भरोगे। काल और लक जैसी फिल्मों बना चुके

सोहम ने इस फिल्म का निर्देशन किया है। श्रेयस के अलावा फिल्म में विजय राज, मधु और अक्षा परदासानी जैसे प्रतिभाशाली कलाकार भी दिखेंगे। मेकर्स का दावा है कि करतम भुगतम एक ऐसी साइकोलॉजिकल थ्रिलर है, जो दर्शकों को शुरू से अंत तक अपनी सीटों से बांधे रखेगी। यह फिल्म 17 मई को सिनेमाघरों में रिलीज होने के लिए तैयार है। फिल्म का निर्माण गांधार फिल्मस एंड स्टूडियो प्राइवेट की ओर से किया गया है। इस फिल्म को पूरे भारत में हिंदी, तमिल, तेलुगु, कन्नड़ और मलयालम भाषाओं में रिलीज किया जाएगा। फिल्म के बारे में बात करते हुए निर्देशक सोहम पी। शाह ने कहा कहा था कि करतम भुगतम एक मनोवैज्ञानिक थ्रिलर है, जो कर्म की जटिल कार्यप्रणाली से संबंधित है। हमारी फिल्म ज्योतिष और मानव भाग्य के बीच गहरे संबंध की बात करती है। वहीं श्रेयस भी फिल्म को लेकर काफी उत्साहित हैं।



**नितिन की फिल्म थम्मुडु से सामने आया बड़ा अपडेट**

## अभिनेत्री वर्षा बोलम्मा करेंगी फिल्म में काम

अभिनेता नितिन की आने वाली फिल्म थम्मुडु को लेकर दर्शक उत्साहित नजर आ रहे हैं। फिल्म में दमदार एक्शन देखने को मिल सकता है। फिल्म के निर्देशन की जिम्मेदारी वेणु श्रीराम के कंधों पर है। शूटिंग शुरू होने के बाद से ही आए दिन इस फिल्म से जुड़ी नई-नई जानकारी सामने आ रही है। फिल्म थम्मुडु से जुड़ा ताजा अपडेट यह है कि अभिनेत्री वर्षा बोलम्मा भी इसमें अभिनय करते हुए नजर आएंगी।

मीडिया रिपोर्ट्स के अनुसार, फिल्म में उनका किरदार ज्यादा बड़ा नहीं होगा। इस खबर से उनके फैंस के बीच खुशी का माहौल है। वे वर्षा के छोटे किरदार को भी देखने के लिए उतावले नजर आ रहे हैं। वर्षा बोलम्मा की फिल्म में एंट्री को लेकर आधिकारिक घोषणा जल्द की जा सकती है। बता दें कि वर्षा ने इससे

पहले फिल्म ऊरु पेरु भैरवकोना में काम किया था। यह फिल्म इस साल 14 फरवरी को रिलीज हुई थी। थम्मुडु में नितिन के अलावा ससमी गौड़ा भी मुख्य भूमिका अदा कर रही हैं। दर्शक उन्हें कांतारा फिल्म से जानते हैं। फिल्म में अभिनेत्री लया भी काम करती दिखाई देंगी। इस फिल्म में उन्होंने नितिन के किरदार की बहन की भूमिका निभाई है। फिल्म का निर्माण दिल राजू कर रहे हैं। यह तीसरा मौका है, जब नितिन और दिल राजू एक साथ काम कर रहे हैं।

नितिन के फैंस को उम्मीद है कि यह फिल्म धमाल मचाएगी। उनकी पिछली फिल्म एक्स्ट्रा ऑर्डिनरी मैन से दर्शकों को निराशा हाथ लगी थी। फिल्म बॉक्स ऑफिस पर कोई कमाल नहीं दिखा सकी थी। मालूम हो कि फिल्म के एक एक्शन सीन को शूट करने के दौरान नितिन चोटिल भी हो चुके हैं।

## शिमरी साड़ी पहन अमायरा दस्तूर ने गिराई हुस्न की बिजलियां



बॉलीवुड और साउथ फिल्मों में अपनी खूबसूरती का जलवा बिखेर कर लोगों का दिल जीतने वाली एक्ट्रेस अमायरा दस्तूर आए दिन अपने लेटेस्ट फोटोशूट की तस्वीरें इंस्टाग्राम पर पोस्ट कर फैंस का सारा ध्यान अपनी ओर खींच लेती हैं। हाल ही में एक्ट्रेस ने अपने एथनिक लुक की तस्वीरें शेयर की हैं। इन तस्वीरों में उनका गॉर्जियस लुक देखकर फैंस अपने होश खो बैठे हैं। एक्ट्रेस अमायरा दस्तूर आए दिन अपने लुक के कारण सोशल मीडिया पर सुर्खियां बटौरती रहती हैं। उनका हर एक लुक इंस्टाग्राम पर आते ही तेजी से वायरल होने लगता है। हाल ही में एक्ट्रेस ने अपने लेटेस्ट फोटोशूट की खूबसूरत तस्वीरें शेयर कर एक बार फिर से सोशल मीडिया पर तहलका मचा दिया है। इन तस्वीरों में उनका स्टाइलिश अवतार देखकर फैंस एक बार फिर से उनके हुस्न के कायल हो गए हैं। लेटेस्ट तस्वीरों में आप देख सकते हैं अमायरा दस्तूर ने शिमरी गोल्डन कलर की साड़ी पहनी हुई है, जिसमें वो बेहद स्टाइलिश लग रही हैं। बता दें कि एक्ट्रेस आए दिन अपने स्टाइलिश लुक से फैंस का सारा अटेंशन अपनी ओर खींच लेती हैं। इन तस्वीरों को पोस्ट करते हुए एक्ट्रेस ने बेहद प्यार सा कैप्शन भी शेयर किया है। उन्होंने कैप्शन में लिखा है जस्ट विगिंग इट, लाइफ, आइलाइनर सबकुछ। वहीं दूसरी फोटोज के साथ उन्होंने लिखा मेरे गोल्डन गर्ल एरा में। एक्ट्रेस की इन फोटोज पर फैंस लाइक्स और कॉमेंट्स कर के खूब प्यार लुटा रहे हैं। वहीं कई सारे यूजर्स इमोजी के जरिए रिएक्शंस दे रहे हैं।

## हमसे पूछा भी नहीं जाता, को-स्टार्स संग अपने लिंकअप पर सोनाली बेंद्रे का छलका दर्द

90 के दशक की खूबसूरत हसीना सोनाली बेंद्रे इन दिनों अपनी वेब सीरीज ब्रोकन न्यूज 2 की वजह से चर्चा में हैं। इस सीरीज के पहले पार्ट को लोगों ने काफी अच्छा रिव्यू दे दिया था। रिपोर्टरों की मांगों को सोनाली बेंद्रे की ब्रोकन न्यूज 2 भी ओटीटी पर धमाल मचाने वाली है। सोनाली बेंद्रे अपनी सीरीज ब्रोकन न्यूज 2 का प्रमोशन कर रही हैं। इस बीच सोनाली बेंद्रे ने मीडिया से बातचीत की है। इस दौरान सोनाली बेंद्रे ने 90 के दशक के प्रोड्यूसर्स को लेकर बड़ा खुलासा कर दिया है। सोनाली बेंद्रे ने ऐसी बात कह दी है कि सभी लोग दंग रह गए हैं।

सोनाली बेंद्रे ने कही ये बात एंटरटेनमेंट वर्ल्ड की पॉपुलर एक्ट्रेस सोनाली बेंद्रे ने हाल ही में न्यूज 18 शोशा को एक इंटरव्यू दिया है। इस दौरान सोनाली बेंद्रे ने कई बड़े खुलासे किए हैं। सोनाली बेंद्रे ने कहा, 'इन दिनों एक्टर्स से एक बार पूछा जाता है कि क्या वे चाहेंगे कि उनके को-स्टार्स के साथ लिंक-अप की अफवाहें उड़ें। उस समय तो हमसे पूछा भी नहीं जाता



था और वे गॉसिप सिर्फ फिल्म को प्रमोट करने के लिए होती थी और एक्टर्स कुछ कर भी नहीं पाते थे। ये सब बस खबरों में बने रहने के लिए किया जाता था।'

90 के दशक की टॉप एक्ट्रेस हैं सोनाली बेंद्रे बताते चलें कि बॉलीवुड एक्ट्रेस सोनाली बेंद्रे ने कई सुपरहिट फिल्मों में अपने अभिनय का जलवा बिखेरा है। उनकी एक्टिंग को लोग काफी पसंद

करते हैं। आज भी सोनाली बेंद्रे हर मामले में नई एक्ट्रेस को टक्कर देती हैं। 90 के दौर में सोनाली बेंद्रे की खूबसूरती पर हर कोई फिदा था। आज भी सोनाली बेंद्रे ने अपने आपको अच्छे से मटेन कर रखा है। मालूम हो कि सोनाली बेंद्रे सोशल मीडिया पर काफी एक्टिव रहती हैं। सोनाली बेंद्रे अक्सर अपने फैंस के साथ तस्वीरें और वीडियोज शेयर करती रहती हैं। सोनाली बेंद्रे के हर एक पोस्ट पर लोग रिएक्ट करते हैं।

## मंथा रुथ प्रभु की अपकमिंग मूवी बंगारम का धांसू ऐलान, सामने आया फर्स्ट लुक पोस्टर

साउथ फिल्म एक्ट्रेस सामंथा रुथ प्रभु आज अपना 37वां बर्थडे मना रही हैं। अदाकारा के बर्थडे के खास मौके पर उनकी अपकमिंग मूवी 'बंगारम' का धांसू ऐलान हुआ है। अदाकारा ने इंस्टाग्राम पर अपनी अपकमिंग फिल्म 'बंगारम' का जबरदस्त फर्स्ट लुक पोस्टर जारी कर इंस्टाग्राम पर तहलका मचा दिया है। सामने आए फर्स्ट लुक पोस्टर में अदाकारा सामंथा रुथ प्रभु लाल साड़ी पहने हाथों में बंदूक धामे दिख रही हैं। साथ ही अदाकारा ने मांग में सिंदूर और मंगलसूत्र पहना हुआ है। साथ ही सामने आए पोस्टर में सामंथा रुथ प्रभु के माथे से खून टपकता दिख रहा है।

रिलीज हुआ सामंथा रुथ प्रभु की मूवी 'बंगारम' का धांसू पोस्टर एंटरटेनमेंट न्यूज की दुनिया में सामने आया ये धांसू पोस्टर फैंस के बीच आते ही तहलका मचाने लगा है। दिलचस्प बात ये



है कि इसके साथ ही अदाकारा सामंथा रुथ प्रभु ने फिल्म प्रोडक्शन की दुनिया में कदम रख दिया है। अदाकारा सामंथा रुथ प्रभु की ये मूवी उनके फिल्म प्रोडक्शन बैनर 'तराला मूवींग पिक्चर्स' के तले बनाई जाएगी। इस फिल्म के ऐलान के साथ ही मेकर्स ने एक धांसू टीजर भी जारी किया है। जिसमें बैकग्राउंड में एक कुकर फटता हुआ दिखता है। साथ ही एक टैली बिबर भी फटता नजर

आता है। सामंथा रुथ प्रभु की इस अपकमिंग फिल्म को लेकर फैंस के बीच अभी से बज बनने लगा है।

पैन इंडिया रिलीज होगी 'बंगारम'

इधर, इस फिल्म को लेकर ट्रेड एनलिस्ट रमेश बाला ने दिलचस्प जानकारी दी है। उन्होंने ट्वीट कर बताया कि अदाकारा के बर्थडे के खास मौके पर उनकी आगली फिल्म का ऐलान किया गया है। जो उनके प्रोडक्शन बैनर तराला मूवींग पिक्चर्स के तले बनने वाली

पहली मूवी होगी। अदाकारा ने बंगारम का पोस्टर और टीजर जारी किया है। अदाकारा की ये तेलुगु फिल्म उनके बतौर प्रोड्यूसर की शुरुआत करेगी। साथ ही फिल्म में वो लीड एक्ट्रेस होंगी। इस फिल्म को पैन इंडिया स्तर पर रिलीज करने की तैयारी है। इस फिल्म को साल 2025 तक रिलीज करने की तैयारी है। तो क्या आप अदाकारा की इस अपकमिंग फिल्म को लेकर एक्साइटेट हैं।

## अंकिता लोखंडे का टूटा हाथ विकी जैन भी पहुंचे अस्पताल



टीवी इंडस्ट्री के स्टार कपल अंकिता लोखंडे और विकी जैन से जुड़ी एक बुरी खबर सामने आई है। विकी और अंकिता फैंस के बीच काफी पॉपुलर हो गए हैं। दोनों की एक झलक पाने के लिए फैंस लंबे समय तक इंतजार करने के लिए तैयार रहते हैं, लेकिन अब कपल की बिगड़ी तबीयत ने फैंस को चिंता में डाल दिया है। जी हां, विकी जैन और अंकिता लोखंडे दोनों की साथ में ही तबीयत खराब हो गई है और इस वक्त दोनों एक ही अस्पताल में भर्ती हैं। इस बात की जानकारी खुद अंकिता लोखंडे ने कुछ तस्वीरें शेयर कर दी है, जिसमें विकी और अंकिता की हालत काफी ज्यादा खराब दिखाई दे रही है।

अस्पताल में भर्ती हुए अंकिता लोखंडे-विकी जैन दूरअसल, टीवी इंडस्ट्री की हिट एक्ट्रेस अंकिता लोखंडे और विकी जैन अस्पताल के एक ही कमरे में एडमिट हैं। अंकिता लोखंडे के हाथ में चोट लगी हुई है और विकी की हालत भी काफी ज्यादा खराब है। एक्ट्रेस ने अपने ऑफिशियल इंस्टाग्राम अकाउंट पर अस्पताल के कमरे से ही कुछ फोटोज शेयर की हैं, जिसमें दोनों ही अस्पताल के बेड पर लेटे हुए हैं। कुछ फोटोज में अंकिता और विकी एक ही बेड पर लेटे हुए हैं और कैमरे की ओर देखकर स्माइल कर रहे हैं। वहीं, एक फोटो में अंकिता लोखंडे अपने बेड पर बैठी हुई हैं और विकी अपने बेड पर बैठकर फोन चला रहे हैं। इन फोटोज के साथ एक्ट्रेस ने कैप्शन में लिखा, 'सच में।। बीमारी और स्वास्थ्य में एक साथ।' इस कैप्शन के साथ अंकिता लोखंडे ने विवर्य और फनी दोनों इमोजी लगाए हैं।

लोगों ने लिए अंकिता लोखंडे और विकी जैन के मजे अंकिता लोखंडे और विकी जैन के फैंस दोनों की ये तस्वीरें देखकर चिंता में पड़ गए हैं। हर कोई दोनों के जल्द ठीक होने की दुआ मांग रहा है, लेकिन कपल को टोल करने वालों की कमी नहीं है। इन फोटोज पर भी लोग कपल की टांग खिंचना नहीं भूल रहे हैं। एक यूजर ने लिखा, 'प्यार कितना है ये तो बिग बॉस में ही देख लिया।' दूसरे यूजर ने लिखा, 'अस्पताल में आराम करो।।। वहां भी शोऑफ ही करना है।' इतना ही नहीं, एक यूजर ने तो यह भी पूछ लिया, 'पेशेंट कौन है?' हालांकि, कई सेलेब्स ने भी अंकिता और विकी के जल्द ठीक होने की दुआ की है।

## बेटे अकाय के जन्म के बाद पहली बार नजर आई अनुष्का शर्मा, पति विराट कोहली संग सेलिब्रेट किया बर्थडे

बॉलीवुड एक्ट्रेस अनुष्का शर्मा और भारतीय क्रिकेटर विराट कोहली बीती फरवरी में दूसरी माता-पिता बने हैं। अनुष्का शर्मा ने बेटे अकाय को लंदन में जन्म दिया था और ये कपल काफी समय भारत के बाहर था। विराट कोहली आईपीएल खेलने के लिए भारत आए थे। वहीं, कुछ दिनों पहले अनुष्का शर्मा भी भारत लौटकर आई हैं। हालांकि, भारत लौटने के बाद अनुष्का शर्मा की कोई फोटो और वीडियो सामने नहीं आया था। अब अनुष्का शर्मा के बर्थडे के दौरान उनकी कुछ तस्वीरें वायरल हो रही हैं। इनमें अनुष्का शर्मा अपने पति विराट कोहली और आरसीबी की टीम के साथ बंगलुरु में एंजॉय करते नजर आ रही हैं। अनुष्का शर्मा की तस्वीरें हुई वायरल

एंटरटेनमेंट इंडस्ट्री की पॉपुलर एक्ट्रेस अनुष्का शर्मा ने बीती 1 मई को अपना 36वां जन्मदिन मनाया है। अब अनुष्का शर्मा के बर्थडे सेलिब्रेशन की तस्वीरें सोशल मीडिया पर सामने आई हैं। इन तस्वीरों में अनुष्का शर्मा अपने पति विराट कोहली और आरसीबी की टीम के साथ नजर आ रही हैं। बताते चलें कि अनुष्का शर्मा ने बेटे अकाय को जन्म देने के बाद पहली बार इस तरह से नजर आई हैं। अनुष्का शर्मा की तस्वीरों को फैंस खूब पसंद कर रहे हैं और जमकर प्यारे कमेंट कर रहे हैं। बताते चलें कि अनुष्का शर्मा ने अकाय को जन्म देने के बाद सिर्फ एक बार अपनी एक तस्वीर इंस्टाग्राम पर शेयर की



थी। गौरतलब है कि अनुष्का शर्मा और विराट के लिए बेटा

है। अनुष्का शर्मा ने साल 2021 में बेटे वामिका और साल 2024 में बेटे अकाय को जन्म दिया था। अनुष्का शर्मा के चर्क फ्रंट की बात करें तो फिल्म 'चकदा एक्सप्रेस' में नजर आएंगी। अनुष्का शर्मा की ये फिल्म भारतीय महिला क्रिकेटर झूलन गोस्वामी की बायोपिक और और वह क्रिकेटर का रोल करेगी। बताते चलें कि अनुष्का शर्मा काफी समय से फिल्मी पद से दूर हैं और फैंस अपनी पसंदीदा एक्ट्रेस को बड़े पद पर देखने के लिए बेताब हैं।



# भारत उम्रदराज आबादी को स्वास्थ्य बीमा मुहैया कराने में एशिया–प्रशांत में सबसे पीछे, रिपोर्ट में दावा

तिवल्सिी, 03 मई (एजेंसियां) ।

भारत बुजुर्गों को स्वास्थ्य बीमा मुहैया कराने के मामले में एशिया–प्रशांत देशों में सबसे पीछे है। भारत को अपनी आर्थिक वृद्धि दर कायम रखने और तेजी से बढ़ती आबादी को जरूरतें पूरी करने के लिए सबको स्वास्थ्य बीमा के दायरे में लाने की जरूरत है।

एशियाई विकास बैंक (एडीबी) ने वृहत्स्पतिवार को जारी रिपोर्ट ‘एजिंग वेल इन एशिया’ में कहा, यूनिवर्सल स्वास्थ्य कवरेज हासिल करने में भारत समेत कई देश पीछे हैं। इन देशों में बुजुर्गों के बीच स्वास्थ्य बीमा को पहुंच सबसे कम 21 फीसदी है। हालांकि, दक्षिण

कोरिया और थाईलैंड ने यूनिवर्सल स्वास्थ्य कवरेज हासिल कर लिया है।

एडीबी की वरिष्ठ अर्थशास्त्री एड्को किकावा ने कहा, स्वास्थ्य बीमा का दायरा बढ़ाने से स्थिति सुधरेगी और 60 वर्ष से अधिक उम्र के लोग अर्थव्यवस्था के लिए अधिक उत्पादक बन पाएंगे। साथ ही, भारत जैसे देशों को बुजुर्गों की मौजूदगी से मिलने वाला लाभांश अधिक हो सकता है। उन्होंने कहा, बुजुर्गों की शारीरिक व कार्यात्मक क्षमता बढ़ाने वाली जरूरी सेवाओं और गतिविधियों का विस्तार भी अहम है।

आयुष्मान भारत योजना की सराहना एडीबी की वरिष्ठ अर्थशास्त्री एड्को

किकावा ने कहा कि भारत ने अपनी गरीब

आबादी को बेहतर स्वास्थ्य सुविधाएं देने के लिए कई उपाय किए हैं। गरीबों को केशलेस स्वास्थ्य बीमा देने वाली आयुष्मान भारत जैसी योजनाएं आने से बुजुर्गों का स्वास्थ्य कवरेज बेहतर हुआ है।

जोडीपी में योगदान बढ़ा सकते हैं बुजुर्ग
रिपोर्ट के मुताबिक, विकासशील एशिया–प्रशांत देशों में 60 वर्ष से अधिक उम्र के लोगों की संख्या 2050 तक करीब दोगुनी होकर 1.2 अरब पहुंच जाएगी। यह कुल आबादी का 1/3 करीब एक चौथाई होगा। ऐसी स्थिति में पेंशन और कल्याण कार्यक्रमों के अलावा स्वास्थ्य

बीमा की जरूरत भी बढ़ जाएगी।

एडीबी के मुख्य अर्थशास्त्री अल्बर्ट पार्क ने कहा, इन अर्थव्यवस्थाओं के पास बुजुर्गों से अतिरिक्त उत्पादकता के रूप में लाभांश हासिल करने का मौका होगा। इससे एशिया–प्रशात क्षेत्र की जीडीपी औसतन 0.9 फीसदी बढ़ सकती है।

भारत में...6.4 साल तक बढ़ सकती है जीवन प्रत्याशा

भारत में बुजुर्ग महिलाओं की जीवन प्रत्याशा सबसे अधिक 6.4 साल बढ़ने का उम्मीद है। कजाखस्तान, जॉर्जिया और हांगकांग में यह वृद्धि 4.6 साल होगी। बुजुर्ग पुरुषों के

### न्यूज़ ब्रीफ

### गो फर्सट के विमानों को इंजन और स्पेयर पार्ट्स की जरूरत, देश से बाहर उड़ान भरने में लगेगा लंबा समय



नई दिल्ली । गो फर्सट के जिन 54 विमानों का पंजीकरण रद्द किया गया है, उन्हें देश से बाहर उड़ाने में लेसरस (लीज पर लेने वाली कंपनियां) को अधिक समय लग सकता है। इसकी वजह यह है कि विमानन कंपनी के अधिकतर विमानों को इंजन और स्पेयर पार्ट्स की आवश्यकता है। 2023 में बंद किया था परिचालन बता दे कि गो फर्सट एयरलाइन ने 2 मई 2023 को परिचालन बंद कर दिया था और इस वजह से कंपनी जमीन पर आ गई थी। बताया गया है कि जिस दौरान एयरलाइन ने परिचालन बंद किया था, उस समय 24 विमान उड़ान भरने की स्थिति में थे। इसके अलावा 30 विमान बिना इंजन और स्पेयर पार्ट्स के ह। दिल्ली हाईकोर्ट के आदेश के बाद नागरिक उड्डयन महानिदेशालय (डीजीसीए) ने गो फर्सट के 54 विमानों को परिचालन बंद कर दिया था। इस तरह से लेसरस को लीज पर लिए गए विमानों को वापस लेने की अनुमति मिल गई थी। कंपनी का फिर से उभरना मुश्किल सूत्रों का कहना है कि विमानन कंपनी का फिर से उभरना मुश्किल लगता है क्योंकि विमानों का पंजीकरण रद्द होने के बाद कंपनी के पास ज्यादा संसाधन नहीं बचे हैं। सूत्रों ने यह भी कहा कि इन 54 विमानों को देश से बाहर उड़ाने में लेसरस को समय लग सकता है क्योंकि 30 विमानों के इंजन बदलने की आवश्यकता है। इसके अलावा उड़ान के लिए विमानों को कई तरह की स्वीकृतियां लेन होंगी क्योंकि वे बीते एक वर्ष से जमीन पर ही खड़े हैं। 30 विमानों को इंजन, स्पेयर पार्ट्स की जरूरत हवाई जहाजों को लीज पर देने वाली कंपनी विमान के सीईओ विशोक मानसिंह का कहना है कि जब गो फर्सट एयरलाइन ने परिचालन बंद किया तो लगभग 24 विमान उड़ान भरने की स्थिति में थे। जुलाई 2023 के बाद से विमानों के रख-रखाव का काम भी नहीं किया गया।

### हम भारत में एपल के प्रदर्शन से बहुत खुश, बोले एपल सीईओ टिम कुक

नई दिल्ली । एपल के सीईओ टिम कुक ने भारत में कंपनी के प्रदर्शन पर खुशी जाहिर की है। कंपनी ने मार्च 2024 को सामान्य तिमाही में भारत में राजस्व का रिकॉर्ड बनाया है। हालांकि इस दौरान एपल के ओवरऑल कुल राजस्व में 4 प्रतिशत की गिरावट आई है। आईफोन की बिक्री भी 10 प्रतिशत घटी है। टिम कुक ने कहा, हम भारत में दोहरे अंकों में मजबूत हुए और इसलिए हम इससे बहुत खुश हैं। यह हमारे लिए मार्च तिमाही के राजस्व का नया रिकॉर्ड है। जैसा कि मैंने पहले कहा है, मैं भारत को अतिशयसनीय रूप से रोमांचक बाजार के रूप में देखता हूँ और यह हमारे लिए एक प्रमुख फोकस का क्षेत्र है। एपल के मुख्य वित्तीय अधिकारी लुका माएस्ट्री ने कहा, हम उभरते बाजारों में अपनी मजबूत गति से विशेष रूप से खुश हैं। हमने लैटिन अमेरिका, मध्य पूर्व, भारत, इंडोनेशिया, फिलीपींस और तुर्की सहित कई देशों और क्षेत्रों में पहली छमाही में राजस्व का रिकॉर्ड बनाया है। लुका माएस्ट्री ने कहा, हम खुश हैं क्योंकि ये ऐसे बाजार हैं जहां हमारी बाजार हिस्सेदारी कम है, आबादी बड़ी है और बढ़ रही है, और हमारे उत्पाद वास्तव में उन बाजारों में बहुत प्रगति कर रहे हैं। ब्रांड के लिए उत्साह का स्तर बहुत अधिक है।

### सोने और चांदी के भाव में गिरावट, सोना 70,600, चांदी लगभग 81,300 रुपए

नई दिल्ली । सोने और चांदी के वायदा कारोबार में नरमी देखने को मिल रही है। दोनों के वायदा भाव गिरावट के साथ खुशी से सोने के वायदा भाव 70,600 रुपये के करीब, जबकि चांदी के वायदा भाव 81,300 रुपये के करीब कारोबार कर रहे हैं। वैश्विक बाजार में सोने और चांदी के वायदा भाव की शुरुआत तेजी के साथ हुई। सोने के वायदा भाव की शुरुआत सुस्त रही। मल्टी कमोडिटी एक्सचेंज (एमसीएक्स) पर सोने का बेंचमार्क जून कॉन्ट्रैक्ट 58 रुपये की गिरावट के साथ 70,678 रुपये के भाव पर खुलने के बाद 111 रुपये की गिरावट के साथ 70,625 रुपये के भाव पर कारोबार कर रहा था। चांदी के वायदा भाव की शुरुआत गिरावट के साथ हुई। एमसीएक्स पर चांदी का बेंचमार्क जुलाई कॉन्ट्रैक्ट 38 रुपये की गिरावट के साथ 81,325 रुपये के भाव पर खुलने के बाद 63 रुपये की गिरावट के साथ 81,300 रुपये के भाव पर कारोबार कर रहा था। वैश्विक बाजार में सोने और चांदी के वायदा भाव की शुरुआत तेजी के साथ हुई। कॉम्मेक्स पर सोना 2,313.50 डॉलर प्रति औंस के भाव पर खुला। पिछला बंद भाव 2,309.60 डॉलर था। फिलहाल यह 1 डॉलर की तेजी के साथ 2,310.60 डॉलर प्रति औंस के भाव पर कारोबार कर रहा था। कॉम्मेक्स पर चांदी के वायदा भाव 26.94 डॉलर के भाव पर खुले, पिछला बंद भाव 26.82 डॉलर था। फिलहाल यह 0.05 डॉलर की तेजी के साथ 26.88 डॉलर प्रति औंस के भाव पर कारोबार कर रहा था।

## साजिश है किसी...

के रूप में भी जाना जाता है, ने अलगाववादी आंदोलनों के खिलाफ कदम नहीं उठाया है, जिन्होंने सार्वजनिक रूप से भारतीय सांसदों को फांसी देने और स्टॉक एक्सचेंज के विनाश का आह्वान किया है।

हाल ही में अमेरिका की एक जिला अदालत ने एक भारतीय अधिकारी पर भारत की धरती पर पत्र की हत्या का आदेश देने का आरोप लगाया। इससे पहले, कनाडा के प्रधानमंत्री जस्टिन ट्रूटो ने कहा था कि इस बात के विश्वसनीय सबूत हैं कि खालिस्तानी आतंकी हरदीप सिंह निज्जर की हत्या के पीछे भारत का हाथ था। इसके अलावा, पाकिस्तान ने दावा किया था कि भारतीय खुफिया एजेंसी ने कथित तौर पर उसके देश में गैरकानूनी हत्याएं की हैं। हैरानी की बात है कि खालिस्तानियों ने पिछले साल अमेरिका के सैन फ्रांसिस्को में भारतीय वाणिज्य दूतावास पर हमला किया था और वहां आग लगा दी थी। कनाडा और यूनाइटेड किंगडम में भारतीय वाणिज्य दूतावासों को आईएसआई समर्थक, सीआईए समर्थित खालिस्तानी अलगाववादियों और समर्थकों द्वारा नियमित रूप से निशाना बनाया जाता रहा है। लेकिन ये देश उन हमलों की समुचित जांच किए बिना निष्कर्ष निकाल रहे हैं।

इतना ही नहीं, सीआईए चीन की कम्युनिस्ट पार्टी द्वारा वित्त पोषित एक्टिविस्ट, छद्मि शोधकर्ताओं, शिक्षाविदों, पत्रकारों, थिएटर कलाकारों, फिल्म अभिनेताओं, फिल्म निर्देशकों, यूट्यूबर और प्रभावशाली लोगों का नकाब ओढ़े शैतानी तत्वों को भारत की लोकतांत्रिक व्यवस्था को छिन्न-भिन्न करने के उद्देश्य से झूठे आख्यानों का प्रचार करने के लिए मोहरे के रूप में इस्तेमाल किया जा रहा है। वाणिगटन पोर्ट और संडे गार्जियन सहित वैश्विक मीडिया भी इस दुष्प्रचार बढ़ावा दे रहा है—

इन्हीं तत्वों द्वारा नियोजित तरीके से यह बेबुनियाद दावा किया जाता है कि लोकतंत्र खतरें में है। यह भारत की लोकतांत्रिक संस्थाओं को कमजोर करने की कोशिश करने वालों के असली एजेंडे पर पर्दा डालने की कोशिश है ताकि उनकी कर्तृत् लोगों सामने न आए। ऐसे आधारहीन दावे किए जा रहे हैं कि भारत में भविष्य में चुनाव नहीं होंगे या संविधान को बदल दिया जाएगा। इस प्रकार के झूठ का वास्तविक उद्देश्य भारत की जनता में भय और कलह पैदा करना है।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के बारे में यह दुष्प्रचार किया जाता है कि वे तानाशाह और फासीवादी हैं और लगातार उनके नेतृत्व का अवैध उद्धारने और सार्वजनिक आशाति को भ्रमराने के प्रयास किए जा रहे हैं। जय श्रीराम को महज राजनीतिक गुरे के रूप में चित्रित करने का प्रयास साम्प्रदायिक तनाव को बढ़ावा देने और भारत की संस्कृतिक विरासत को विकृत करने के लिए किया जा रहा है।

भारत दुनिया का सबसे बड़ा लोकतंत्र है, जहां इस बार 97 करोड़ मतदाता अपने मताधिकार का प्रयोग करेंगे। इस बार लोकसभा चुनाव में चुनाव आयोग ने 11 लाख मतदात केंद्र बनाए हैं। निष्पक्ष चुनाव कराने के लिए चुनाव आयोग इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग मशीनों का उपयोग करता है, लेकिन इस निष्पक्ष चुनाव प्रक्रिया पर भी प्रश्न चिह्न लगाए गए। इसी तरह, आम आदमी पार्टी के संयोजक और दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की गिरफ्तारी पर अमेरिका, जर्मनी और संयुक्त राष्ट्र ने सवाल उठाए, जो हमारी न्यायिक प्रक्रिया और हमारे देश के अधिकार क्षेत्र में सीधा हस्तक्षेप है। हाल ही में यूट्यूबर ध्रुव रावल ने अपने यूट्यूब चैनल पर केजरीवाल की गिरफ्तारी पर सवाल उठाते हुए भारत की तुलना उत्तर कोरिया से की थी। ऐसा करके उसने परीक्ष रूप से कहा कि भारत में तानाशाही है। इससे पहले तृणमूल कांग्रेस की सांघीका राघव ने केंद्र सरकार पर ईडी, सीबीआई और एनआईए जैसी केंद्रीय जांच एजेंसियों के दुरुपयोग का आरोप लगाते हुए दिल्ली में चुनाव आयोग काकारलय के सामने विरोध प्रदर्शन किया था।

इसी तरह, लोकसभा चुनाव के लिए कांग्रेस का घोषणापत्र चीन की कम्युनिस्ट पार्टी और इंटर-सर्विसेज इंटेलिजेंस के विजन दस्तावेज को प्रतिबिंबित करता प्रतीत होता है, जिसका उद्देश्य राष्ट्र की संप्रभुता और प्रगति को कमजोर करना है। विपक्ष का यह सांघिक और समन्वित हमला वैश्विक सूचना युद्ध मुहिम में उनकी भागीदारी की ओर संकेत करता है, जो 2020 के अमेरिकी राष्ट्रपति चुनावों के दौरान ब्लैक लाइव्स मैटर आंदोलन के समान देश में अराजकता और अराजकता फैलाने की कोशिश कर रहा है, जिसका लक्ष्य सत्तारूढ़ भाजपा की संभावनाओं को नुकसान पहुंचाना है। उनका उद्देश्य वैश्विक एजेंडे को पूरा करने के लिए नई दिल्ली में एक आजाकरी और लचीली सरकार को सत्ता में स्थापित करना प्रतीत होता है।

दरअसल, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व ने भारत को वैश्विक मंच पर ऐसी महत्वपूर्ण स्थिति में पहुंचा दिया है, जिससे इसकी प्रगति को कमजोर करने की कोशिश करने वाले विरोधियों को काफी निराशा हुई है। हाल ही में जी-20 शिखर सम्मेलन की सफल मेजबानी, जहां एक आम मसौदे पर सहमति बनी, और कोरोना संकट के दौरान 150 से अधिक देशों को टीके उपलब्ध कराने की भारत की पहल इसके बढ़ते प्रभाव का प्रमाण है।

इन उपलब्धियों के बीच विदेशों में भारत विरोधियों को वैश्विक दक्षिण के नेता के रूप में प्रधानमंत्री मोदी का उभरना हजम नहीं हो पा रहा है। प्रधानमंत्री मोदी का दूरदर्शी दृष्टिकोण विजन 2047 योजना में समाहित है, जिसका उद्देश्य स्वतंत्रता के शत-ब्दी समारोह के माध्यम से भारत को विश्वगुरु के रूप में स्थापित करना है। यह व्यापक दृष्टिकोण राजनीतिक, आर्थिक और आध्यात्मिक आयामों को समाहित करता है, जो भारत को अधिक वैश्विक महत्व की ओर ले जाने वाला है। बढ़ते भारत का प्रभाव किसी एक क्षेत्र तक सीमित नहीं है। यह प्रभाव विभिन्न क्षेत्रों तक फैला हुआ है, जिसमें राजनीति, आर्थिक विकास, आध्यात्मिक एवं सांस्कृतिक तथा तकनीकी विकास आदि शामिल हैं।

भारत की कूटनीतिक शक्ति और रणनीतिक गठबंधन वैश्विक स्तर पर न केवल इसके राजनीतिक कद को बढ़ा रहे हैं, बल्कि दुनिया भर के देशों से मान्यता और सम्मान प्राप्त कर रहे हैं। यूनिफाइड पेमेंट इंटरफेस (यूपीआई) भुगतान प्रणाली की व्यापक स्वीकृति जैसी पहल भारत के नवीन आर्थिक समाधानों को प्रदर्शित करती है, जो इसे कुछ क्षेत्रों में चीन के पसंदीदा विकल्प के रूप में स्थापित करती है। एक समय कल्याण अभ्यास के रूप में योग की वैश्विक स्वीकृति भारत के आध्यात्मिक और सांस्कृतिक प्रभाव को रेखांकित करती है, जो दुनिया भर के विविध समुदायों के साथ सद्भावना और संबंधों को बढ़ावा देती है। अंतरिक्ष अभियानों, बुनियादी ढांचे के विकास और सैन्य और रक्षा प्रौद्योगिकियों में भारत की प्रगति इसकी बढ़ती क्षमताओं और वैश्विक प्रगति में योगदान को उजागर करती है।

हिंद महासागर क्षेत्र में भारत का सुधर रुख, जिसमें दुर्लभ पृथ्वी खनिजों के लिए अहम समुद्र में अन्वेषण भी शामिल है, महत्वपूर्ण संसाधनों को सुरक्षित करने और प्रमुख रणनीतिक क्षेत्रों में अपनी उपस्थिति का दावा करने की प्रतिबद्धता को

दर्शाता है। सफल मिसाइल परीक्षणों और अंतरिक्ष अभियानों के साथ एक मजबूत सैन्य औद्योगिक परिसर का उदभव, भारत की बढ़ती सैन्य शक्ति और अंतरिक्ष शक्ति को दर्शाता है, जिससे इसका रणनीतिक महत्व बढ़ जाता है। विश्वगुरु बनने की दिशा में भारत की राह में न केवल ठोस उपलब्धियां शामिल हैं, बल्कि समावेशिता, प्रगति और सहयोग का लोकाचार भी शामिल है। दुनिया भर के 17 देशों द्वारा भारत के नेतृत्व को स्वीकार करना, जैसा कि प्रधानमंत्री मोदी को दिए गए सर्वोच्च सम्मान से प्रमाणित है, वैश्विक शांति, स्थिरता और समृद्धि में भारत के योगदान की मान्यता को दर्शाता है। इसलिए जैसे-जैसे भारत नरेंद्र मोदी के विजन–2047 समय सीमा में उल्लिखित स्वतंत्रता की अपनी शताब्दी वर्षगांठ की ओर आत्मविश्वास से आगे बढ़ रहा है, इसके विरोधी इसकी प्रगति को बाधित करने का प्रयास कर रहे हैं।

भारत के संवैधानिक निकायों और संस्थाओं को कमजोर करने के लिए सीआईए, सीपीसी, आईएसआई, जॉर्ज सोरोस और नेवल ग्रुप सिंघम गिरोह के कुत्सित प्रयासों को उजागर किया जाना चाहिए और उनकी निंदा की जानी चाहिए। भारत का वैश्विक पावरहाउस का दर्जा प्राप्त करना न केवल देशवासियों के लिए गंव की बात है, बल्कि शेष विश्व के लिए आशा और प्रेरणा का प्रतीक भी है।

## भारत विरोधी दुष्प्रचार...

लिए कहा था, ताकि अराजकता और हिंसा को अधिक से अधिक भड़काया जा सके। न्यूज़क्लिक के कर्मचारी-पत्रकारों को सीएफ़ विरोधी प्रदर्शनकारियों तक पैसे पहुंचाने के लिए भारी मात्रा में नकदी दी गई थी। इन नवाहों ने बताया है कि दिल्ली के हिंदू-विरोधी दंगों में इस्तेमाल किए गए हथियार खरीदने के लिए न्यूज़क्लिक के माध्यम से चीनी हिंसा का इस्तेमाल किया गया था। न्यूज़क्लिक ने सीएफ़ विरोधी हिंसा के दौरान मुस्लिमों को हिंसा और दंगों में शामिल होने के लिए उन्हें फंड दिया था। न्यूज़क्लिक ने कश्मीर में आतंकवादियों को भी पैसे पहुंचाए थे। जिन लोगों तक पैसे पहुंचाए गए, उसमें शरजील इमाम भी है, जिसने पूर्वोत्तर राज्यों को भारत से अलग तोड़ देने की सार्वजनिक धमकी दी थी। शरजील सीएफ़-विरोधी प्रदर्शनों के दौरान हिंसा फैलाने का मुख्य आरोपी है। उसने न्यूज़क्लिक के भारत स्थित प्रमुख प्रबीर परुकावस्थ से पैसे लिए और अपना नापक एजेंडा आगे बढ़ाता रहा।

## सीट जितने के ...

बात क्यों करते हैं? अपने छिपे हुए एजेंडे को छुपाने के लिए, यानी अपने वोट बैंक को बनाए रखने के लिए।प्रधानमंत्री ने कहा, कांग्रेस ने सोचा, अगर वे राम मंदिर गए, तो वे अपना वोट बैंक छो देंगे। अगर आपको याद हो तो राजीव गांधी ने अपना चुनाव प्रयोग राम मंदिर से शुरू किया था। लेकिन फ़िर उनके वोट बैंक ने भूखिा कि अगर आप ऐसा करेंगे तो आपमें और भाजपा में क्या अंतर रहेगा। इसलिए वे भाग गए। पहले वे मंदिरों में जाते थे, लेकिन अब नहीं। क्योंकि पिछली बार उनके वोट बैंक ने उन्हें फटकार लगाई थी।

## रायबरेली में भाजपा....

अमेठी से कमजोर प्रत्याशी दिया, ताकि स्मृति ईरानी को अमेठी सीट जीतने में ज्यादा परेशानी न हो। राजनीतिक दलों में आपसी समझदारी इतनी रहती है कि राहुल गांधी वाराणसी से चुनाव नहीं लड़ सकते और नरेंद्र मोदी वायनाड से चुनाव नहीं लड़ सकते।

पिछली बार अमेठी में राहुल गांधी की हार और हाल ही में सोनिया गांधी के राज्यसभा सांसद बनने के बाद से यह सवाल उठ रहा था कि गांधी परिवार का गढ़ रही अमेठी और रायबरेली लोकसभा सीट से कांग्रेस किसे मैदान में उतारेगी? अब यह सस्पेंस समाप्त हो गया है।

नामांकन के आखिरी दिन कांग्रेस ने उत्तर प्रदेश की रायबरेली अमेठी लोकसभा सीट पर अपने उम्मीदवारों का ऐलान किया। पार्टी ने तय किया कि राहुल गांधी रायबरेली से और किशोरी लाल शर्मा अमेठी लोकसभा सीट से चुनावी मैदान में होंगे। केएल शर्मा, सोनिया गांधी के प्रतिनिधि रह चुके हैं। इसी के साथ प्रियंका गांधी के चुनाव लड़ने की अटकलों पर विराम लग गया। कांग्रेस की पूर्व अध्यक्ष सोनिया गांधी 1999 के लोकसभा चुनावों तक अमेठी सीट से चुनाव लड़ती थीं। इसके बाद 2004 में उन्होंने राहुल के लिए यह सीट छोड़ी और रायबरेली का रुख किया। राहुल ने 2004 और 2009 के लोकसभा चुनावों तक अमेठी सीट से चुनाव लड़ती थीं। इसके बाद 2004 में उन्होंने राहुल के लिए यह सीट छोड़ी और रायबरेली का रुख किया। राहुल ने 2004 और 2009 के लोकसभा चुनावों में अमेठी से आसान जीत दर्ज की। 2014 में जरूर राहुल को स्मृति ईरानी ने टकरा दी, लेकिन हार नहीं पाई। हालांकि, 2019 में राहुल ने अमेठी के अलावा वायनाड से भी चुनाव लड़ा। अमेठी में उन्हें स्मृति ईरानी के हाथों हार का सामना करना पड़ा, लेकिन वे वायनाड से जीतकर लोकसभा पहुंचे। इसके बाद 2024 में सोनिया गांधी को पार्टी ने राज्यसभा भेजने का फैसला किया और उनकी पारंपरिक सीट रायबरेली से राहुल को उतारा। राहुल गांधी फेकल की वायनाड लोकसभा सीट से भी चुनाव लड़ रहे हैं। पिछली बार वे वायनाड से ही जीते थे। वायनाड में मतदान हो चुका है। अमेठी और रायबरेली में 20 मई को मतदान है।

## वायनाड से भाग ...

बन गए हैं कि अमेठी जो उनके परिवार की सीट मानी जाती थी, वहां से कोई चुनाव लड़ने के लिए तैयार नहीं है। पंजाब से केएल शर्मा को लाया गया है कि आप ही चुनाव लड़ लींए। कोई कार्यकर्ता टिकट लेने के लिए तैयार नहीं है। उन्हें रायबरेली से भी हार का मुंह देखना पड़ेगा।

राहुल गांधी के रायबरेली से चुनाव लड़ने के ऐलान के बाद भाजपा प्रवक्ता शहजाद पूनावाला ने कटाक्ष करते हुए कहा, राहुल जी, आपने कहा था कि छोटे मत और अब आप कह रहे हैं कि अमेठी से लड़ो मत। कांग्रेस ने यह बात साबित कर दी है कि उन्होंने संपर्पण कर दिया और वे अमेठी से भाग गए हैं। अमेठी को कई वर्षों तक धोखा देने के बाद, वे वायनाड गए और अब वायनाड को भी धोखा दे रहे हैं। वे इस्तेमाल करे और फैंको की तरह वायनाड का इस्तेमाल कर रहे हैं। रायबरेली उनके लिए सुनिश्चित सीट है। भाजपा उत्तर प्रदेश की सभी 80 सीटों पर जीत दर्ज करेगी और एनडीए देश में 400 का आंकड़ा पार करेगा। केएल शर्मा की प्रतिक्रिया सबकुछ बता रही है। उन्हें लग रहा है कि उन्हें बलि का बकरा बना दिया गया है। मुझे राबर्ट बाड़ा के लिए बुरा लग रहा है, उन्होंने काफी कोशिश की, लेकिन उन्हें मौका नहीं मिला।

## सोनिया के पुत्र-प्रेम...

राहुल गांधी की न्याय यात्रा शुरू हुई। पार्टी के कुछ नेताओं ने रायबरेली से प्रियंका के बजाय राहुल का नाम रायबरेली के लिए आगे बढ़ाया। इस पर प्रियंका ने चुप्पी साध ली। उनकी टीम भी

धीरे-धीरे यूपी चुनाव से दूर होती नजर आई।

प्रियंका गांधी नहीं चाहतीं कि उनके और राहुल गांधी के बीच सियासत को लेकर किसी तरह का टकराव हो। ऐसे में उन्होंने अपनी टीम को भी साफ़ कहा कि चुनाव तो कभी भी लड़ लेंगे। क्योंकि उनकी टीम ने रायबरेली के साथ ही प्रयागराज, फूलपुर, वाराणसी सीट का सर्वे करने के बाद प्रियंका गांधी को अपनी रिपोर्ट सौंपी थी। इस रिपोर्ट को उन्होंने गंभीरता से नहीं लिया था। तभी से उनके चुनाव लड़ने को लेकर संशय की स्थिति बनी थी।

## राहुल की रायबरेली ...

गांधी भी सांसद निर्वाचित हुए थे। राहुल गांधी के पहले अमेठी लोकसभा सीट से और प्रियंका गांधी के रायबरेली सीट से चुनाव लड़ने की चर्चा थी, लेकिन शुक्रवार को जारी लिस्ट में पार्टी ने रायबरेली से राहुल गांधी के नाम का ऐलान किया। वहीं अमेठी में कांग्रेस ने किशोरी लाल शर्मा को मैदान में उतारा है। रायबरेली में पांचवें चरण में 20 मई को मतदान होगा। राहुल गांधी केरल की वायनाड सीट से भी चुनाव लड़ रहे हैं, जहां बीती 26 अप्रैल को मतदान हो चुका है।

## टीएमसी से...

पार्टी ने अधीर रंजन को भाजपा की बी-टीम का सदस्य तक बता दिया। कांग्रेस नेता अधीर रंजन के बचन का वीडियो भी वायरल हो रहा है, जिसमें अधीर कहते नजर आ रहे हैं कि पश्चिम बंगाल में टीएमसी के बजाय भाजपा को वोट देना बेहतर है।

इस पर बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने कहा, लोकसभा के कांग्रेस के नेता कह रहे हैं कि भाजपा को वोट देना बेहतर है। ऐसा बोलने वाले की तो कोई विचारधारा है और न ही कोई आदर्श। उनके जैसे कुछ स्वार्थी लोगों ने देश को बेच दिया है। लोकसभा में कांग्रेस के नेता अधीर रंजन चौधरी ने बंगाल के मुर्शिदाबाद में मंगलवार को एक चुनावी रैली को संबोधित किया था। इस सभा के दौरान आठ सेकंड का वीडियो क्लिप सामने आया, जिसमें वे कह रहे हैं कि टीएमसी को वोट देने की तुलना में भाजपा को वोट देना बेहतर है। कांग्रेस का कहना है कि वीडियो से छेड़छाड़ की गई है। इस मामले में चुनाव आयोग से मदद मांगी है।इस विधायी घमासान के बीच जयराम रमेश ने कहा कि कांग्रेस का एकमात्र लक्ष्य पश्चिम बंगाल में भाजपा के सीटों की संख्या कम करना है। उन्होंने कहा, मुझे नहीं पता कि अधीर रंजन ने क्या कहा, लेकिन हमारा उद्देश्य पश्चिम बंगाल में भाजपा की सीटों को काफी कम करना है। पिछले चुनाव में भाजपा ने 18 सीटें जीतीं, हमें उनकी सीट की संख्या कम करनी है। और यही एकमात्र लक्ष्य है। ये विधानसभा चुनाव नहीं, ये लोकसभा चुनाव है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस, वाम दलों के साथ विपक्षी गठबंधन का हिस्सा है, टीएमसी नेता ममता बनर्जी का भी यही कहना है कि वे गठबंधन का हिस्सा हैं। हालांकि हमारा सीट बंटवारा नहीं हो सका। पश्चिम बंगाल में लोकसभा की 42 सीट हैं।

## पर्चा दाखिले से...

और गुजरात से आए जनदीश पटेल ने बैकेंड शुरू कर दी है। इसमें महिला मोर्चा की भी प्रमुख भूमिका रहने वाली है। महिलाओं के युग के अलावा, युवा बचकों से भी रहेंगे और नामांकन के एक दिन पहले सभी शीर्ष नेता भी वाराणसी पहुंच जाएंगे। इसके बाद कुछ नेता मतदान तक बनारस में ही प्रवास करेंगे और यहां चुनाव प्रचारी की जिम्मेदारी संभालेंगे।

कुछ महिला नेताओं की सूची भी तैयार की जा रही है। अंतिम सप्ताह में कुछ छोटी-छोटी जनसभाएं अपना दल की राष्ट्रीय अध्यक्ष अनुरिया पटेल से भी कराई जाएंगी और ग्रामीण क्षेत्र में गुमासपा के ओमप्रकाश राजभर जनसभाएं करेंगे। इसी बीच रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह, उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ, मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री मोहन यादव समेत कई नेता जनसभाओं को संबोधित करेंगे।

## भारतीय अग्रगण्य...

भारतीय मंत्रणांव डॉक्यूअर्ड्स लिमिटेड के साथ साझेदारी के लिए बातचीत कर रही है।

जर्मनी सरकार भारत को छोटे हथियार बेचने पर प्रतिबंध हटाने के लिए तैयार हो गई है। यह प्रतिबंध हटने के बाद भारतीय सेना और रायपुर पुलिस बल नाटो देशों की तरह जर्मन हथियार खरीद सकते हैं। रक्षा विशेषज्ञों का कहना है कि भारत की योजना उच्च तकनीक वाली पनडुब्बियां बनाने की है और इसके निर्माण के लिए वह साझेदारी की तलाश कर रहा है। वहीं इस सौदे के लिए एक जर्मन कंपनी प्रबल दावेदार बनकर उभरी है। भारत अभी सबसे ज्यादा हथियार अमेरिका, इजराइल, रूस और फ्रांस से खरीद रहा है। वहीं जर्मनी अपने हथियारों के निर्यात के लिए नए बाजार तलाश रहा है, अभी तक उसका फोकस यूरोपीय यूनिफ़न के देश रहे हैं। लेकिन अब उसे यह संभावना भारत में नजर आ रही है। अर्थात यह भारत को हथियार बेचने का हवाला देते हैं बड़ा बदलाव करते हुए रक्षा खर्च में भारी बढ़ोतरी करने का ऐलान किया था।

इससे पहले भारत में जर्मनी के राजदूत फिलिप एकरमैन ने खुलासा किया था कि जर्मन सरकार छह नई पनडुब्बियों के निर्माण के लिए भारतीय नौसेना के 43,000 करोड़ रुपए के प्रोजेक्ट-75 का कॉन्ट्रैक्ट हासिल करने के लिए बातचीत कर रही है। इस साल जनवरी में जर्मन रक्षा मंत्री बोसिस पिस्टोरियस ने भारत का दौरा किया था, उस दौरान उन्होंने मुंबई में मंत्रणांव डॉक शिपबिल्डर्स लिमिटेड (एमडीएल) का भी दौरा किया था, जहां जर्मन शिपबिल्डर थियेनरूप मरीन सिस्टम्स और एमडीएल ने भारत में छह वरील्य पनडुब्बियों के निर्माण पर सहयोग के लिए एक एमओयू पर हस्ताक्षर किए थे। इस समझौते के तहत जर्मन कंपनी पनडुब्बियों की इंजीनियरिंग और डिजाइन में योगदान देने के साथ-साथ

कंसल्टेंसी भी देगी। वहीं, एमडीएल पनडुब्बियों के निर्माण और हिलीवरी की जिम्मेदारी लेगा। भारत ने इससे पहले 80 के दशक के आखिर में जर्मनी के हाउल्ड्सवेर्के-डॉयचे वेफर्ट (एचडीडब्ल्यू) से चार पनडुब्बियां खरीदी थीं। इनमें से दो पनडुब्बियां को 1992 और 1994 में एमडीएल में बनाया गया था, जबकि अन्य दो जर्मनी से आई थीं। इस साल अगस्त में तमिलनाडु में तरंग शक्ति के नाम से बहुराष्ट्रीय सैन्य अभ्यास होने वाला है, जिसमें जर्मनी भी हिस्सा लेगा। इस अभ्यास में जर्मनी के 12 टिन्डेरो जेट, आठ यूरोफाइटर्स, मिड-एयर फ्यूज़िले के लिए एयरबस 300, एयरसब 400एम समेत 32 जर्मन वायु सेना के विमान हिस्सा लेंगे।

## वैचारिक दलबदल से...

सांसद वर्मा बसपा छोड़कर सपा में शामिल हो गए हैं। समाजवादी पार्टी गठबंधन ने राम शिरोमणि गण को श्रावस्ती से प्रत्याशी भी बनाया है।

तेलंगाना में पिछली बार के. चंद्रशेखर राव वाली बीआरएस 17 में से नौ सीटों पर जीती थी। हालांकि, इसके कई सांसद दलबदल कर चुके हैं। जहीराबाद के सांसद बीबी पाटिल, नागरकुर्नुड (एससी) से सांसद पोथुथी रामुलु और पेद्दापल्ली से बोरलाकुट्टा वंकेटेश ने भाजपा में शामिल हो गए। बीबी पाटिल को भाजपा ने जहीराबाद से अपना उम्मीदवार बनाया है। नागरकुर्नुड सीट पर सांसद पोथुथी रामुलु की जगह उनके बेटे भारत असाद को भाजपा ने अपना चेहरा घोषित किया है। पेद्दापल्ली सांसद वंकेटेश पहले बीआरएस से कांग्रेस में गए थे, लेकिन जब उन्हें टिकट नहीं मिला तो वह भाजपा में शामिल हो गए। वहीं, वारंगल से सांसद पसुनुरी दयाकर और चेंबेड्रा से सांसद रंजीत रेड्डी कांग्रेस में शामिल हो गए। कांग्रेस ने चेंबेड्रा सीट पर बीआरएस से आए रंजीत रेड्डी को टिकट दिया है लेकिन वारंगल में दयाकर को मौका नहीं दिया गया।इस चुनाव में तमाम विपक्षी दलों के कई सांसद भाजपा में शामिल हुए हैं। इसी सूची में एक चर्चित नाम नवनीत राणा का है। 2019 में हुए लोकसभा चुनाव में चार निर्दलीय जीतकर संसद पहुंचे थे। इनमें से एक नवनीत राणा भी थीं। 2024 लोकसभा चुनाव में नवनीत भाजपा में शामिल हो गईं। महाराष्ट्र की अम्मावती सीट से भाजपा ने नवनीत राणा को अपना उम्मीदवार भी बनाया था। वे वर्तमान में इसी सीट से सांसद हैं।

2019 में जीती एक अन्य निर्दलीय सांसद सुमलता अंबरीश शुक्रवार को भाजपा में शामिल हो गईं। अभिनेता से नेता बनीं सुमलता कर्नाटक के मांड्या से निर्दलीय सांसद चुनी गई थीं। सुमलता मांड्या सीट से भाजपा का टिकट मांग रही थीं, लेकिन भाजपा ने गठबंधन सहयोगी जेडीएफ को दे दिया। पूर्व मुख्यमंत्री एंजडी कुमारस्वामी मांड्या से एनडीए उम्मीदवार थे।

प





## मेदवेदेव के रिटायर होने से लेहेका सेमीफाइनल में

**मैड्रिड, 03 मई (एजेंसियां)।** दानिल मेदवेदेव के एक सेट (4-6) से पिछड़ने के बाद चोट के कारण नाम वापस लेने से ज़िरी लेहेका ने मैड्रिड ओपन में अपने पहले एटीपी मास्टर्स 1000 सेमीफाइनल में जगह बनाई। दुनिया के 31वें नंबर के चेक खिलाड़ी ने पूरे राउंड में आश्चर्यजनक प्रदर्शन करते हुए अब मास्टर्स 1000 इवेंट में अपना सर्वश्रेष्ठ परिणाम और दौर पर अपना छठा सेमीफाइनल हासिल किया। दाहिने कशेरुका की समस्या के कारण मोटे-काली चोट बासिलोना से हटने के बाद लेहेका क्ले स्विंग का अपना पहला टूर्नामेंट खेल रहे थे। पहला सेट बिजली की गति से आगे बढ़ रहा था, पहले 15 मिनट में केवल 5 गेम पूरे हुए और रिटर्न पर केवल तीन अंक जीते। हालांकि, सर्विस की लड़ाई जल्द ही मैडिकल टाइम-आउट से बाधित हो गई, जिसका अनुरोध मेदवेदेव ने तब किया जब वह 3-2 से आगे थे। लॉकर रूम से लौटने के बाद, मेदवेदेव असहज दिखे और उन्होंने लेहेका को रोکنे की कोशिश की, लेकिन किसी तरह गेम को 40-30 तक ले जाने में सफल रहे। हालांकि, दर्द स्पष्ट रूप से दूर नहीं हो रहा था और उनकी अपनी सर्विस पर दो अप्रत्याशित नुटियों (एक फोरहैंड पर और दूसरी बैकहैंड पर) ने उनके प्रतिद्वंद्वी को दो ब्रेक प्वाइंट दिए। मैड्रिड ओपन की रिपोर्ट के अनुसार, ज़िरी ने अपने अवसर का लाभ उठाया। मेदवेदेव की दोहरी गलती के बाद, मैच सर्विस के साथ चला गया जब तक कि दुनिया का नंबर 4 गेम नौ में एक और चोट से बचने में असमर्थ नहीं हो गया, जिससे वह कभी उबर नहीं सका।

**विराट का अनुभव टी20 विश्वकप के लिए अहम रहेगा : अगरकर**

**मुम्बई।** भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) के मुख्य चयनकर्ता अजित अगरकर ने विराट कोहली की प्रशंसा करते हुए कहा है उनका अनुभव बहुमूल्य है और वह टी20 विश्व कप में हमारे लिए बेहद अहम हैं। अगरकर ने कहा कि इसी कारण हम आईपीएल में उनके स्ट्राइकर को लेकर विचार नहीं कर रहे क्योंकि हम जानते हैं कि वह शॉर्ष स्तर के खिलाड़ी हैं। विराट ने अब तक 10 पारियों में एक शतक और चार अर्धशतकों के साथ 500 रन बनाए हैं पर उनके 147 से कुछ अधिक का उनका स्ट्राइकर रेट को कम बताया जा रहा है। वहीं अन्य बल्लेबाजों ऑस्ट्रेलिया के ट्रेविस हेड का स्ट्राइकर रेट 194 से अधिक है। इसके अलावा फिल साल्ट 180 से अधिक और सुनील नारायण 182 से अधिक हैं। अगरकर ने कहा, 'मुझे नहीं लगता कि हम इस पर चर्चा कर रहे हैं। वह आईपीएल में शानदार बल्लेबाजी कर रहे हैं इसलिए कोई चिंता की बात नहीं है।' विराट का अनुभव बहुमूल्य है पर अगरकर का मानना है कि अगर बड़े स्कोर वाले मैच होते हैं तो बल्लेबाजी क्रम में पर्याप्त पावर हिटर हैं। अगरकर ने कहा कि आईपीएल और अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में अंतर है। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में अनुभव बहुत अहम होता है। अगरकर का सीधा कहना है कि विश्वकप कप का दबाव अलग होता है। इसलिए वह कोहली के स्ट्राइकर को लेकर चिंतित नहीं हैं। विराट कोहली के नाम टी20 वर्ल्ड कप में सर्वाधिक रन बनाने का रिकॉर्ड है।

### न्यूज़ ब्रीफ

**हममें से किसी ने अपना विकेट जानबूझकर नहीं गांव्या: रियान पराग**



हैदराबाद। राजस्थान रॉयल्स (आरआर) के सनराइजर्स हैदराबाद (एसआरएच) से एक रन से हार का सामना करने के बाद, इन-फॉर्म बल्लेबाज रियान पराग ने इस बात से इनकार किया कि कुछ बल्लेबाजों ने, जिनमें वह भी शामिल हैं, निर्णायक मोड़ पर अपने विकेट जानबूझकर गांवाए। शुरुआती ओवर में जोस बटलर और संजु सैमसन को खोने के बाद, पराग और यशस्वी जायसवाल ने जवाबी हमले में तीसरे विकेट के लिए 134 रन जोड़े और एक प्रभावशाली जीत की ओर अग्रसर थे। लेकिन जायसवाल 40 गेंदों में 67 रन बनाकर आउट हुए, जबकि पराग 49 गेंदों में 77 रन बनाकर आउट हुए और वहां से आरआर को इस सीजन की दूसरी हार झेलने के लिए मजबूर होना पड़ा। पराग ने मैच के बाद प्रेस कॉन्फ्रेंस में कहा, मुझे नहीं लगता कि हममें से किसी ने भी अपना विकेट फेंका है। जायसवाल ने उस स्कूप की कोशिश की क्योंकि नटराजन अक्षी धीमी बाउंसर फेंक रहे थे इसलिए उन्होंने अगली गेंद यॉर्कर समझकर यह शॉट खेला। मैंने भी सिक्स लगाने की कोशिश की और गेंद मिस हुई लेकिन मुझे नहीं लगता कि हमने अपने विकेट फेंके, अंत तक टिके रहना अच्छा होता। हम दोनों की भी योजना यह थी। पराग ने यह भी कहा कि युवसेवर कुमार, गेट कैम्पिस और नटराजन ने आखिरी पांच ओवरों में अच्छी गेंदबाजी करके आरआर को जीत से वंचित कर दिया। पराग ने कहा, मैं काफी आश्चर्य था लेकिन आपको उन्हें इसका श्रेय देना होगा कि उन्होंने अच्छी गेंदबाजी की। यह उनका धरेलू मोहान है, उन्होंने ऐसी गेंदबाजी की जैसे उन्हें पता हो कि विकेट कैसे रिपवट करेगी।

### पांड्या के चयन को अगरकर ने सही बताया, उसका कोई विकल्प नहीं



**मुंबई।** बीसीसीआई चयनसमिति के प्रमुख अजित अगरकर ने आगामी टी20 विश्व कप क्रिकेट के लिए ऑलराउंडर हार्दिक पांड्या के चयन को लेकर कहा कि हमारे पास उनका कोई विकल्प नहीं था। अगरकर के अनुसार कोई अन्य खिलाड़ी वो भूमिका नहीं निभा सकता जो पांड्या निभाते हैं। अगरकर के अनुसार हार्दिक के होने से टीम में संतुलन आता है, साथ ही वह जिस प्रकार खेलता है वैसे कोई नहीं खेल सकता। साथ ही कहा कि टीम चयन में आईपीएल प्रदर्शन की भूमिका नहीं रही है। उन्होंने ये बात इस्तेमाल की कि पांड्या आईपीएल में गेंदबाजी और बल्लेबाजी में डिफरल रहे हैं। इसी कारण कई लोगों ने हार्दिक को टी20 विश्व कप टीम का उपकमान बनाए जाने पर सवाल उठाये थे। इसके अलावा पांड्या की फिटनेस भी अच्छी नहीं रही है। अगरकर ने कहा कि उपकमानी को लेकर कोई बात नहीं हुई। उसने अभी तक मुंबई इंडियंस के लिए सात मैच खेले हैं। वहीं टी20 विश्वकप में अभी समय है। वह फिट है तो वह जो कर सकता है, उसका कोई विकल्प नहीं है। उन्होंने कहा कि वह चोट के बाद लंबे समय में वापसी कर रहा है। हमें उम्मीद है कि वह अपनी फिटनेस पर काम कर रहा है। गेंदबाजी करने पर वह रॉहित को काफी विकल्प और संतुलन दे सकता है।

### अगरकर: रिंकु सिंह को मुख्य टीम से बाहर रखना सबसे मुश्किल फैसला

**मुंबई।** टी-20 विश्व कप के लिए जब भारतीय टीम घोषित हुई तो 15 सदस्यीय टीम में रिंकु सिंह का नाम नहीं था। रिंकु को टूर्नामेंट के लिए रिजर्व का हिस्सा बनाया गया है, लेकिन फैंस से लेकर विशेषज्ञ तक हर कोई रिंकु को मुख्य टीम में शामिल नहीं किए जाने से दुःखी है। अधिकतर लोगों का मानना है कि रिंकु ने जो करके दिखाया है, उसके आधार पर उन्हें जरूर टीम में चुना जाना चाहिए था। अब टीम के मुख्य चयनकर्ता अजित अगरकर ने भी इस बारे में अपना पक्ष रखा है। मुंबई में प्रचारों से बात करते हुए अगरकर ने कहा, रिंकु ने कुछ भी गलत नहीं किया है और ना ही शुभमन गिल ने ही। हमें नहीं पता है कि हमें वहां कैसी परिस्थितियां मिलने वाली हैं और हम पर्याप्त विकल्प रखना चाहते थे। हमारे पास दो कलाई के स्पिनर हैं जिससे रॉहित के पास अधिक विकल्प होंगे और मुझे नहीं लगता कि इसका रिंकु से कुछ लेना-देना है। यह उनकी गलती नहीं है कि उन्हें मौका नहीं मिला है। हमें जिस 15 की जरूरत थी उसमें दो शानदार विकेटकीपर हैं और वे हमदार बल्लेबाजी करते हैं। हम एक अतिरिक्त गेंदबाजी विकल्प की जरूरत थी और रिंकु अभी भी रिजर्व का हिस्सा तो है ही। क्या विराट कोहली की स्ट्राइक-रेट है चिंता का विषय विराट कोहली की स्ट्राइक-रेट को लेकर तमाम तरीके की बातें चल रही हैं, लेकिन विश्व कप का टीम चयन होते समय किसी के मन में यह नहीं चल रहा था।

# कोलकाता नाइट राइडर्स ने मुंबई इंडियंस को 24 रनों से हराया

**मुंबई, 03 मई (एजेंसियां)।** वेंकटेश अय्यर (70) और मनीष पांडे (42) रनों की शानदार पारियों और उसके बाद मिचेल स्टार्क तथा अन्य की बेहतरीन गेंदबाजी के दम पर कोलकाता नाइट राइडर्स ने शुरुवार को इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) के 51वें मुकाबले में मुम्बई इंडियंस को 18.5 ओवर में 145 रनों पर समेटते हुये 24 रन से जीत दर्ज की। कोलकाता की 10 मैचों में यह सातवीं जीत है। 170 रनों के लक्ष्य का पीछा करने उतरी मुम्बई इंडियंस की शुरुआत अच्छी नहीं रही और उसने एक-एक करके अपने छह विकेट 71 के स्कोर तक गवां दिये थे। सबसे पहले दूसरे ओवर में इशान किशन(13) पर उसके बाद नमन धीर (11), रोहित शर्मा (11), तिलक वर्मा (4), नेहाल वढेरा (6) और कप्तान हार्दिक पांड्या (1) रन बनाकर पवेलियन लौट चुके थे। सूर्यकुमार और टिम डेविड ने पारी को संभाला और सातवें विकेट लिये 20 49 रनों की साझेदारी की। सूर्यकुमार यादव ने 35 गेंदों में पांच चौके और दो छक्के लगाते हुए सर्वाधिक (56) रन बनाये। उन्हें आंद्रे रसल ने साँट के हाथों कैच आउट कराया। सूर्यकुमार जब तक क्रीज पर थे लग रहा था कि मुम्बई आसानी से



मुकाबला जीत लेगी लेकिन उनके आउट होते के साथ एक-एक करके विकेट गिने लगे। टिम डेविड 20 गेंदों में 24 रन, गेराल्ड कोएट्जी (8), पीयूष चावला (शून्य) पर आउट हुये। मुम्बई इंडियंस की पूरी टीम 18:5 ओवर में 145 रनों सिमट गई। कोलकाता नाइट राइडर्स की ओर से मिचेल स्टार्क ने चार विकेट लिये।

खराब रही और उसने पहले ही ओवर में सलामी बल्लेबाज फिल साल्ट (5) का विकेट गवां दिया। उसके बाद तीसरे ओवर में अंगकृष्ण रघुवंशी (13) रन बनाकर पवेलियन लौट गये। कप्तान श्रेयस अय्यर (6), सुनील नारायण (8) और रिंकु सिंह (9) रन बनाकर बनाकर आउट हुये। एक समय कोलकाता ने 57 रन पर अपने नाम विकेट गवां दिये थे। ऐसे समय में वेंकटेश अय्यर और मनीष पांडे ने पारी को संभाला। दोनों ने छठे विकेट लिये (83) रन जोड़े। मनीष पांडे ने 31 गेंदों में दो चौके और दो छक्के लगाते हुये (42) रन बनाये। आंद्रे रसल (7), रमनदीप सिंह (2), मिचेल स्टार्क (शून्य) पर आउट हुए। वेंकटेश अय्यर ने शानदार खेल का मुजाहिदा करते हुए 52 गेंदों में छह चौके और तीन छक्के लगाते हुए (70) रनों की अर्धशतकीय पारी खेली और अपनी टीम को 169 रन के सम्मानजक स्कोर तक पहुंचाया। बुमराह ने 19वें ओवर की पांचवीं गेंद पर वेंकटेश को बोल्ट कर कोलकाता की पारी का अंत किया। मुम्बई की ओर से नुवान तुषारा और जसप्रीत बुमराह ने तीन- तीन विकेट लिये। हार्दिक पांड्या को दो विकेट मिले। पीयूष चावला ने एक बल्लेबाज को आउट किया।

## भारतीय महिला हॉकी टीम में बड़ा बदलाव, सविता पूनिया की जगह सलीमा टेटे बनीं कप्तान

**नई दिल्ली, 03 मई (एजेंसियां)।** भारतीय महिला हॉकी टीम में बड़ा बदलाव हुआ है। मिडफील्डर सलीमा टेटे को अनुभवी गोलकीपर सविता पूनिया की जगह इस महीने के आखिर में होने वाले एफआईएच प्रो लीग के बेल्जियम और इंग्लैंड चरण के लिए भारत की 24 सदस्यीय महिला हॉकी टीम का कप्तान चुना गया है। वहीं, नवनीत कौर को उपकप्तान बनाया गया है। सलीमा ने हॉकी इंडिया द्वारा जारी विज्ञापित में कहा- मुझे खुशी है कि टीम की कप्तानी दी गई है। यह बड़ी जिम्मेदारी है और मैं इसे लेकर उत्साहित हूँ। हमारे पास मजबूत टीम है जिसमें अनुभवी और युवा खिलाड़ी हैं। उन्होंने कहा, एफआईएच प्रो लीग के आगामी बेल्जियम और इंग्लैंड चरण में हम अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करेंगे। हमें अपनी कमजोरियों से पार पाना है। सविता ओलंपिक फाइनल और उसके बाद प्रो लीग मैचों में भारत की कप्तान रही थीं। बेल्जियम में मैच 22 से 26 मई तक और इंग्लैंड में एक से नौ जून तक होंगे। भारत का सामना पहले चरण में दो बार अर्जेंटीना और बेल्जियम से होगा। लंदन चरण में टीम ब्रिटेन और जर्मनी से खेलेगी। भारत इस समय प्रो लीग



तालिका में छठे स्थान पर है। सलीमा को हाल ही में हॉकी इंडिया सालाना पुरस्कारों में बलबीर सिंह सोनियर वर्ष की सर्वश्रेष्ठ महिला खिलाड़ी का पुरस्कार मिला था।  
**भारतीय महिला टीम :**  
**गोलकीपर :** सविता पूनिया, बिजू देवी खारीबाम।  
**डिफेंडर :** निक्की प्रधान, उदिता, इशिका चौधरी, मोनिका, ज्योति छत्री, महिमा चौधरी।  
**मिडफील्डर :** सलीमा टेटे (कप्तान), वैष्णवी विठ्ठल फाल्के, नवनीत कौर, नेहा, ज्योति, बलजीत खौर, मनीषा चौहान, लालरैमियामी।  
**फॉरवर्ड :** मुमताज खान, संगीता कुमारी, दीपिका, शर्मिला देवी, प्रीति दुवे, वंदना कटारिया, सुनेलिता टोप्पो, दीपिका सोरेंग।

## सदमे में डूबा क्रिकेट जगत! इंग्लैंड के 20 साल के स्पिनर का हुआ निधन, लाल गेंद के मैच में चटकाए थे 3 विकेट

**नई दिल्ली, 03 मई (एजेंसियां)।** वोरसेस्टरशायर स्पिनर जोश बेकर का 20 साल की उम्र में निधन हो गया। इंग्लैंड काउंटी चैंपियनशिप टीम ने इसकी जानकारी दी। बाएं हाथ के स्पिनर ने एक दिन पहले ब्लूमस्वरूम में समरसेट के खिलाफ वोरसेस्टरशायर की दूसरी एकादश के लिए 3 विकेट चटकाए थे। जोश बेकर की मृत्यु की खबर से क्रिकेट जगत सदमे में डूब गया है। इंग्लैंड क्रिकेट बोर्ड, काउंटी क्लब और पूर्व क्रिकेटर्स ने सोशल मीडिया पर जोश बेकर की मृत्यु के लिए शोक प्रकट किया है। काउंटी क्लब ने अपने बयान में कहा, वोरसेस्टरशायर काउंटी क्रिकेट क्लब जोश बेकर के असाधारण निधन की घोषणा करते हुए दुखी है, जिनकी उम्र केवल 20 वर्ष थी। बता दें कि जोश बेकर जब 17 साल के थे, तब वोरसेस्टरशायर से जुड़े थे। बाएं हाथ के स्पिनर ने अपने प्रदर्शन से काफी प्रभावित किया था। उन्होंने 22 फर्स्ट क्लास मैचों में 43 और 25 सीमित ओवर मैच में 27 विकेट चटकाए थे। जोश बेकर ने अप्रैल में अपना आखिरी फर्स्ट क्लास मैच डरहम के खिलाफ खेला था। फ्लेम ने कहा, जोश बेकर 2021 में क्लब के साथ पेशेवर हुए थे और जल्दी की लोकप्रियता हासिल की थी। स्पिन गेंदबाज के रूप में शैली से



ज्यादा उनकी भावना और उत्साह उन्हें हर किसी के करीब ले आया था। उनकी गर्मजोशी, दयालुता और व्यावसायिकता उल्लेखनीय थी, जिसने उन्हें अपने परिवार का सच्चा श्रेय और हमारी टीम का एक प्रिय सदस्य बना दिया।

**एश्ले जाइल्स ने शोक प्रकट किया**

इंग्लैंड के पूर्व स्पिनर और वोरसेस्टरशायर के सीईओ एश्ले जाइल्स ने कहा, जोश बेकर की मृत्यु की खबर ने हम सभी को तगड़ा झटका दिया है। जोश टीम साथी से कई बढ़कर थे। वो हमारे क्रिकेट परिवार का अतुलनीय हिस्सा रहेंगे। हम सभी को उनकी बहुत कमी खलेगी। हमारा पूरा प्यार और प्रार्थनाएं जोश के परिवार और दोस्तों को जाती हैं।

**बेकर के करियर का बड़ा पल**

मई 2022 में जोश बेकर के करियर का बड़े पलों में से एक आया जब उनका सामना इंग्लैंड के कप्तान बेन स्टोक्स से हुआ। स्टोक्स ने 88 गेंदों में 161 रन बनाए थे। बेकर के एक ओवर में स्टोक्स ने पांच छक्के और एक चौका जमाया था। चुनौतीपूर्ण अनुभव के बावजूद स्टोक्स ने बेकर की क्षमता को पहचाना और उनकी प्रतिभा की तारीफ करते हुए व्हाट्सएप पर एक मैसेज भेजा। स्टोक्स ने लिखा, आपमें गंभीर प्रतिभा है और मेरे ख्याल से आप बहुत आगे जाएंगे। सबसे महत्वपूर्ण विचार आपके साहसियों से मिलता है और मेरे ख्याल से आपको सभी का समर्थन हासिल है।

## आईसीसी मेंस टेस्ट रैंकिंग में ऑस्ट्रेलिया पहले नंबर पर पहुंचा भारत फिसलकर दूसरे स्थान पर आया, वनडे और टी-20 में इंडिया टॉप पर

**नई दिल्ली, 03 मई (एजेंसियां)।** ऑस्ट्रेलिया क्रिकेट टीम भारत को पीछे कर वर्ल्ड टेस्ट रैंकिंग में नंबर-1 पर आ गया है। ऑस्ट्रेलिया अब 124 रेटिंग पॉइंट्स के साथ टेस्ट रैंकिंग में टॉप पर है। वहीं, भारत 4 पॉइंट्स पिछे 120 पॉइंट्स के साथ दूसरे नंबर पर है। इंग्लैंड तीसरे और साउथ अफ्रीका 103 अंकों के साथ 100 अंकों से ऊपर चौथी टीम है। भारत मुख्य रूप से इसीलिए फिसला क्योंकि 2020-21 में ऑस्ट्रेलिया में उसकी 2-1 सीरीज जीत रैंकिंग में शामिल मैचों से बाहर हो गई है। वार्चिफ अपडेट के बाद भारत वनडे और टी20 इंटरनेशनल रैंकिंग में टॉप पर बना हुआ है।

**टेस्ट रैंकिंग के तीसरे से 9वें स्थान में कोई बदलाव नहीं**

तीसरे से नौवें स्थान पर रहने वाली टीमों की



रैंकिंग में कोई बदलाव नहीं हुआ है। आईसीसी की टेस्ट रैंकिंग में 9 ही टीमों को टॉप में माना गया है। क्योंकि, अफगानिस्तान और आयरलैंड अभी तक पर्याप्त टेस्ट नहीं खेले पाने के कारण 11वें और 12वें नंबर पर हैं। जबकि जिम्बाब्वे भी टॉप-9 से बाहर है क्योंकि उन्होंने पिछले तीन सालों में केवल तीन टेस्ट खेले हैं। रैंकिंग टेबल में आने के लिए टीमों को तीन साल के अंदर कम से कम आठ टेस्ट खेले होंगे। मई 2023 से पहले पूरे किए गए मैचों का 50 फीसदी और बाद में हुए सभी मैचों को रैंकिंग के लिए माना जाता है।

**भारत ने वनडे रैंकिंग में बनाई 6 पॉइंट की लीड**

भारत भले ही आईसीसी मेंस क्रिकेट वर्ल्ड कप फाइनल में ऑस्ट्रेलिया से हार गया हो, लेकिन

उसने उन पर अपनी बढ़त तीन से 6 पॉइंट तक बढ़ा ली है और 122 अंकों के साथ टेबल में टॉप पर है। टॉप 10 में कोई बदलाव नहीं हुआ है लेकिन आयरलैंड ने जिम्बाब्वे को पीछेकर 11वें स्थान पर कब्जा जमा लिया है। तीसरे स्थान पर मौजूद साउथ अफ्रीका ने ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ 8 पॉइंट दूर था, अब यह फासला कम होकर 4 पॉइंट का रह गया है। जबकि श्रीलंका पांचवें स्थान पर मौजूद इंग्लैंड से सिर्फ दो अंक पीछे है।

**टी-20 रैंकिंग में ऑस्ट्रेलिया दूसरे नंबर पर**

टी-20 रैंकिंग में ऑस्ट्रेलिया दूसरे नंबर पर आ गया। भारत 264 रेटिंग पॉइंट के साथ टॉप पर है। वहीं, साउथ अफ्रीका को भी 2 स्थान का इजाजा हुआ और उसने इंग्लैंड के नीचे चौथे नंबर पर जगह बनाई।

# देश हित का नहीं, स्वार्थ का है सपा-कांग्रेस गठबंधन: योगी

■ सीएम ने संभल, बदायूं और आंवला में जनसभा को संबोधित किया

■ मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव भी योगी के साथ रहे



संभल/बदायूं/बरेली 03 मई (एजेंसियां)।

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने शुक्रवार को पश्चिमी उत्तर प्रदेश के संभल, बदायूं व आंवला लोकसभा क्षेत्रों में विशाल जनसभाओं को संबोधित किया और भाजपा प्रत्याशियों को अधिक वोट देने की अपील की। इस दौरान सीएम योगी ने समाजवादी पार्टी और कांग्रेस पर जमकर प्रहार किए। संभल में जहां उन्होंने पाकिस्तान के पूर्व मंत्री द्वारा राहुल गांधी की तारीफ पर निशाना साधा तो वहीं संभल में उन्होंने राम मंदिर पर सपा और कांग्रेस के रवैये पर सवाल उठाते हुए माफिया और गुंडों पर प्रदेश सरकार की प्रभावी कार्रवाई का जिक्र किया। वहीं, आंवला में उन्होंने कहा कि यह स्वार्थ का गठबंधन है।

चुनाव के समय मतदाता इनके माई बाप होते हैं तो चुनाव खत्म होने के बाद ये पहचानते तक नहीं। तीनों ही लोकसभा क्षेत्रों में सीएम योगी ने पीएम मोदी के नेतृत्व में बदलते भारत की बात की तो सपा और कांग्रेस के गठबंधन को भारत के हितों के लिए ठेस पहुंचाने वाला करार दिया।

## सीएम योगी ने यूपी को पूरे देश में बनाया नजीर: मोहन यादव

मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री मोहन यादव ने भी संभल और बदायूं लोकसभा क्षेत्र में सीएम योगी के साथ जनसभा को संबोधित किया। इस दौरान मोहन यादव ने सीएम योगी की जमकर तारीफ की। उन्होंने कहा कि सीएम योगी ने उत्तर प्रदेश को पूरे देश में एक नजीर की तरह पेश किया है। आज कोई भी गुंडा सोचता है कि कहीं भी गुंडागर्दी कर लो, लेकिन उत्तर प्रदेश में गुंडे की तो योगी जी छोड़ने वाले नहीं हैं। योगी जी ने कानून व्यवस्था का जो प्रदेश में अनुपालन सुनिश्चित किया है वो एक उदाहरण है। उन्होंने भगवान राम का भव्य मंदिर और व्यवस्था सुनिश्चित करने के लिए सीएम योगी का आभार जताया और साथ ही कहा कि अब तो योगी जी मथुरा की भी बात कर रहे हैं। निश्चित रूप से हर सनातनी उनका आभारी रहेगा।

संभल लोकसभा क्षेत्र में सीएम योगी ने भाजपा प्रत्याशी परमेश्वर लाल सैनी के पक्ष में वोट की अपील की। उन्होंने इंडी गठबंधन पर हमला बोलते हुए कहा कि यह देश के हित का नहीं बल्कि स्वार्थ का गठबंधन है। देश में राहुल गांधी की कोई तारीफ नहीं करता है, लेकिन पाकिस्तान के पूर्व मंत्री फवाद चौधरी कर रहे हैं। यही इनका असली चेहरा है। यही नहीं देश में जब भी संकट आया तो सबसे पहले राहुल इटली भाग जाएंगे। इस दौरान उन्हें भारत और यहां की जनता की याद नहीं आया। वहीं जब चुनाव आते हैं

तो उन्हें रामलला याद आते हैं और उत्तर प्रदेश आ धमकते हैं। राहुल चुनाव शुरू होते ही चुनावी गठबंधन करते हैं और चुनाव खत्म होते ही भाग जाते हैं। यह इनकी फितरत है। यह 5 वर्ष दिखाई नहीं देंगे। उन्होंने कहा कि भारतीय जनता पार्टी गरीब कल्याण, भारत को आत्मनिर्भर और विकसित भारत का संकल्प लेकर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में चुनावी समर में आपके बीच है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में पिछले दस वर्षों में देश का विकास हुआ है। यह सभी जानते हैं। ऐसे में निर्णय आपको लेना है।



बदायूं लोकसभा क्षेत्र में सीएम योगी ने दुर्विजय सिंह शाक्य के लिए मतदान की अपील की। यहां उन्होंने सपा व कांग्रेस के गठबंधन पर जमकर निशाना साधा।

उन्होंने कहा कि ये जो गठबंधन है, इसका सिर्फ एक ही उद्देश्य है कि भारत के हितों को कैसे ठेस पहुंचाई जाए। सपा और कांग्रेस के गठबंधन को दिया जाने वाला वोट ऐसे ही जैसे किसी अनाड़ी के हाथ में ट्रैक्टर पकड़ा दिया जाए। उन्होंने कहा कि ये जो दो लड़कों की जोड़ी बनी है, ये जिंदगी भर लड़के ही बने रहेंगे। इसके साथ ही, सीएम योगी ने राम मंदिर का जिक्र करते हुए कहा कि 500 वर्षों के बाद अयोध्या में भगवान राम विराजमान हो गए हैं तो प्रदेश से माफिया और गुंडों का भी राम नाम सत्य हो गया है, जो बाकी बचे हैं धीरे-धीरे उनका भी राम नाम सत्य हो जाएगा।

उन्होंने कहा कि हम वृंदावन बिहारी लाल के भक्त हैं और उन्होंने कहा था पराजनाय साधु नाम विनाशाय च दुःखिताम अर्थात् सज्जन लोगों का हम संरक्षण करेंगे और दुर्जन लोगों को उनके सही ठिकाने पर भेजने का काम करेंगे। आज यही हो रहा है। अब उत्तर

प्रदेश में दंगे भी नहीं होते, कर्पू भी नहीं लगता। दंगे करने वाले गले में तख्ती टांग के फिर रहे हैं और कर रहे हैं कि एक बार जान बख्श दो।

आंवला लोकसभा में सीएम योगी ने कहा कि सपा और कांग्रेस का गठबंधन स्वार्थ का गठबंधन है। चुनाव के समय आप इनके माई बाप हैं और चुनाव खत्म होते ही यह आपको पहचानते नहीं हैं।

उन्होंने कहा कि अयोध्या के महाराज दिलीप ने गौ माता को शेर के मुंह से छुड़ाया था। ऐसे धर्मात्माओं ने भारत माता की धरती पर जन्म लिया है कि वह किसी की रुचि के अनुसार खान-पान की स्वतंत्रता देंगे। प्रदेश में गौकशी की बात तो दूर कोई इसके बारे में सोचने का भी तो उसके लिए जहजुम के द्वार खोल दिये जाएंगे। मुख्यमंत्री ने कहा कि वर्ष 2014 से पहले देश में गरीब कल्याणकारी योजनाओं की बंदरबांट होती थी। कांग्रेस सरकार तो प्रभु श्रीराम और कृष्ण भगवान के अस्तित्व पर सवाल करती थी। वहीं सपा के लोग जय श्री राम का नारा लगाने पर जेल में बंद कर देने की धमकी देते थे।

## भाकपा के राष्ट्रीय सचिव अतुल कुमार अंजान का निधन

लखनऊ, 03 मई (एजेंसियां)। भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी (भाकपा) के राष्ट्रीय सचिव अतुल कुमार अंजान का शुक्रवार सुबह लखनऊ में निधन हो गया। वे लंबे समय से कैंसर से पीड़ित थे। अतुल कुमार पिछले करीब एक महीने से लखनऊ के मेयो अस्पताल में भर्ती थे।

अतुल कुमार अंजान ने अपने राजनीतिक करियर की शुरुआत साल 1977 में की थी। पहली बार वे लखनऊ यूनिवर्सिटी से छात्रसंघ के अध्यक्ष के रूप में चुने गए थे। अतुल अंजान को वामपंथी राजनीति का बड़ा चेहरा माना जाता था। अतुल कुमार अंजान 20 साल की उम्र में नेशनल कॉलेज छात्र संघ के अध्यक्ष चुने गए थे। वे बार-बार छात्रों के मसले उठाने की वजह से बहुत मशहूर हो गए थे। इसी ख्याति की वजह से वे चार-चार बार लखनऊ विश्वविद्यालय छात्र संघ के अध्यक्ष रहे। वे एक प्रभावशाली वक्ता के रूप में भी जाने जाते थे। इनको करीब आधा दर्जन से ज्यादा भाषाओं की जानकारी थी। अंजान अपने विश्वविद्यालय के दिनों में ही भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी में शामिल हो गए थे।

अतुल कुमार अंजान उत्तर प्रदेश के चर्चित पुलिस-पीएसी विद्रोह के प्रमुख नेताओं में से एक थे। अंजान अपने राजनीतिक करियर के सफर में कई बार जेल भी गए। उनके पिता डॉ. एपी सिंह एक अनुभवी स्वतंत्रता सेनानी थे, जिन्होंने हिंदुस्तान सोशलिस्ट रिपब्लिकन एसोसिएशन की गतिविधियों में हिस्सा लिया था। इस वजह से अंग्रेजों ने उन्हें जेल में बंद कर दिया था। राष्ट्रीय लोकदल के राष्ट्रीय अध्यक्ष जयंत चौधरी ने अतुल कुमार अंजान के निधन के बाद शोक व्यक्त किया है।

उन्होंने कहा कि अतुल कुमार अंजान के निधन से मैं स्तब्ध हूँ। वे एक बहादुर और समर्पित लोकसेवक थे। मैं उन्हें अपनी भाव भीनी श्रद्धांजलि अर्पित करता हूँ। किसानों और श्रमिकों के हितों के प्रति सीपीआई नेता की दृढ़ प्रतिबद्धता ने जीवन के सभी क्षेत्रों के लोगों से व्यापक प्रशंसा और सम्मान प्राप्त किया है। एक समय अपने वक्तव्य कौशल के लिए जाने जाने वाले तेजतरंग छात्र नेता ने राजनीति में एक अलग मुकाम हासिल किया था।

## सुलग रहा चंबल का बीहड़ वन्यजीव जान बचाकर भागे

आगरा, 03 मई (एजेंसियां)। आगरा के बाह क्षेत्र में चंबल नदी के बीहड़ में खेरा राठौर व बुधवार दोपहर लगी आग बृहस्पतिवार तक सुलगती रही। चंबल के दो वर्ग किमी के जंगल में आग लगी थी। दमकल के लिए रास्ता न होने के कारण बीहड़ की आग बुझ नहीं सकी। वन्य जीव जान बचाकर भाग निकले। झाड़ियां राख होने के बाद आग बुझी। वन विभाग का दावा है कि आग से किसी वन्य जीव की मौत नहीं हुई है।

बुधवार की दोपहर खेड़ा राठौर और महाआशाला गांव के बीच के चंबल के बीहड़ में आग लग गई। कुछ जगह तक तो फायर ब्रिगेड ने

आग पर काबू पा लिया, लेकिन दुर्गम बीहड़ में रास्ता न होने की वजह से दमकल नहीं पहुंच पाई। वन विभाग की टीम लाठी-डंडे, पेड़ों की टहनियों से झाड़ियों को पीट-पीटकर और घासफूस पर रेत डालकर बुझाने में जुटी रही।

बुधवार की पूरी रात बीहड़ में लगी आग का दायरा बढ़ता रहा। देर रात तक वन विभाग की टीम आग बुझाने की दृष्टि रही। झाड़ियां राख होने के बाद आग बुझी। बाह के रेंजर उदय प्रताप सिंह ने बताया कि करीब 2 किमी क्षेत्र में झाड़ियां और घासफूस जली है। फिलहाल किसी भी वन्यजीव के जलने की सूचना नहीं है।

## बस्ती के बाहुबली नेता राजकिशोर सिंह भाजपा में शामिल

लखनऊ, 03 मई (एजेंसियां)।

बस्ती के बाहुबली छवि वाले पूर्व मंत्री राजकिशोर सिंह अपने भाई बृज किशोर सिंह डिंगल और समर्थकों के साथ बृहस्पतिवार को भाजपा में शामिल हो गए। इससे पहले राजकिशोर और उनके भाई बस्ती से मौजूदा सांसद व लोकसभा प्रत्याशी हरीश द्विवेदी के साथ केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह से भी मुलाकात की। इसके बाद भाजपा के प्रदेश मुख्यालय में भगवा पट्टा पहनकर पार्टी की सदस्यता ली। उप मुख्यमंत्री बृजेश पाठक और प्रदेश भूपेंद्र चौधरी ने राजकिशोर समेत सभी नए लोगों को सदस्यता दिलाई।

करीब 22 साल के राजनीतिक सफर में राजकिशोर सपा, बसपा और कांग्रेस में कई बार आए और गए। वह बसपा और सपा सरकार में तीन बार मंत्री भी रहे। वर्ष 2019 के बस्ती सीट से



लोकसभा चुनाव भी लड़े थे और करीब 56 हजार मत पाए थे, जब कांग्रेस की सियासी स्थिति काफी कमजोर थी। इस चुनाव में अपने दम पर 56 हजार वोट पाकर राजकिशोर ने अपनी पकड़ का आभास कराया था। हालांकि चुनाव हारने के बाद राजकिशोर कांग्रेस छोड़ वर्ष 2020 में दोबारा बसपा में शामिल हो गए। लेकिन पिछले साल महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे से हुई उनकी मुलाकात के बाद बसपा ने राजकिशोर से निष्कासित कर दिया था।

बसपा से निकाले जाने के बाद से ही राजकिशोर नए सियासी

ठिकाने की तलाश कर रहे थे। उनके भाजपा में शामिल होने को लेकर कयास तो बहुत पहले ही लग रहे थे लेकिन अब जाकर उनको भाजपा में शामिल कराया गया है। सूत्रों का कहना है कि राजकिशोर पहले बस्ती से ही लोकसभा का टिकट का आश्वासन चाहते थे, पर भाजपा नेतृत्व तैयार नहीं हुआ। फिलहाल सिर्फ उन्हें पार्टी में शामिल कराने पर ही सहमति बनी है।

छात्रसंघ का चुनाव लड़कर राजनीति की शुरुआत करने वाले बृजकिशोर भी वर्ष 2014 में सपा के टिकट पर बस्ती चुनाव लड़ चुके हैं।

## सिपाही भर्ती पेपर लीक : ईडी ने दर्ज किया केस

## पहली बार मनी लॉन्ड्रिंग एक्ट में होगी जांच

लखनऊ, 03 मई (एजेंसियां)।

प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने आरक्षी नागरिक पुलिस के 60,244 पदों पर सीधी भर्ती की लिखित परीक्षा का पेपर आउट होने के मामले में मनी लॉन्ड्रिंग के तहत केस दर्ज जांच शुरू कर दी है। यह केस यूपी पुलिस द्वारा दर्ज किए मुकदमों के आधार पर दर्ज किया गया है। प्रदेश में पहली बार पेपर लीक कराने वाले किसी गिरोह के खिलाफ मनी लॉन्ड्रिंग एक्ट के तहत जांच हो रही है।

गौरतलब है कि 18 व 19 फरवरी को आयोजित इस परीक्षा का पेपर आउट हो गया था। शासन ने इसकी जांच एसटीएफ को सौंपी थी। ईडी जल्द ही पेपर लीक करने वाले गिरोह के मास्टरमाइंड व अन्य सदस्यों से जेल में पूछताछ करेगा। वहीं, पेपर



छापने वाली प्रिंटिंग प्रेस और ट्रांसपोर्ट कंपनी के संचालकों पर भी शिकंजा कसा जाएगा। बता दें कि जेल में बंद मुख्य आरोपी राजीव नयन मिश्रा, रवि अत्री, डॉ. शुभम मंडल, ट्रांसपोर्ट कंपनी के कर्मचारी शिवम गिरी, रोहित पांडेय, अभिषेक शुक्ला, दिल्ली पुलिस के सिपाही विक्रम पहल के साथ मध्य प्रदेश के रीवा के शिवशक्ति रिसॉर्ट और हरियाणा के

मनेसर स्थित नेचर वैली रिसॉर्ट के मालिकों से पूछताछ होगी है।

दरअसल, एसटीएफ की जांच में सामने आया था कि दोनों रिसॉर्ट में सैकड़ों अभ्यर्थियों को बुलाकर पेपर पढ़वाया गया था। यह भी पता चला था कि ट्रांसपोर्ट कंपनी के कर्मचारियों की मिलीभगत से राजीव नयन मिश्रा और रवि अत्री ने अहमदाबाद के वेयरहाउस में रखे पेपर के बक्कों

को पीछे से खोलकर उनकी फोटो खींची थी, जिसे बाद में लाखों रुपए लेकर अभ्यर्थियों को बेचा गया था। इसके लिए बक्का खोलने के एक्सपर्ट डॉ. शुभम मंडल को पटना से बुलाया गया था।

इस गिरोह के सदस्य यूपीटीईटी, आरओ/एआरओ परीक्षा, नीट पीजी, एसबीआई परीक्षा, एआईपीएमटी, हरियाणा की वेतनरी परीक्षा, एलटी ग्रेड परीक्षा और एनएचएम की नर्सिंग स्टाफ की भर्ती परीक्षा समेत दर्जनों प्रतियोगी परीक्षाओं का पेपर आउट करा चुके हैं। ईडी की जांच के दायरे में उत्तर प्रदेश पुलिस भर्ती एवं प्रोन्नति बोर्ड के अधिकारी भी आ सकते हैं।

दरअसल प्रिंटिंग प्रेस का चयन बोर्ड के अधिकारियों ने किया था। पेपर छपने के बाद उसे अहमदाबाद में ट्रांसपोर्ट कंपनी के वेयरहाउस में रखा गया, जहां सुरक्षा के पर्याप्त प्रबंध नहीं थे। पहले दिन की दूसरी पाली का पेपर लीक होने की जानकारी सोशल मीडिया पर फैलने लगी थी, लेकिन बोर्ड के अधिकारी उसे नजरअंदाज करते रहे। बाद में दबाव बढ़ने पर अभ्यर्थियों से प्रत्यावेदन लिया गया।

सिपाही भर्ती की लिखित परीक्षा के दोनों दिन की दूसरी पाली का पेपर आउट हो गया था। इसके बाद मुख्यमंत्री ने परीक्षा को निरस्त करते हुए एसटीएफ से जांच कराने का आदेश दिया था। एसटीएफ और जिला पुलिस ने मामले में अब तक करीब 300 आरोपियों को गिरफ्तार कर चुकी है।

## कांग्रेस को पाकिस्तानी समर्थन से तस्वीर हुई साफ

## कांग्रेस का हाथ, देश के दुश्मनों के साथ: योगी

लखनऊ, 03 मई (एजेंसियां)।

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने शुक्रवार को पाकिस्तान से कांग्रेस के समर्थन में उठी आवाज पर राहुल गांधी और इंडी गठबंधन पर निशाना साधा है। उन्होंने कहा कि अब यह स्पष्ट हो गया है कि कांग्रेस का हाथ देश के दुश्मनों के साथ है। संभल, बदायूं और आंवला लोकसभा क्षेत्रों में चुनावी जनसभाओं को संबोधित करने के लिए रवाना होने से पहले मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने अपने सरकार का आवास पर मीडिया से इस विषय पर विस्तार से बात की। उन्होंने कहा कि यदि मोदी और भाजपा जीतते हैं तो देश में दीपावली मनाई जाती है तो वहीं कांग्रेस की जीत पर पाकिस्तान में जश्न मनाया जाता



है। इस अंतर को देश की जनता को समझना चाहिए और देश विरोधी तत्वों को नकार देना चाहिए।

सीएम योगी ने कहा कि चुनाव आज चरम पर पहुंच चुका है। स्वाभाविक रूप से जो देश के दुश्मन हैं वह

चुनाव के दौरान मोदी जी के पक्ष में जो माहौल है उसको खराब करने का भरसक प्रयास करेंगे। कुछ चीजें पूरे देश की जनता को देखनी चाहिए कि कैसे पाकिस्तान राहुल गांधी को प्रोजेक्ट कर रहा है। पाकिस्तान सरकार का एक पूर्व मंत्री जो बेशर्मी के साथ पुलवामा की घटना का समर्थन करता है, वही व्यक्ति आज राहुल गांधी को सपोर्ट कर रहा है और राहुल गांधी को लेकर प्रफुल्लित हो रहा हो। यह दिखाता है कि कांग्रेस का हाथ, देश के दुश्मनों का साथ दोनों साथ हैं। ये दिखाता है कि मोदी जी जीतेंगे तो भारत में दीपावली होगी, लेकिन यदि कांग्रेस कहीं पर सफलता प्राप्त करे तो पाकिस्तान उससे प्रफुल्लित हो रहा है। देश की जनता को इन बयानों से

अवेयर होना चाहिए और समझना चाहिए कि इसके पीछे भारत विरोधी ताकतों की मंशा क्या है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस आजादी के बाद अपने मार्ग से भटक गई है। उसने अपने स्वार्थ के लिए पहले देश का विभाजन किया और फिर अपने राजनीतिक स्वार्थ के लिए देश के अंदर तुष्टीकरण की नीतियों को आगे बढ़ाया। तुष्टीकरण की नीतियों का ही दुष्परिणाम था कि देश के अंदर अलगाववाद और उग्रवाद चरम पर पहुंचा। कांग्रेस सरकार की भ्रष्ट नीतियों के कारण देश के अंदर नक्सलवाद भी तेजी से फैला। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी ने पिछले 10 वर्ष के अंदर जो कार्य किया है उसके कारण आतंकवाद, नक्सलवाद और उग्रवाद को नियंत्रित

किया जा सका है। आज देश के अंदर एक सकारात्मक माहौल बना है। विकास और गरीब कल्याणकारी योजनाओं को लेकर एक बेहतर माहौल बना है, जिससे अंतिम पांवदान पर बैठे व्यक्ति को भी शासन की योजनाओं का लाभ मिल रहा है। स्वाभाविक रूप से आम जन्मानस का रुझान इन सभी बातों को लेकर मोदी जी के समर्थन में है। हमें पूर्ण विश्वास है कि कांग्रेस की विभाजनकारी, तुष्टीकरण की नीतियों का देश की जनता कांग्रेस और इंडी गठबंधन को जोरदार जवाब देकर उनकी मंशा पर पानी फेरने का काम करेगी और मोदी जी के नेतृत्व में भारतीय जनता पार्टी और एनएटी गठबंधन फिर एक बार प्रचंड बहुमत से सरकार बनाएगा।

**BOOK YOUR DISPLAY CLASSIFIED ADVERTISEMENTS AT**  
Timings : 9 am to 7 pm

**Head office**  
**SHREE SIDDHIVINAYAK PUBLICATIONS**  
Plot No. A-23/5 & 6 2nd Floor,  
APIE, Balanagar, Hyderabad - 500 037

**City office**  
**SHREE SIDDHIVINAYAK PUBLICATIONS**  
4th Floor, 19 Towers (T19),  
Near Bus Stand, Ranigunj,  
Secunderabad - 500 003  
**8688868345**

**शुभ लाभ**  
**महारी भाग्यनगर**

दैनिक हिन्दी शुभ लाभ, हैदराबाद, शनिवार, 04 मई, 2024

**शुभ लाभ**  
**आपकी सेवा में**  
शुभ लाभ से जुड़ी किसी भी समस्या या सुझाव के लिए  
मो. 86888 68345 पर  
संपर्क करें।

## वीडियो मामले में प्रदेश कांग्रेस के पांच पदाधिकारी गिरफ्तार, मिली सशर्त जमानत

हैदराबाद, 03 मई (शुभ लाभ ब्यूरो)। हैदराबाद साइबर क्राइम पुलिस ने केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह के हैदराबाद के बाहरी इलाके सिटीपेट में चुनाव अभियान एवं जनसभा के दौरान दिये गये भाषण का एक विकृत वीडियो प्रसारित करने के आरोप में तेलंगाना प्रदेश कांग्रेस की सोशल मीडिया इकाई में काम करने वाले पांच पदाधिकारियों को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार किए गए लोगों में पंड्यालाम वामशी कृष्णा, मन्ने सतीश, पेड्डम नवीन, अस्मा तस्लीम और कोया गीता शामिल हैं। हैदराबाद शहर के साइबर अपराध पुलिस उपायुक्त दारा कविता ने शुक्रवार को यहां बताया कि सभी हैदराबाद के निवासी हैं। सभी आरोपियों को हैदराबाद के नामपल्ली में बारहवीं एसीएमएम की अदालत के



समक्ष पेश किया गया, जहां उन्हें सशर्त जमानत दे दी गई। अदालत ने उन्हें दो प्रतिभूतियों के साथ 10,000 रुपए जमा करने और अगले आदेश तक सोमवार और शुक्रवार को

जांच अधिकारी के समक्ष उपस्थिति दर्ज कराने को कहा है। यह गिरफ्तारियां भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के राज्य महासचिव जी. प्रेमदर रेड्डी से 27 अप्रैल को प्राप्त शिकायत पर आधारित थीं,

जिसमें उन्होंने कहा था कि तेलंगाना कांग्रेस ने अपने ट्विटर अकाउंट पर श्री शाह का विकृत/मनगढ़त वीडियो पोस्ट किया है। जानबूझकर और शरारती कृत्य का उद्देश्य अन्य पिछड़ा वर्ग के बीच भय पैदा करके लोगों और मतदाताओं को गुमराह करना है। विज्ञप्ति में कहा गया है कि इस संबंध में साइबर अपराध पुलिस, हैदराबाद ने भारतीय दंड संहिता की विभिन्न धाराओं के तहत मामले दर्ज किये हैं और जांच कर रही है। गिरफ्तार किये गये सभी लोग राजनीतिक दलों से संबंधित सोशल मीडिया पोस्ट की निगरानी करते थे तथा उन्हें अपने आधिकारिक और व्यक्तिगत ट्विटर हैंडल पर अपलोड करते थे। श्री शाह ने मेडक में एक सार्वजनिक बैठक के दौरान भाषण दिया था, जिसका मॉर्फ वीडियो वामशी कृष्णा को व्हाट्सएप पर प्राप्त

हुआ। उसने उस रूपांतरित वीडियो को ट्विटर हैंडल पर अपलोड किया और इसे विभिन्न व्हाट्सएप ग्रुप में साझा किया। बाद में, वीडियो देखने वाले बाकी आरोपियों ने उसी वीडियो को अपने व्यक्तिगत ट्विटर हैंडल पर साझा किया। जब ट्विटर को संवेदनशील सामग्री के बारे में सूचित किया गया, तो उसने इसे हटा दिया। उन्होंने आदर्श आचार संहिता का उल्लंघन किया। विज्ञप्ति में कहा गया है कि पुलिस ने सोशल मीडिया यूनिट से पांच मोबाइल फोन, आई बॉल स्लाइड (टीएबी), दो एसीईआर लैपटॉप और दो सीपीयू जब्त किये। पुलिस ने जनता को आगाह किया कि वे राजनीतिक दलों से संबंधित कोई भी वीडियो या फोटो प्रसारित न करें क्योंकि इससे चुनाव से संबंधित आदर्श आचार संहिता का उल्लंघन हो सकता है।



## तेलंगाना कांग्रेस ने जारी किया चुनाव घोषणा पत्र

## हैदराबाद में सुप्रीम कोर्ट की बेंच और आईटीआईआर के पुनरुद्धार सहित किए कई वादे



हैदराबाद, 03 मई (शुभ लाभ ब्यूरो)। तेलंगाना कांग्रेस ने शुक्रवार को अपना विशिष्ट घोषणा पत्र जारी किया। घोषणा पत्र में कांग्रेस ने हैदराबाद में सुप्रीम कोर्ट की एक बेंच, आंध्र प्रदेश के पांच गांवों को तेलंगाना में फिर से शामिल करना और हैदराबाद में सूचना प्रौद्योगिकी और निवेश क्षेत्र (आईटीआईआर) परियोजना का पुनरुद्धार सहित कई अन्य प्रमुख वादे किए हैं। अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी (एआइसीसी) की तेलंगाना प्रभारी दीपा दासमुंशी ने सूचना प्रौद्योगिकी और उद्योग मंत्री डी. श्रीधर बाबू, जो घोषणापत्र समिति के अध्यक्ष भी हैं, राज्य सरकार के सलाहकार वेम नरेंद्र रेड्डी और

अन्य नेताओं के साथ घोषणापत्र जारी किया। सत्तारूढ़ दल ने आंध्र प्रदेश पुनर्गठन अधिनियम में तेलंगाना के लिए की गई प्रतिबद्धताओं और घोषणापत्र में किए गए 23 अन्य वादों को लागू करने का वादा किया। श्रीधर बाबू ने कहा कि राज्य की जरूरतों को ध्यान में रखते हुए घोषणापत्र जारी किया गया है। उन्होंने कहा कि केंद्र में कांग्रेस के सत्ता में आने पर सभी वादे पूरे किये जायेंगे। पार्टी ने काजीपेट में एक रेल कोच फैक्ट्री, बयारम स्टील प्लांट, खनन विश्वविद्यालय, हैदराबाद में भारतीय प्रबंधन संस्थान (आईआईएम) और हैदराबाद-विजयवाड़ा राजमार्ग के बगल में

एक रैपिड रेलवे प्रणाली स्थापित करने का वादा किया, जैसा कि एपी पुनर्गठन अधिनियम, 2014 में वादा किया गया था। भद्राचलम के आसपास के पांच गांव, जिन्हें 2014 में राज्य के विभाजन के बाद आंध्र प्रदेश में मिला दिया गया था, भद्राचलम श्री राम मंदिर को विकसित करने के लिए तेलंगाना राज्य में फिर से मिलाया जाएगा। ये गांव सात मंडलों का हिस्सा थे जिन्हें गोदावरी नदी पर आंध्र प्रदेश द्वारा पोलावरम परियोजना के निर्माण की सुविधा के लिए भाजपा के नेतृत्व वाली एनडीए सरकार द्वारा आंध्र प्रदेश में स्थानांतरित कर दिया गया था। कांग्रेस ने हैदराबाद में आईटीआईआर परियोजना को पुनर्जीवित करने का वादा किया

है। इस परियोजना को कांग्रेस के नेतृत्व वाली यूपीए सरकार ने मंजूरी दी थी लेकिन बाद में एनडीए सरकार ने इसे रद्द कर दिया था। श्रीधर बाबू ने कहा कि यह परियोजना लाखों युवाओं के लिए रोजगार पैदा करेगी। उनका मानना है कि यह परियोजना तेलंगाना का चेहरा बदल देगी और राज्य भारी निवेश आकर्षित करेगा। अन्य प्रमुख वादों में पालमुरु-रंगारेड्डी को राष्ट्रीय परियोजना का दर्जा, हैदराबाद में नीति आयोग का एक क्षेत्रीय कार्यालय, नए हवाई अड्डों की स्थापना, रामगुडम-मनुरुरु रेलवे लेन, चार नए सैनिक स्कूल, केंद्रीय विद्यालयों की संख्या में वृद्धि, नवोदय स्कूलों को दोगुना करना राष्ट्रीय शामिल हैं। खेल विश्वविद्यालय, भारतीय विज्ञान शिक्षा एवं अनुसंधान संस्थान की स्थापना, भारतीय विदेश व्यापार संस्थान की स्थापना, भारतीय कृषि अनुसंधान संस्थान की स्थापना और राष्ट्रीय विमानन विश्वविद्यालय की स्थापना का भी वादा किया गया है। घोषणापत्र में भारतीय संविधान के 73वें और 74वें संशोधन के अनुसार केंद्रीय निधि को सीधे ग्राम पंचायतों को हस्तांतरित करने का भी वादा किया गया है।

हर घर के लिए सौर ऊर्जा आधारित बिजली उत्पादन प्रणाली, हैदराबाद-बंगलुरु आईटी और औद्योगिक गलियारा, हैदराबाद-नागपुर औद्योगिक गलियारा, हैदराबाद-वारंगल औद्योगिक गलियारा, नलगोंडा औद्योगिक गलियारा और सिगरसी औद्योगिक गलियारा के माध्यम से हैदराबाद-मिर्यालगुडा, अंतरराष्ट्रीय मानक सांस्कृतिक और मनोरंजन केंद्र, राष्ट्रीय दर्जा मेदाराम मम्मका के लिए- सरलाम्मा जतारा और नया ड्राई पोर्ट अन्य प्रमुख वादे हैं। घोषणापत्र में पिछले महीने जारी पार्टी के राष्ट्रीय घोषणापत्र में सूचीबद्ध पंच न्याय या पांच न्यायाधीशों का भी उल्लेख है।

## तेलंगाना हाई कोर्ट ने बीआरएस एमएलसी का चुनाव अमान्य करार दिया



हैदराबाद, 03 मई (शुभ लाभ ब्यूरो)। तेलंगाना उच्च न्यायालय ने भारत राष्ट्र समिति (बीआरएस) को बड़ा झटका देते हुए शुक्रवार को पार्टी के विधान परिषद सदस्य (एमएलसी) डांडे विठ्ठल के चुनाव

को अमान्य करार दे दिया और उन पर 50,000 रुपए का जुर्माना लगाया। श्री विठ्ठल को 2022 में आदिलाबाद स्थानीय निकायों के एमएलसी के रूप में चुना गया था। अदालत ने पाया कि बीआ-

रएस के आधिकारिक उम्मीदवार के रूप में नामांकित विठ्ठल ने बीआरएस नेता पट्टीरेड्डी राजेश्वर रेड्डी को प्रतियोगिता से बाहर करने के लिए उनके जाली हस्ताक्षर किए थे। बीआरएस से टिकट कटने से निराश श्री रेड्डी ने निर्दलीय उम्मीदवार के तौर पर अपना नामांकन दाखिल किया था। श्री विठ्ठल ने फर्जी दस्तखत करके श्री रेड्डी का नामांकन वापस ले लिया था। बाद में श्री रेड्डी ने मामले को उच्च न्यायालय के संज्ञान में लाते हुए कहा कि उन्होंने अपना नामांकन वापस नहीं लिया और उनके हस्ताक्षर जाली थे। न्यायालय ने उनकी याचिका पर सुनवाई के बाद आज अपना फैसला सुनाया।

## कांग्रेस अपने चुनावी वादे पूरा करने में रही नाकाम : किशन रेड्डी



हैदराबाद, 03 मई (शुभ लाभ ब्यूरो)। केंद्रीय मंत्री और तेलंगाना भारतीय जनता पार्टी (भाजपा)

अध्यक्ष जी किशन रेड्डी ने कांग्रेस पार्टी पर हमला बोलते हुए आरोप लगाया कि वह विधानसभा चुनाव के दौरान किए गए अपने

किसी भी वादे को पूरा करने में विफल रही है। वारंगल के बीआरएस नेताओं को भाजपा में शामिल करने के दौरान मीडिया से बात करते हुए श्री रेड्डी ने मुख्यमंत्री रवंत रेड्डी की आलोचना करते हुए कहा कि सरकार की अक्षमता ने 100 दिनों के भीतर गारंटी के कार्यान्वयन में बाधा उत्पन्न की। श्री रेड्डी ने कांग्रेस पर अपनी विफलताओं को छिपाने के लिए भाजपा के खिलाफ कीचड़ उछालने का आरोप लगाया और इस बात पर जोर दिया कि पार्टी के वादे पूरे करने के इरादे से नहीं किए गए थे। उन्होंने कांग्रेस शासन में प्रगति

की कमी को उजागर करते हुए श्री मोदी के कार्यकाल की तुलना में संयुक्त प्रगतिशील गठबंधन (संग्रम) शासन के दौरान रेलवे के लिए धन आवंटित करने पर रवंत रेड्डी को चुनौती दी। उन्होंने नौकरी नियुक्तियों और कल्याणकारी योजनाओं के संबंध में कांग्रेस के झूठे प्रचार की आलोचना करते हुए कहा कि पार्टी ने अपने आश्वासनों को पूरा नहीं किया है। श्री रेड्डी ने केसीआर की सरकार के सत्ता खोने पर भ्रष्ट और धोखेबाज शासन की वापसी के खिलाफ चेतावनी दी और लोगों से कांग्रेस की भ्रामक रणनीति को खारिज करने का आग्रह किया।

## बेगम बाजार में कल निकलेगी भगवान परशुराम की शोभायात्रा



हैदराबाद, 03 मई (शुभ लाभ ब्यूरो)। आगामी श्री परशुराम जन्मोत्सव के सन्दर्भ में सर्व ब्राह्मण परिषद् राजस्थानी ब्राह्मण सभा की बैठक

का आयोजन बेगम बाजार लड्डू ओझा के निवास स्थान पर किया गया। बैठक में आगामी परशुराम जन्मोत्सव पर व्यवस्था और मुख्यातिथि पर गहन चर्चा हुई।

शोभायात्रा बेगम बाजार छतरी से निकलकर किराना मार्किट, चावला बिल्डिंग, स्वस्तिक मिर्ची, कोलसवादी माली भवन में सभा का रूप लेगी जिसमें प्रसादी की

व्यवस्था रहेगी। इस कार्यक्रम में सभी प्रवासी भाषाई समाज के अध्यक्ष समिति ने सभी समाजों से विनती की है कि इस शोभायात्रा में अधिक से अधिक संख्या में भाग लेकर सामाजिक एकता का परिचय दें और भगवान परशुराम जी का आशीर्वाद प्राप्त करें। बैठक में समिति के परामर्शदाता रामदेव नागला, महामंत्री विशाल शर्मा, लड्डू ओझा, ठाकुर सुधीर सिंह, रिशेश शर्मा, विजय शर्मा, राजेश भाटी, विजय ओझा, दुर्गा शर्मा, गोविन्द शर्मा, शिवनारायण बजाज, धनराज मनसबदार, प्रदुमन मिश्रा, सन्देश उपाध्यय, अवंदेश शर्मा आदि उपस्थित थे।

## अफजलगंज गुरुद्वारा में किया जा रहा गुरुमत शिविर का आयोजन



हैदराबाद, 03 मई (शुभ लाभ ब्यूरो)। गुरु सिंह सभा अशोक बाजार गुरु नानक मार्ग

अफजलगंज गुरुद्वारा साहिब बच्चों के प्रीष्ठ शिविर के मौके पर विशाल गुरुमत कैम्प का आयोजन सिख समाज के

बालक-बालिकाओं एवं युवाओं-महिलाओं को धर्म प्रचार से जोड़ने के उद्देश्य से किया जा रहा है। भाई सविन्दर सिंह, भाई हरप्रीत सिंह दामदर टकसाल पंजाब से आकर धार्मिक शिक्षा गुरुमुखी का प्रशिक्षण दे रहे हैं। ज्ञानी हरि सिंह द्वारा हारमोनियम-तबला, सरदार राजेश सिंह तलवार द्वारा दस्तारबन्दी, सरदार निरवेर सिंह जसबीर कौर द्वारा भी बच्चों को गुरुमत ज्ञान की शिक्षा दी जा रही। धर्म प्रचार समिति में सरदार

गुरुभेज सिंह चावला, हरप्रीत कौर चावला, रानी कौर चावला, डॉ. भूपेन्द्र सिंह कौर, प्रीती कौर उबेजा, सरदार सेवा सिंह सलूजा, सरदार इन्दरजीत सिंह नारंग, सरदार गुरदीप सिंह छावडा, सरदार अमरजीत सिंह चावला के अथक प्रयास से गुरुमत शिविर में पूर्ण सहयोग किया जा रहा है। गुरुद्वारा प्रबंधक कमेटी के अध्यक्ष सरदार सतविन्दर सिंह बग्गा, महासचिव सरदार जोगेन्द्र सिंह मुजलाल द्वारा सभी सिख समाज एवं सहयोगी सेवादाओं का आभार व्यक्त करते हुए सभी के अभिभावकों से इस शिविर में भाग लेकर लाभ उठाने की अपील की है।



हैदराबाद के चैतन्यपुरी थाना क्षेत्र के मोहन नगर के एक होटल में आग लग गई। आग लगने के समय होटल में 20 लोग मौजूद थे। घटना में एक दंपति घायल हो गए। उन्हें अस्पताल में भर्ती कराया गया। आग पर काबू पा लिया गया है।



## बैलेट यूनिटों के निरीक्षण का पहला चरण पूरा



हनुमाकोंडा, 03 मई (शुभ लाभ ब्यूरो)।

जिले को आवंटित मतपत्र इकाइयों के निरीक्षण का पहला चरण वारंगल एनुमामुला कृषि बाजार यार्ड में दूसरे दिन भी जारी रहा। हनुमाकोंडा जिला

निर्वाचन अधिकारी/कलेक्टर सिक्ता पटनायक ने निरीक्षण प्रक्रिया का निरीक्षण किया। कलेक्टर ने जिले के अतिरिक्त कलेक्टर वेकट रेड्डी और अन्य अधिकारियों से मतपत्र इकाइयों की निरीक्षण प्रक्रिया की जानकारी ली।

इस बीच, बैलेट यूनिटों के निरीक्षण का पहला चरण गुरुवार शाम को पूरा हो गया।

इसी प्रकार सीईओ के आदेश पर इसी माह के चौथे दिन सुबह 9 बजे विभिन्न राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों व याचिकाकर्ताओं की मौजूदगी में गोदाम खुलवाकर अधिकारियों ने कहा कि कार्य पूरा होने के बाद निरीक्षण प्रक्रिया के पहले चरण में, मतपत्र इकाइयों का पहला पूरक रैंडमाइजेशन किया जाएगा और निर्वाचन क्षेत्रों को आवंटित किया जाएगा। इस मौके पर समाहरणालय एओ सत्यनारायण, चुनाव डीटी जन्म श्यामकुमार समेत अन्य अधिकारी व कर्मचारी शामिल हुए।

## दो सेल फोन सौंपे गए



कागजनगर, 03 मई (शुभ लाभ ब्यूरो)।

इसगांव से तुषार चक्रवर्ती का ओपनो मोबाइल और कागजनगर से अनवर खान का पोको मोबाइल इसगांव पुलिस स्टेशन में गायब होने की सूचना दी गई थी और पुलिस ने उन्हें सीईआईआर पोर्टल के माध्यम से खोजा और पीड़ितों को सौंप दिया। इस अवसर पर इसगांव एसआई रमन कुमार ने कहा

कि यदि हर कोई जिसका मोबाइल खो गया है या चोरी हो गया है, वह तुरंत प्रतिक्रिया देता है और सीईआईआर पोर्टल पर शिकायत दर्ज कराता है, तो मोबाइल का पता लगाने की अधिक संभावना है। एसआई हीरामन ने इन मोबाइलों को ट्रेस करने की प्रतिभा के लिए पुलिस कांस्टेबल नईम को विशेष रूप से बधाई दी।

## भाजपा नेताओं ने विकास संकल्प सभा स्थल पर किया भूमि पूजन



कागजनगर, 03 मई (शुभ लाभ ब्यूरो)। कुमरमभीम जिला सिरपुर कागजनगर के एसपीएम क्रिकेट ग्राउंड में शुक्रवार को विकास संकल्प सभा के लिए भूमिपूजन कार्यक्रम का आयोजन किया गया।

आगामी 05 मई को केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह के कागजनगर में आगमन के अवसर पर मंच निर्माण

से पूर्व यह कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस मौके पर सिरपुर टी विधायक डॉ. पलवई हरीश बाबू ने कहा कि इस सभा में सिरपुर टी विधानसभा क्षेत्र के साथ-साथ आसिफाबाद, खानापुर और बेल्हमपल्ली विधानसभा क्षेत्र से 50 हजार लोग शामिल होंगे और लोगों से सभा को सफल बनाने का आह्वान किया।



बेगमपेट हवाईअड्डे पर कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे का स्वागत करते हुए सरकारी सलाहकार हरकारा वेणुगोपाल और सांसद अनिल यादव।



नल्लकुंटा शंकर मठ में सिरी सम्पदा अपार्टमेंट के निवासियों के साथ चुनाव प्रचार के दौरान बातचीत करते हुए केंद्रीय मंत्री किशन रेड्डी।

## जन सेवा संघ ने मतदाता जागरूकता अभियान रैली का किया आयोजन

हैदराबाद, 03 मई (शुभ लाभ ब्यूरो)।

जन सेवा संघ के महासचिव राजीव चौबे द्वारा जारी प्रेस विज्ञापन के अनुसार, जन सेवा संघ मेदक जोन के अंतर्गत अर्मीनपुर से इश्रापुर तक बिनीत सिंह वीके सिंह के नेतृत्व में मतदाता जागरूकता अभियान रैली सफलतापूर्वक संपन्न हुई। रैली जिमें सैकड़ों लोगों ने भाग लिया। इस अवसर पर कार्यक्रम के मुख्य अतिथि एवं संस्था के प्रेरणा स्रोत के सिंह उपस्थित हुए। उन्होंने कहा कि देश के प्रत्येक नागरिक का कर्तव्य है कि वह प्रत्येक चुनाव में भाग ले और अपने बहुमूल्य वोट का अधिकार उपयोग करते हुए अच्छे प्रतिनिधि को चुने और देश की प्रगति की निरंतरता को सुनिश्चित करें। जन सेवा संघ के कोषाध्यक्ष बिनीत सिंह ने कहा कि चुनाव लोकतंत्र का अहम हिस्सा है चुनाव के द्वारा ही लोकतंत्र का निर्माण होता है और देश का



भविष्य तय होता है, मतदाताओं के इसी महत्व को प्रभावशाली बनाने के उद्देश्य से जन सेवा संघ द्वारा मतदाता जागरूकता अभियान रैली का आयोजन किया जा रहा

है। इस रैली में जन सेवा संघ के प्रेरणा स्रोत वीके सिंह, संस्था के कोषाध्यक्ष बिनीत सिंह, संस्था के पूर्व अध्यक्ष एलएम चौधरी, वरिष्ठ सदस्य आर के सिंह एवं

अश्विनी कुमार सिंह, अशोक कुमार, राजेश यादव, रौशन सिंह आदि उपस्थित हुए। साथ ही मनोज पटेल को इश्रापुर के अध्यक्ष के रूप में मनोनीत किया गया।

## चुनाव ड्यूटी करने वाले कर्मचारी डाक मतपत्र सुविधा का लाभ उठाएं : दीपक तिवारी

सिरपुर कागजनगर, 03 मई (शुभ लाभ ब्यूरो)। सहायक निर्वाचन अधिकारी एवं अपर समाहर्ता दीपक तिवारी ने कहा कि चुनाव ड्यूटी करने वाले कर्मचारियों को डाक मतपत्र के माध्यम से अपने मतधिकार का प्रयोग करना चाहिए। 001 सिरपुर निर्वाचन क्षेत्र के उप निर्वाचन अधिकारी दीपक तिवारी, कागजनगर राजस्व मंडल पदाधिकारी काशाबोइना सुरेशतो ने

कर्मचारियों, डाइवर्स, वीडियोग्राफर्स और आपातकालीन सेवा के लिए कागजनगर राजस्व मंडल अधिकारी के कार्यालय में स्थापित मतदाता सुविधा केंद्र खोला। आदिलाबाद संसदीय क्षेत्र के अंतर्गत 001 सिरपुर निर्वाचन क्षेत्र में कार्यरत कर्मचारियों की एक साथ जांच की गई। उन्होंने कहा कि इस माह की 3 से 8 तारीख तक सुबह 9 बजे से शाम 5 बजे तक इसी केंद्र पर पोस्टल बैलेट के माध्यम से मतदान किया जाये। इस मतदाता सुविधा केंद्र में कुल 1400 कर्मचारियों ने वोट देने के लिए आवेदन किया है। इस मौके पर अधिकारियों से सुविधा केंद्र की व्यवस्थाओं के बारे में जानकारी ली गई। मतदाता सुविधा केंद्र पर ड्यूटी करने वाले कर्मचारियों को सतर्क रहने की सलाह दी गई है। इस कार्यक्रम में तहसीलों, कर्मचारियों एवं मतदान कार्मिकों ने भाग लिया।

## मतदाताओं को अनिवार्य रूप से करना चाहिए मतदान : कलेक्टर

हनुमाकोंडा, 03 मई (शुभ लाभ ब्यूरो)। जिला कलेक्टर सिक्ता पटनायक ने जिले के मतदाताओं से अपने मतदान के अधिकार का प्रयोग करने और 13 मई को होने वाले संसदीय चुनावों में मतदान प्रतिशत बढ़ाने का आह्वान किया है। चुनाव में मतदान प्रतिशत बढ़ाने के उद्देश्य से शुक्रवार को स्वीप के तत्वावधान में हनुमाकोंडा सूबेदारी स्थित यूनिवर्सिटी आर्ट्स एंड साइंस कॉलेज के सभागार में मतदाता जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित जिलाधिकारी सिक्ता पटनायक ने कहा कि मतदाताओं



को मतदान दिवस पर अनिवार्य रूप से मतदान करना चाहिए, जो लोकतंत्र में एक बड़ा त्योहार है। उन्होंने कहा कि वारंगल पश्चिम भी शहरी क्षेत्रों में कम मतदान वाले शहरों की सूची में है। उन्होंने कहा कि हनुमाकोंडा जिले में स्वीप के तहत मतदान प्रतिशत बढ़ाने के लिए विभिन्न कार्यक्रम आयोजित किये जा रहे हैं। कहा कि मतदाता गतिशीलता के प्रति विभिन्न समुदायों को

जागरूक किया जा रहा है। युवा मतदाताओं को अपने माता-पिता और पड़ोसियों को चुनाव में मतदान करने के लिए जागरूक करना चाहिए जिनके पास वोट देने का अधिकार है।

13 मई को होने वाले संसदीय चुनाव में मतदान प्रतिशत बढ़ाने के लिए युवाओं और छात्रों को इस तरह जागरूक किया जाए कि वे जिम्मेदारी से मतदान करें। उन्होंने कहा कि यदि युवा संकल्पित हो तो कुछ भी संभव है। विद्यार्थियों ने चुनाव में निर्भीक होकर मतदान करने का संकल्प लिया। इस कार्यक्रम की अध्यक्षता कला एवं विज्ञान महाविद्यालय की प्राचार्य एस.ज्योति ने की तथा हनुमाकोंडा स्वीप के अतिरिक्त नोडल अधिकारी श्रीनिवास राव, महाविद्यालय के उपप्राचार्य रमेश, अधिकारी मधुरिमा आदि सहित महाविद्यालय के प्राध्यापक एवं छात्र-छात्राओं ने भाग लिया।

## डॉ. अहिल्या मिश्र मातृवंदनम सम्मान से सम्मानित

### मातृवंदनम पुरस्कार कार्यक्रम का आयोजन सम्पन्न



हैदराबाद, 03 मई (शुभ लाभ ब्यूरो)।

पोइट्रि श्रीरामुलु तेलुगु विश्व विद्यालय और सीता चैरिटेबल ट्रस्ट के संयुक्त तत्वावधान में विश्व विद्यालय के सभागार में प्रतिष्ठित मातृवंदनम पुरस्कार प्रदान करने हेतु एक भव्य कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस अवसर पर विशिष्ट लेखिकाओं के साथ-साथ संगीत, समाज सेवा तथा भारतीय संस्कृति के विकास के लिए विभिन्न क्षेत्रों में योगदान दे रही

साठ वर्ष उम्र पार कर चुकी महिलाओं को सम्मानित किया गया। कार्यक्रम के अंतर्गत इस वर्ष तेलुगु भाषी हिंदी लेखिका डॉ सुमन लता एवं हिन्दी साहित्य जगत की लब्ध प्रतिष्ठित व ख्यातिप्राप्त लेखिका डॉ. अहिल्या मिश्र को साहित्य में योगदान हेतु विशेष रूप से मातृवंदनम सम्मान से सम्मानित किया गया। इन दोनों साहित्यकारों का सम्मानित होना हिंदी साहित्य जगत के लिए गर्व का विषय है। गौरतलब है कि पिछले वर्ष यह पुरस्कार डॉ सी वसंता और डॉ मणिक्शंका को दी गई थी। इसी क्रम में लगभग 40 अन्य महिलाओं को पुस्तक लेखन के आधार पर अपने-अपने क्षेत्रों में उनके विशिष्ट कार्यों के लिए मातृवंदनम पुरस्कार से नवाजा गया। अवसर पर तेलुगु और हिंदी साहित्यकारों ने डॉ सुमन लता और डॉ अहिल्या मिश्र के साथ सभी सम्मानित मनीषियों को इस गरिमामयी सम्मान प्राप्त करने हेतु बधाइयाँ दीं।

## रेवंत रेड्डी की झूठी बातों पर विश्वास न करें : हरीश बाबू

कागजनगर, 03 मई (शुभ लाभ ब्यूरो)। कुमरमभीम जिला कागज नगर ग्रामीण मंडल के पुराने सरसला गांव में शुक्रवार को विजय संकल्प यात्रा के तहत आयोजित बैठक में विधानसभा सदस्य डॉ. पलवई हरीश बाबू शामिल हुए। इस मौके पर उन्होंने कहा कि रेवंत रेड्डी ने आरक्षण को लेकर दुष्प्रचार किया और गिरी हर्द राजनीति को हवा दी। उन्होंने कहा कि किसी को भी उनकी बातों पर यकीन नहीं



करना चाहिए। उन्होंने बताया कि भारतीय जनता पार्टी का एससी, एसटी और बीसी के लिए आरक्षण खत्म करने का कोई विचार नहीं है और जल्द ही वे अपना आरक्षण बढ़ाएंगे। उन्होंने कहा कि ग्रामीण विकास के लिए केंद्र सरकार धन मुहैया कराएगी। उन्होंने अगले संसदीय चुनाव में भारतीय जनता पार्टी के कमल के फूल के निशान के लिए मतदान करने और सांसद गोदाम नागेश को चुनने का आह्वान किया।

# रिकॉर्ड 1300 करोड़ के पार पहुंची यूपीसीडी की आय

# पश्चिमी यमुना नहर में नहाने गए 12वीं के दो छात्र डूबे

गोताखोरों की मदद से किशोरों के शव निकाले

लखनऊ/कानपुर, 03 मई (एजेंसियां)। उत्तर प्रदेश को औद्योगिक प्रदेश बनाने की सीएम योगी की मंशा को साकार करने में जुटे उत्तर प्रदेश राज्य औद्योगिक विकास प्राधिकरण (यूपीसीडी) ने वित्तीय वर्ष 2023-24 में रिकॉर्ड प्रदर्शन करते हुए 1359 करोड़ रुपए का ऑपरेटिंग राजस्व प्राप्त किया है। यह वित्तीय वर्ष 2018-19 की तुलना में दोगुना है। प्रदेश में औद्योगिकीकरण के लिए किए गए विभिन्न तरह के प्रयासों से जहां एक तरफ प्राधिकरण की आय बढ़ी है तो वहीं दूसरी तरफ प्रशासनिक खर्चों में भी वित्तीय वर्ष 2018-19 की तुलना में 9 प्रतिशत की कटौती दर्ज की गई है। इसके साथ ही, यूपीसीडी ने निवेशकों की सुविधा के लिए औद्योगिक क्षेत्रों में इंफ्रास्ट्रक्चर के विकास पर ध्यान केंद्रित किया है जिससे यूपीसीडी के अवस्थापना विकास व्यय में चौगुना वृद्धि हुई है। यह वित्तीय वर्ष 2017-18 में 104 करोड़ से बढ़कर वित्तीय वर्ष 2023-24 में 415 करोड़ हो गया है। यूपीसीडी के मुख्य कार्यपालक अधिकारी (सीईओ) मयूर माधेश्वरी ने कहा कि प्राधिकरण, उत्तर प्रदेश के औद्योगिक



परिदृश्य को विस्तारित करने के लिए सदैव प्रतिबद्ध है। यूपीसीडी भूखंड आवंटन के क्षेत्र में भी उल्लेखनीय कार्य कर रहा है। जिसके परिणामस्वरूप भूमि आवंटन में वृद्धि देखी गई और केवल 2023-24 में ही 693 प्लॉटों का आवंटन किया गया। इस महत्वपूर्ण पहल से जहां एक तरफ निवेशक लाभान्वित हुए हैं, वहीं दूसरी तरफ प्राधिकरण की आर्थिक स्थिति भी सुदृढ़ हुई है। यूपीसीडी ने भूमि बैंक का विस्तार करने के लिए लैंड ऑडिट और विभिन्न नीतिगत सुधारों जैसे परचेजबल एफएआर, मर्जर और पार्टिशन का

उत्तर प्रदेश के आर्थिक विकास में डिजिटलीकरण ने महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है। यूपीसीडी निवेश मित्र के माध्यम से वर्तमान में 34 ऑनलाइन ई सेवाएं प्रदान कर रहा है जो कोविड-19 के पहले मात्र 2 थीं। परिणामस्वरूप 31,000 से अधिक आवेदनों का 96 प्रतिशत संतुष्टि दर के साथ निस्तारण किया गया है। इसके अलावा, कौशल विकास को बढ़ावा देने और कार्यबल में महिलाओं की भागीदारी को बढ़ावा देने के लिए प्राधिकरण ने अटल औद्योगिक अवसरचरणा मिशन (एआईआईएम) और सुरक्षित औद्योगिक क्षेत्र परियोजनाओं जैसी पहल के तहत पिक शौचालय और पिक डॉरमेट्री जैसी महिला केंद्रित सुविधाओं का विकास किया है। इन प्रयासों के परिणामस्वरूप औद्योगिक पार्कों में महिला भागीदारी और रोजगार में वृद्धि हुई है। इसके अतिरिक्त, प्राधिकरण ने निवेशकों और उद्योगियों की समस्या के समाधान हेतु नागरिक सुविधा केंद्र की स्थापना की है जिसके माध्यम से विभिन्न विभागों से संबंधित प्रश्नों का तुरंत और संतोषजनक समाधान किया जा रहा है।

यमुनानगर, 03 मई (एजेंसियां)। जिले के प्रतापनगर खंड के भूडकलानों में ताउ देवी लाल हर्बल पार्क के पास पश्चिमी यमुना नहर में शुक्रवार दोपहर 12वीं कक्षा में पढ़ने वाले दो छात्र डूब गए। दोनों छात्र अपने सात-आठ अन्य दोस्तों के साथ नहाने के लिए पश्चिमी यमुना नहर में गए थे। नहाते समय भंगोड़ा गांव निवासी 17 वर्षीय कृष और कड़कौली निवासी 17 वर्षीय मयंक गहराई में चले गए। नहाते समय दोनों डूबने लगे तो बाकी छात्र घबरा कर बाहर आ गए। वह उन्हें बचाने के लिए लोगों से मदद मांगने लगे। परंतु इससे पहले की कोई मदद के लिए आगे आता दोनों पानी में डूब गए। सूचना पाते ही दोनों के परिजन व पुलिस मौके पर पहुंची। गोताखोरों की मदद से दोनों के शव नहर से निकाल लिए गए। दोनों का पोस्टमार्टम शनिवार को कराया जाएगा।



कृष व मयंक के अलावा जो अन्य छात्र नहर में नहाने गए थे वह सभी राजकीय सीनियर सेकेंडरी स्कूल प्रतापनगर के छात्र हैं। सभी छात्रों का 11वीं कक्षा का परीक्षा परिणाम तीन दिन पहले ही आया था। सभी अब 12वीं कक्षा में हुए थे। आज दोपहर करीब एक बजे सभी पश्चिमी यमुना नहर में नहाने के लिए भूडकलानों में गए थे। जहां पर सभी पानी में नहा रहे थे। इसी दौरान कृष व मयंक नहाते हुए नहर में ज्यादा अंदर चले गए। गहराई होने के कारण वहां पर पानी के कुंड बने हुए थे। दोनों ही खुद को संभाल नहीं सके और पानी में डूब गए। अन्य छात्रों द्वारा शोर मचाने पर वहां पर काफी संख्या में लोग एकत्रित हो गए। नहर में जो दोनों छात्र डूबे हैं उनके पिता किसान हैं। कृष के पिता मदन कुमार खेती करते हैं। साथ ही पशुओं की डेयरी भी चलाते हैं। कृष की मां आशा वर्कर हैं। एक छोटा भाई है जो स्कूल में पढ़ रहा है। वहीं मयंक के पिता बृजेश भी किसान हैं। मां बीमा देवी घर पर ही रहती हैं। 14 साल की छोटी बहन है, जो स्कूल में पढ़ रही है। थाना प्रतापनगर के एसएचओ सतनाम सिंह का कहना है कि दोनों किशोरों के शव गोताखोरों ने निकाल लिए हैं।

## विरोधी पार्टियों के प्रत्याशी बाहरी, इनका कुरुक्षेत्र से कोई लेना-देना नहीं : दुष्यंत चौटाला



कुरुक्षेत्र, 03 मई (एजेंसियां)। लोकसभा चुनाव में कुरुक्षेत्र के मैदान में भाजपा, इंडिया गठबंधन की ओर से आप व इनलो ने जो प्रत्याशी उतारे हैं, उनका यहां से कोई नाता नहीं है। ये सिर्फ चुनाव जीतकर केंद्रीय सत्ता में शामिल होने के प्रयास में हैं, लेकिन यहां की जनता उन्हें स्वीकार नहीं करेगी। यह कहना है पूर्व उपमुख्यमंत्री दुष्यंत चौटाला का। वह शुक्रवार को अपनी पार्टी जजपा की ओर से चुनाव मैदान में उतारे गए पाला राम सैनी का नामांकन भरवाने के लिए पहुंचे थे। इससे पहले उन्होंने सैनी समाज भवन में सभा को संबोधित किया। उन्होंने कहा कि यहां अधिकतर प्रत्याशी बाहर के ही जीतते रहे हैं और इस बार भी भाजपा, इंडिया गठबंधन व इनलो से बाहर से ही प्रत्याशियों को उतारा है जबकि यहां के कार्यकर्ताओं की अनदेखी कर दी गई। ये प्रत्याशी धन बल के आधार पर चुनाव जीतने की फिराक में हैं, लेकिन अब जनता स्थानीय प्रत्याशी को ही अपना प्रतिनिधित्व सौंपने का मन बना चुकी है। जजपा ने कैथल के ही रहने वाले पाला राम सैनी को ही प्रत्याशी बनाया है और वे धनाढ्य प्रत्याशियों पर भारी पड़ेंगे। दुष्यंत ने कहा कि उक्त तीनों प्रत्याशियों के आने से यह सीट हॉट मानी जा रही है जबकि वास्तव में अब इसी क्षेत्र का प्रत्याशी आने से हॉट हुई है। उनके आने से उक्त तीनों प्रत्याशियों के चेहरे पर बौखलाहट दिखाई देने लगी है। ऐसे में कार्यकर्ताओं के पास मौका है कि वे घर-घर जाकर बताएं कि इस बार कमरे व धनाढ्य वर्ग के बीच लड़ाई है।

## विदिशा: भाजपा के अभेद किले में मामा के सामने दादा

विदिशा, 03 मई (एजेंसियां)। मध्यप्रदेश की सबसे प्रतिष्ठित सीटों में से एक, भारतीय जनता पार्टी के गढ़ के नाम से प्रचलित विदिशा यूं तो इस बार पूर्व मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान का नाम भाजपा प्रत्याशी घोषित होने के बाद से ही सबकी नजरों में थी, लेकिन कांग्रेस ने यहां से एक बार फिर पूर्व सांसद प्रताप भानु शर्मा पर दांव खेल कर इसे और चर्चाओं का केंद्र बना दिया। चार बार इस संसदीय क्षेत्र से सांसद रह चुके श्री चौहान जहां पूरे राज्य में मामा के नाम से पहचाने जाते हैं, वहीं श्री शर्मा ने सांसद रहते हुए पूर्व संसदीय क्षेत्र में दादा के नाम से पहचान बनाई है। ऐसे में अब ये चुनाव मामा और दादा के बीच की जंग का सामना कर रहा है। ये संसदीय क्षेत्र इसके पहले भी अपने दिग्गज प्रत्याशियों के चलते देश भर में सुर्खियां बटोर चुका है। पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी और



इछावर और खातेगांव शामिल हैं। इनमें से सिलवानी को छोड़कर अन्य सभी पर वर्तमान में भाजपा का कब्जा है। विदिशा लोकसभा सीट में रायसेन, विदिशा, सीहोर और देवास जिले के हिस्सों को शामिल किया गया है। ये क्षेत्र सांची के स्तूपों के चलते देश-दुनिया में विख्यात है। वहीं भोजपुर का विशाल शिव मंदिर अपने ऐतिहासिक महत्व के चलते देश के चुनिंदा शिव मंदिरों में शामिल है। समूचे लोकसभा क्षेत्र में भाजपा की ओर से प्रचार का मैदान श्री चौहान ने स्वयं संभाला हुआ है। पिछले विधानसभा चुनाव के दौरान श्री चौहान की राज्य भर में लोकप्रियता के बाद अब वे लगातार स्थान-स्थान पर न केवल अपने ही संसदीय क्षेत्र में महिलाओं के बीच चुनाव प्रचार करते देखे जा रहे हैं, बल्कि कई बार दूसरे संसदीय क्षेत्रों में भी उन्हें दूसरे प्रत्याशियों के लिए वोट की अपील करते हुए भी देखा जा रहा है।

## सूरत में मादक पदार्थ मेफेड्रोन ड्रग बरामद, दो गिरफ्तार

सूरत, 03 मई (एजेंसियां)। गुजरात में सूरत शहर के दो अलग-अलग क्षेत्र में 20 लाख रुपये से अधिक कीमत का मादक पदार्थ मेफेड्रोन ड्रग बरामद करके दो लोगों को गिरफ्तार कर लिया गया। पुलिस ने शुक्रवार को बताया कि सूचना के आधार पर डीसीबी क्षेत्र में रूतमपुरा निवासी मोहमद तोकिर उर्फ तोसिफ ह. शेख की तलाशी ली गयी। इस दौरान उसके पास से 19,74,200 रुपये का 197.42 ग्राम मेफेड्रोन ड्रग्स, 70,000 रुपये का मोबाइल फोन, 1200 रुपये नकद सहित कुल 20, 45,400 रुपये कीमत का सामान जब्त करके उसे पकड़ लिया गया। इसी तरह लालगेट क्षेत्र में वरियाणी बाजार फैशन स्ट्रीट स्थित एक मकान की तलाशी ली गयी। इस दौरान मौके से 1,19,400 रुपये का 11.92 ग्राम मादक पदार्थ मेफेड्रोन ड्रग्स, 13,950 रुपये नकद, 12,000 रुपये का एक मोबाइल फोन सहित कुल 1,45,550 रुपये कीमत का सामान जब्त करके एक व्यक्ति को पकड़ लिया गया। पुलिस ने मामले दर्ज करके आवश्यक कार्रवाई शुरू कर दी है।

## चेन्नई के ज्वैलर्स शोरूम में डकैती के दो आरोपियों को सांचौर में पकड़ा

जयपुर, 03 मई (एजेंसियां)। राजस्थान की एंटी गैंगस्टर टास्क फोर्स (एजीटीएफ) पुलिस मुख्यालय की टीम ने बड़ी कार्रवाई करते हुए तमिलनाडु के चेन्नई शहर स्थित कृष्णा ज्वैलर्स शोरूम पर हथियारों के दम पर डकैती की वारदात कर सोने चांदी के आभूषण लूटने के मामले में वांछित दो बदमाशों को सांचौर जिले से पकड़ लिया। अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक (एजीटीएफ एवं अपराध) दिनेश एमएन ने बताया कि इन आरोपियों को पकड़ने के बाद तमिलनाडु से आई विशेष पुलिस टीम को सुपुर्द कर दिया गया। इन बदमाशों को दस्तयाब करने वाली एजीटीएफ के प्रत्येक सदस्य को 10-10 हजार रुपए के नकद इनाम से सम्मानित किया गया है। श्री एमएन ने बताया



कि पकड़े गए आरोपी सुरेश विश्वाइ (28) खुमानियों की ढाणी डूंगरवा थाना बागोड़ा जिला सांचौर एवं अशोक कुमार विश्वाइ (22) गांव बावला थाना सरवाना जिला सांचौर के रहने वाले हैं। अशोक विश्वाइ अपराधी प्रवृत्ति का है। पूर्व में भी सोना और पेट्रोल पंप लूट की घटना में शामिल रहा है। इसके विरुद्ध सांचौर और जोधपुर जिले में सात आपराधिक प्रकरण दर्ज है। इस गिरोह के सदस्य गुजरात में 12 किलो सोना लूट की वारदात में भी शामिल रहे हैं। उन्होंने बताया कि डीआईजी योगेश यादव एवं एडिशनल एसपी विद्या प्रकाश के सुपरविजन में सक्रिय आपराधिक गिरोह एवं गैंगस्टर के बारे में आसूचना संकलन के लिए एक पुलिस टीम रवाना की गई है। उन्होंने बताया कि तमिलनाडु राज्य में चेन्नई कमिश्नेट के जिला अवाडी में थाना मुथापुडुपेट स्थित कृष्णा ज्वैलर्स शोरूम में कुछ हथियारबंद

बदमाशों द्वारा गत 15 अप्रैल को डकैती की वारदात की गई थी। जिसमें हथियारों की नोक पर कर्मचारियों को डरा धमका कर चार किलो सोने के आभूषण एवं 13 किलो चांदी एवं चांदी के आभूषण बदमाश लूट ले गये। टीम को सूचना मिली थी कि घटना के आरोपी सांचौर जिले में छुपे हुए हैं। इस सूचना पर एजीटीएफ ने अपनी पहचान छुपाते हुए भीनमाल, सांचौर, चितलवाना, धोरीमना बाड़मेर तथा जोधपुर में अपनी जान की परवाह न करते हुए डकैतों के संबंध में आसूचना संकलन कर कड़ी मेहनत से इन दोनों बदमाशों को पकड़ा और उनकी निशांदाही पर 750 ग्राम सोने के आभूषण एवं लगभग चार किलो चांदी एवं चांदी के आभूषण बरामद किए हैं।

**कार्टून कॉन्वर**

हम तो तुम्हें गलत समझ रहे थे पर तुम तो हमारे ही बिगड़ती की निकली

**शेयर मार्केट**

बीएसई : 73,878.15  
-732.96 (-0.98%) ↓  
एनएसई : 22,475.85  
-172.35 (-0.76%) ↓

DAILY खबरें जो सोच बदल दे

# शुभ लाभ

घर, प्रतिष्ठान, संस्थान में मँगवाइए

विज्ञापन एवं अधिक जानकारी के लिए सम्पर्क करें

77991 44471, 8688868345

## राजस्थान से छह महिला उम्मीदवार भारतीय सेना में शामिल

सिरोही, 03 मई (एजेंसियां)। राजस्थान से छह महिला उम्मीदवार भारतीय सेना में सम्मिलित हुई हैं। इनमें तीन झुंझुं और तीन नागौर जिले से हैं। चयनित महिला उम्मीदवारों का कोर ऑफ मिलिट्री पुलिस के प्रशिक्षण केंद्र, बेंगलुरु में प्रशिक्षण शुरू हो गया है। सेना के जनसंपर्क अधिकारी (रक्षा) कर्नल अमिताभ शर्मा ने बताया, राजस्थान की छह अग्रिवीर महिला उम्मीदवार एक मई 2024 को भारतीय सेना में शामिल हुई हैं। इन उम्मीदवारों का गत एक मई 2024 को कोर ऑफ मिलिट्री पुलिस के प्रशिक्षण केंद्र, बेंगलुरु में प्रशिक्षण शुरू हो



चुका है। राजस्थान राज्य देश की सशस्त्र सेनाओं की सेवा में अग्रणी होने के साथ-साथ राज्य में महिलाओं के बढ़ते सशक्तीकरण का भी प्रतिनिधित्व करता है। मेरिट सूची में तीन उम्मीदवार सेना भर्ती कार्यालय, झुंझुं से हैं, जो कि झुंझुं, बीकानेर और चूरू जिलों का प्रतिनिधित्व करते हैं। जबकि तीन उम्मीदवार सेना भर्ती कार्यालय, जोधपुर से हैं, जो कि नागौर जिले का प्रतिनिधित्व करते हैं। इन सभी उम्मीदवारों ने अपने सीनियर सेकेंडरी परीक्षाओं तक बहुत उच्च अंक प्राप्त किया है और उनमें से एक कला संकाय में स्नातक है। इन सभी ने स्क्रीनिंग टेस्ट में बहुत अच्छा प्रदर्शन किया है और सभी उम्मीदवारों के बीच प्रथम छह स्थान हासिल किया है।

**शुभ लाभ - Classifieds**

**CHANGE OF NAME**  
I, Service No. JC-705288F Rank: NB/SUB (PHARM), Name: SIDAGOUDA PATIL S/o. SHRIKANT, Unit: MILITARY HOSPITAL SECUNDERABAD, Residing at Vill: KERUR, PO. KERUR, Teh: CHIKODI, Dist: BELAGAVI, State: KARNATAKA, Pin: 591213. Changed my Father name from SHRIKANT to SHRIKANT BHIMAGOUDA PATIL. Affidavit Signed by advocate and Notary B. Yadagiri MMCP,BA, LLB.

**CHANGE OF NAME**  
I, Service No. JC-705288F Rank: NB/SUB (PHARM), Name: SIDAGOUDA PATIL S/o. SHRIKANT BHIMAGOUDA PATIL, Unit: MILITARY HOSPITAL SECUNDERABAD, Residing at Vill: KERUR, PO. KERUR, Teh: CHIKODI, Dist: BELAGAVI, State: KARNATAKA, Pin: 591213. Changed my Mother name from SHARAVVA to SHARUBAI SHRIKANTH PATIL. Affidavit Signed by advocate and Notary B. Yadagiri MMCP,BA, LLB.

**CHANGE OF NAME**  
I, Service No. 15795142Y LNK(DS) RAMASANE GANESH RAMAKANT, R/o. Hari Om Nagar, Aalawadi, Tq: Chakur, Dist: Latur, Maharashtra-413513 of Unit: RCI, DRDO-Service Sale hereby state that my Daughter name is to be changed from KRUTIKA to KRUTIKA GANESH RAMASANE vide affidavit dt: 02-05-2024 before IV Spl Metropolitan Magistrate, Hyderabad, vide affidavit S No. 38AA 448686.

**CHANGE OF NAME**  
I, BALIKA YENGE Spouse of Service No. 15795142Y LNK(DS) RAMASANE GANESH RAMAKANT, R/o. Hari Om Nagar, Aalawadi, Tq: Chakur, Dist: Latur, Maharashtra-413513 have changed my name from BALIKA YENGE to BALIKA GANESH RAMASANE vide affidavit dt: 2-5-2024 before IV Spl Metropolitan Magistrate, Hyderabad and affidavit S No. 38AA 448685.

# मेरे खिलाफ मेरे ही नाम का प्रत्याशी खड़ा कर धोखे का सहारा ले रही कांग्रेस : कौंडा विश्वेश्वर रेड्डी

## मतदाताओं को भ्रमित कर मेरी जीत का अंतर कम करना ही कांग्रेस उम्मीदवार का है लक्ष्य

हैदराबाद, 03 मई (एजेंसियां)।

चेवेल्ला संसदीय क्षेत्र से भाजपा उम्मीदवार कौंडा विश्वेश्वर रेड्डी ने शुक्रवार को भाजपा तेलंगाना राज्य कार्यालय में मीडिया को संबोधित करते हुए कहा कि राजनीति में इस्तेमाल की जाने वाली भाषा दिन पर दिन खराब होती जा रही है, बीआरएफ अपने विरोधियों और केंद्र सरकार के लिए अपमानजनक भाषा का प्रयोग करती थी। वर्तमान मुख्यमंत्री ने शुरुआती दिनों में गरिमामय प्रवचन का उदाहरण दिया, हालांकि उन्होंने भी दुर्भाग्य से केंद्र सरकार और प्रधानमंत्री के प्रति अभद्र भाषा का प्रयोग किया जो तेलंगाना के विकास के लिए अच्छा नहीं है। तेलंगाना के हित के लिए केंद्र के साथ सौहार्दपूर्ण संबंध बनाए रखना आवश्यक है।

उन्होंने कहा कि राज्य में शून्य योगदान का दावा करने वाले मुख्यमंत्री का केंद्र पर आरोप भ्रामक है। वास्तव में, केंद्र प्रत्येक आर्थिक रूप से वंचित व्यक्ति को 5 किलोग्राम चावल वितरित करके आवश्यक सहायता प्रदान करता है, जो खाद्य असुरक्षा को कम करने में एक महत्वपूर्ण योगदान है। अन्य केंद्रीय योजनाओं में किसानों को 25000 करोड़ रुपये के एमएसपी से लाभ, श्रृंखला और उर्वरक सब्सिडी,



सरपंचों को वितरित धन, रोजगार गारंटी योजना, मनरेगा, रायथु वेदिका के लिए धन, कन्निरस्तान आदि शामिल हैं। इन महत्वपूर्ण योगदानों को स्वीकार करने के बजाय, मुख्यमंत्री केंद्र सरकार पर शून्य सहायता देने का आरोप लगाते हुए अन्याय कर रहे हैं उन्होंने कहा कि यह आत्ममथन करने का समय है।

कौंडा विश्वेश्वर रेड्डी ने कहा कि कांग्रेस सरकार और मुख्यमंत्री ने हर महिला को 2500 रुपये, बेरोजगारों को 4000 रुपये, किसानों को एमएसपी पर 500 रुपये का बोनस, 15000 रुपये का रिथु बंधु, पिछले साल दिसंबर तक 2 लाख रुपये का

ऋण माफ करने का वादा किया था, अब आपने उस प्रतिबद्धता को पूरा करने के लिए अगस्त तक का समय मंगा है, वह भी इस वर्ष आने वाले अगस्त माह तक या फिर अगले वर्ष अगस्त तक यह भी स्पष्ट नहीं है। कौंडा विश्वेश्वर ने रेवत रेड्डी पर आरोप लगाते हुए कहा कि आपकी सरकार की लोगों के प्रति प्रतिबद्धताएं वास्तव में झूठे वादे हैं। यह आपका प्रशासन है जो जनता को धोखा दे रहा है। पीएम मोदी जो वादे करते हैं उन्हें पूरा करने का ट्रैक रिकॉर्ड है, भले ही वे वादे कितने भी कठिन क्यों न हों, वह सुनिश्चित करते हैं कि वह प्रतिबद्धता पर खरे उतरें, यही मोदी की गारंटी की ताकत है।

कौंडा विश्वेश्वर ने कहा कि कांग्रेस पार्टी ने तेलंगाना के लोगों को हमेशा धोखा दिया है। व्यापक विरोध के बावजूद तेलंगाना का जबरन आंध्र में विलय कर दिया। 1960 के तेलंगाना आंदोलन के दौरान, कांग्रेस सरकार ने बेरहमी से गोली चलाने का आदेश दिया, जिससे लगभग 400 तेलंगाना आंदोलनकारियों की मौत हो गई। बाद में कांग्रेस ने अपने राजनीतिक फायदे के लिए राज्य को अलग कर दिया। ये विभाजनकारी कृत्य तेलंगाना के लोगों के कल्याण और आकांक्षाओं की अनदेखी करते हुए केवल राजनीतिक लाभ के लिए

किए गए थे। ऑपरेशन ब्लू स्टार में कांग्रेस पार्टी की भागीदारी थी, जहां स्वर्ण मंदिर में सिख आतंकवादियों पर हमला करने के लिए भारतीय सेना को तैनात किया गया था जो भारतीय इतिहास में एक काला अध्याय है। कांग्रेस ने मणिपुर आंदोलनकारियों पर बमबारी करने के लिए भारतीय वायुसेना का इस्तेमाल किया, जिससे 1000 से अधिक लोग मारे गए।

कौंडा विश्वेश्वर ने कहा कि कांग्रेस ने देश में आपातकाल लागू किया और संविधान को कई बार बदला, फिर भी, अब वह पाखंडी रूप से हमारे खिलाफ संविधान के साथ छेड़छाड़ करने का आरोप लगा रही है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस ने डॉ. अम्बेडकर को अपमानित किया, उन्हें दो बार बंबई चुनाव में हराया। भाजपा डॉ. अम्बेडकर को सर्वोच्च सम्मान देती है, उन्हें भारत रत्न से सम्मानित करती है और उनके द्वारा लिखे गए संविधान में निर्धारित सिद्धांतों का सख्ती से पालन करती है। जबकि कांग्रेस उनकी आरक्षण नीति में बदलाव करके, कर्नाटक में मुस्लिम आरक्षण देकर उनका अपमान कर रही है, जो सांप्रदायिक आरक्षण के खिलाफ अम्बेडकर की नीति और उच्च न्यायालयों और

सर्वोच्च न्यायालय के फैसलों के खिलाफ है। भाजपा आरक्षण देती है जबकि कांग्रेस आरक्षण हटाती है। कर्नाटक में कांग्रेस ने ओबीसी कोटे से मुसलमानों को 4% ओबीसी आरक्षण स्थानांतरित कर दिया।

कौंडा विश्वेश्वर ने कहा कि कांग्रेस पार्टी ने अतीत में निंदनीय कृत्य करते हुए एससी और एसटी समुदाय के सदस्यों पर जबरदस्ती परिवार नियोजन ऑपरेशन चलाया था। इन समुदायों के लगभग 60,000 व्यक्तियों को इन कठोर उपायों का सामना करना पड़ा, जो कि किए गए अन्याय की गंभीरता को उजागर करता है। आप हमें एक सांप्रदायिक पार्टी कहते हैं, फिर भी आपके अपने शब्द और कार्य सांप्रदायिक राजनीति का प्रत्यक्ष उदाहरण देते हैं। उन्होंने कहा कि कांग्रेस हज और जेरूसलम की मुस्लिम और ईसाई तीर्थयात्राओं के लिए धन के आवंटन में पक्षपाती हैं, जबकि हिंदू तीर्थयात्राओं के लिए समर्थन की उपेक्षा कर रही है, जो कांग्रेस की विभाजनकारी राजनीति के बारे में बहुत कुछ बताता है। कांग्रेस की नीतियां, योजनाएं सभी सांप्रदायिक रूप से उन्मुख हैं, हम सभी के साथ समान व्यवहार करते हैं। कौंडा विश्वेश्वर ने कहा कि चेवेल्ला में कांग्रेस उम्मीदवार व्यक्तिगत

हमलों का सहारा ले रहे हैं, सार्थक बहस में शामिल होने के लिए उनके पास टोस मुहों का अभाव है। वह अपने घृणित चरित्र का प्रदर्शन करते हुए, मेरी मृत मां और मेरी पत्नी संगीता रेड्डी पर मौखिक हमला करके नए निचले स्तर पर पहुंच गए हैं। मैं लोगों के लिए आसानी से उपलब्ध हूँ, मेरे निवास के द्वार हमेशा खुले रहते हैं, जो कांग्रेस प्रत्याशी के निवास पर बंद गेटों और सुरक्षा कर्मियों के साथ बिल्कुल विपरीत है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस प्रत्याशी उन परियोजनाओं का श्रेय ले रहे हैं जो मैंने केंद्र सरकार से निर्वाचन क्षेत्र के लिए हासिल कीं, जिनमें राजमार्ग भी शामिल है। एक घोटालेबाज होने के बाद, अब कांग्रेस प्रत्याशी ने मतदाताओं को भ्रमित करने और मेरे जीत के अंतर को कम करने के उद्देश्य से, मेरे खिलाफ कौंडा विश्वेश्वर रेड्डी नाम से उम्मीदवार खड़ा करके धोखे का सहारा लिया है। आपके कार्य मुझे मिल रहे भारी समर्थन के प्रति आपके डर को दर्शाते हैं। कौंडा विश्वेश्वर रेड्डी ने कहा, मुझे बीजेपी के कमल के निशान के साथ मतपत्र पर नंबर दो के रूप में सूचीबद्ध किया गया है, मैं दो लाख बहुमत के साथ दूसरी बार जीतने के लिए पूरी तरह तैयार हूँ।

## जागरूक समाज ही उन्नत समाज की स्थापना कर सकता है : ईटैला

### कुशवाहा समाज हैदराबाद का भव्य होली मिलन समारोह सम्पन्न

हैदराबाद, 03 मई (शुभ लाभ व्यूरो)।

कुशवाहा समाज के तत्वावधान में एचएमटी ग्राउण्ड शिवालयम टैपल फंक्शन हॉल कुतुबुल्लापुर म्यूनिसिपल ऑफिस के पास कुशवाहा समाज हैदराबाद का भव्य होली मिलन समारोह संपन्न हुआ। कुशवाहा समाज हैदराबाद के अध्यक्ष व सुप्रसिद्ध समाज सेवी गेना लाल कुशवाहा ने कार्यक्रम की अध्यक्षता की। तेलंगाना के पूर्व मंत्री ईटैला राजेंद्र कार्यक्रम के मुख्य अतिथि थे। उन्होंने भगवान लुच-कुश व ज्योति राव फुले और सावित्री बाई फुले के चित्रों पर माल्यार्पण किया तथा दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का उद्घाटन किया। कार्यक्रम में गेना लाल कुशवाहा ने ईटैला राजेंद्र का भव्य सम्मान किया। ईटैला राजेंद्र ने कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा कि कुशवाहा समाज हैदराबाद के लोगों ने इस होली मिलन समारोह में बड़ी संख्या में उपस्थित होकर इस होली मिलन समारोह की शोभा बढ़ा रहे हैं। कार्यक्रम में उपस्थित सभी उत्तर भारतीय परिवारों को उन्होंने बहुत-बहुत बधाई और शुभकामनाएं दीं और कहा कि उनकी समस्याओं के लिए वे संघर्ष करेंगे और हरसंभव मदद प्रदान करने का उन्होंने आश्वासन दिया। उन्होंने आगे कहा कि शिक्षा समाज के विकास की धुरी है जिस पर समस्त प्रगति चक्र घूमता है। शिक्षा हमारी समस्त उन्नति का आधार है। जागरूक समाज ही उन्नत समाज की



स्थापना कर सकता है। उन्होंने शिक्षा के क्षेत्र में प्रगति पथ पर अग्रसर कुशवाहा छात्र-छात्राओं को बधाई दी। कार्यक्रम के विशेष अतिथि एसके कुशवाहा ने कहा कि कुशवाहा समाज के जितने भी महापुरुष हुए हैं उनके विचारों और जीवनियों को हमें आत्मसात कर जीवन में आगे बढ़ना है। कुशवाहा समाज हैदराबाद के अध्यक्ष व सुप्रसिद्ध समाज सेवी गेना लाल कुशवाहा ने कहा कि कुशवाहा समाज की उन्नति के लिए सभी लोग एकजुट हो। समाज के लोग अपनी सामाजिक एवं राजनीतिक प्रतिबद्धताओं को पहचानें तभी हम सफल होंगे। सामाजिक संगठन को मजबूत करने के लिए सामाजिक कुरीतियों के त्याग की आज आवश्यकता है। उन्होंने आगे कहा कि मुझे खुशी है कि आज के होली मिलन समारोह में उत्तर भारतीय परिवारों ने बड़ी संख्या में उपस्थित होकर कार्यक्रम को गौरवान्वित किया है। कार्यक्रम में

सभी अतिथियों, कवियों और समाज के गणमान्य व्यक्तियों का भव्य सम्मान किया गया है। एसएससी परीक्षा में 10 में से 10 प्रतिशत अंकों से उत्तीर्ण होने पर सुश्री बबली कुमारी को उनके पिता अजय कुमार सिंह और माता रेखा देवी के साथ सम्मानित किया गया है। समाज के सर्वांगीण विकास पर सत्येंद्र कुशवाहा, एन. पी. यादव, डॉ. राजीव सिंह कुशवाहा, नमन बंसाली, काजल कुशवाहा, रजनी श्रीरामोजी, मोहम्मद अफजल आदि ने अपने विचार व्यक्त किये। मुकेश कुमार यादव और उनकी पूरी टीम ने संगीत पर बेहतरीन सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत कर सभी श्रोताओं को मंत्रमुग्ध कर दिया।

उनके द्वारा गाये गये भजनों और नृत्य का लोगों ने भरपूर आनंद उठाया।

इस अवसर पर सांस्कृतिक कार्यक्रम के अंतर्गत एक कवि सम्मेलन का आयोजन भी संपन्न हुआ, जिसमें देश के सुप्रसिद्ध

जाने माने कवि गोविंद अक्षय, दीपक चिंढालिया वाल्मीकि, बासित अली रईस, डॉ. मुमताज सुल्ताना, डॉ. राजीव सिंह कुशवाहा आदि ने अपनी कविताओं का पाठ कर श्रोताओं को खूब आनंदित किया और हँसने पर मजबूर कर दिया। समारोह में कुशवाहा समाज हैदराबाद के पदाधिकारियों में गेना लाल कुशवाहा, एस.के. कुशवाहा, उपेंद्र कुशवाहा, काजल कुशवाहा, प्रमोद कुमार सिंह, राम विलास सिंह, सुनील कुमार सिंह, तेज बहादुर मौर्य, सुभाष चंद्र कुशवाहा, अजय कुमार सिंह, आलोक कुमार मौर्य, डॉ. विनय कुमार, के. राजेश कुमार, संजय प्रसाद कुशवाहा, रमेश कुमार मौर्य, विष्णु देव सिंह, बी. एन. सिंह, हरिश्चंद्र मौर्य, धनंजय सिंह कुशवाहा, शंभू कुमार सिंह, सी. पी. सिंह, इंद्र देव प्रसाद सिंह, शिव जी सिंह, छोटे लाल मेहता, रमेश मेहता, राम अवध भक्त, दशरथ प्रसाद सिंह, दिलीप

कुमार कुशवाहा, राजकिशोर सिंह कुशवाहा, दिनेश प्रसाद कुशवाहा, सुभाष कुशवाहा, राजेश सिंह, आलोक कौशल कुशवाहा, राजीव कुमार, हरिहर वर्मा, प्रवीण कुमार, नितेश कुमार, शैलेश कुमार और अजय मौर्य, अनिल कुमार, अर्जुन कुमार, बद्रीनाथ कुशवाहा, सत्येंद्र कुशवाहा, डी. के. सिंह, आर. एन. सिंह, मिथिलेश प्रसाद, ओम प्रकाश कुमार, पवन किशोर, रामू प्रसाद आदि ने कार्यक्रम को सफल बनाने में अपनी महत्वपूर्ण भूमिका का निर्वहन किया। कवि गोविंद अक्षय ने कार्यक्रम का संचालन किया। कार्यक्रम के समापन पर स्वादिष्ट भोजन की सुंदर व्यवस्था थी। कुशवाहा समाज हैदराबाद के महासचिव प्रमोद कुमार सिंह के धन्यवाद के साथ कार्यक्रम का समापन हुआ।

## यादव का भोपाल में रोड शो, शर्मा के समर्थन में वोट की अपील



भोपाल, 03 मई (एजेंसियां)। मध्यप्रदेश के मुख्यमंत्री डॉ मोहन यादव ने भोपाल लोकसभा सीट से भारतीय जनता पार्टी प्रत्याशी आलोक शर्मा के समर्थन में नरेला विधानसभा में रोड शो किया और इसके बाद वे आम सभा में शामिल हुए। कल देर रात हुए इस आयोजन में डॉ यादव ने कहा कि जनता ने फूलों की वर्षा कर प्रेम बरसाया है, इस स्नेह और प्रेम से मन अभिभूत

हो गया है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में देश 2047 तक विकसित राष्ट्र के संकल्प को सिद्ध करने की दिशा में आगे बढ़ रहा है। जनता का उत्साह इस बात का परिचायक है कि मोदी की गारंटी को जनता ने शिरोधार्य किया है। इस दौरान सहकारिता मंत्री विश्वास सारंग और भाजपा प्रत्याशी आलोक शर्मा भी उपस्थित रहे। मुख्यमंत्री

ने लगभग तीन किलोमीटर का रोड शो किया। यहां उन्होंने खुले रथ पर सवार होकर, हाथों में कमल का प्रतीक लेकर जनता का अभिवादन किया तथा भाजपा के पक्ष में वोट करने की अपील की। इस दौरान सड़क के दोनों ओर स्वागत मंच बनाये गये थे। विभिन्न समाजों के हर वर्ग के पुरुष, महिलाएं, युवा, बच्चे और बुजुर्गों द्वारा जगह-जगह मंच से पुष्पवर्षा कर स्वागत किया गया।

## युवक के अपहरण के मामले में पांच घंटे में ही तीन आरोपी गिरफ्तार

बाड़मेर, 03 मई (एजेंसियां)।

राजस्थान के बाड़मेर में धनाउ थाना क्षेत्र के बिसारणीया गांव से गुरुवार को एक युवक का अपहरण करने के मामले में पुलिस एवं डीएसटी ने त्वरित कार्रवाई कर मात्र पांच घंटे में ही अपहरणकर्ताओं के चंगुल से अपहृत युवक को रिहा करवाकर तीन आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया। पुलिस अधीक्षक नरेंद्र सिंह मीणा ने बताया कि गुरुवार शाम करीब छह बजे बिसारणीया गांव में एक दुकान के आगे से तरडों का तला निवासी श्रीराम उर्फ सुरेश कुमार जाट (20) को आरोपी टीकू राम



जाट एवं दो अन्य कार से अगवा कर ले गए। इसके बाद जिले में नाकाबन्दी कराई गई और पुलिस टीम द्वारा आसूचना एवं तकनीकी सहायता से लगातार आरोपियों का पीछा

किया। टीम ने मात्र पांच घंटे के अंदर थाना धोरीमन्ना इलाके के शोभाला जेतमाल क्षेत्र में आरोपी टीकुराम जाट (24) निवासी तरडों का तला, जगदीश जाट (21) निवासी हीर-णीया की ढाणी एवं दुर्गाराम उर्फ गोगाराम जाट (21) निवासी डेलूओं का तला थाना धनाउ को गिरफ्तार कर अपहृत श्रीराम उर्फ सुरेश कुमार को सकुशल रिहा करवा लिया। उन्होंने बताया कि गिरफ्तार आरोपी टीकुराम एवं जगदीश के विरुद्ध पूर्व में भी थाना धनाउ, धोरीमन्ना एवं चौहटन में आपराधिक प्रकरण दर्ज है।




**This IPL season, go for the boundary-breaking taste of Agra Sweets Banjara**

#Championsofmithai

**ORDER NOW**

Scan QR Code to BUY

Attapur | Karmanghat | West Marredpally  
Kondapur | Gachibowli | Nallagandla | Shaikpet

72070 92756 | info@agrasweetsbanjara.com | www.agrasweetsbanjara.com

**PAN INDIA SHIPPING AVAILABLE**